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sarkán í. sz.
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Frankfurtban tlH.i Daube Q. L. it tártánál

Hát ez ml?
No az igaz, gyönyörű kormány ez a 

mi kormányunk. Miként kezdődött: tudjuk: 
miként él és működik: érezzük: — mi­
ként leszen vége : jó isten a megmondha­
tója. Nevezi magát szabadelvűnek s még 
csak nem is kaczag e szóra. Beszél elvek­
ről. mint vak a szivárványról. Őrzi a 
nemzeti becsületet, mint orgazda a lopott 
tárgyat, hogy senki selássa. Védelmezi az 
anyagi érdekeket, mint kertész a spárga­
hajtást, hogy napvilág azokat ne érhesse, 
szabadon azok ki ne fejlődhessenek. Mert 
a spárga beteg - halvány színnel kell 
az inyencz asztalára, magyar érdeket pe­
dig elsatnyultan szereti Bécs. Szivében 
nincs jó indulat, agyában nincs egészséges 
eszme, keze munkáján nincs istennek ál­
dása. A jó intézményeket csúfosan elrontja, 
a roszakat roszabbakká teszi. Munkál foiy- 
ton, szakadatlan, mint a szú, mely őrli a 
fát; mint a rozsda, mely eszi a vasat; 
mint a sorvasztó betegség, mely erőt, egész­
séget, ifjú életet elpusztít. Ilyen a mi kor­
mányunk. Most már a birói függetlenség 
szálka a szemében, ezt szeretné eltiporni.

Hírlapok közölnek csodálatos esetet. 
Egy törvényszék letárgyal és elintéz egy 
hagyatéki magánügyet. A hagyatéknak van 
gondnoka, melyet a magánfelek állítottak a 
gondnoki állásba, melyet tehát a törvény­
szék nem von számadásra hivatalból. Sőt 
hagyatéki , peren kívüli utón egyáltalán 
nem is vonhat számadásra. Errőf hoz a 
törvényszék jogerejü határozatot, mely­
ben megnyugosznak a felek. Azután bele­
avatkozik a dologba egy megyei árvaszék 
s az is kéri a gondnok megszámoltatását. 
A törvényszék újra hoz egy jogerejü ha­
tározatot, melyben kimondja, hogy a szá- 
moltatásnak nem ez a törvényes módja. A 
megyei árvaszék annak rendje és módja 
szerint szintén megnyugszik e határozat­
ban, mert nem föllebbezi azt. Ekkor bele­
avatkozik a kormány s követeli, hogy a 
törvényszék más határozatot hozzon. A 
törvényszék értesíti a kormányt, hogy nem 
lehet az. A kormány pedig újra ráparan­
csol a bíróságra, hogy „muszáj.“ S a bí­
róság az újabb parancsra engedelmes­
kedik.

Mi ez? Mit akar a kormány? Minek 
tekinti ő a ;biróságot? Miként tiszteli ő a 
bíróság tekintélyét s miként mozdítja ő elő 
a biróságok függetlenségében és igazság- 
szeretetében vetett hitnek és bizalomnak ko­
molyságát ? Talán a kormány visszaakarja 
idézni azon időket, melyekben a király ne­
vének leple alatt mandátumokkal törekedtek 
oltani a törvényes igazság utáni szomjat ? 
Talán a kabinetjustiz kényelmes, uraskodó, is­
ten kegyelméből istentelenkedő rég kihalt 
rendszerét szeretné Magyarországon hallo- 
taiból feltámasztani ? Talán megirigyelte az 
orosz igazságszolgáltatás dicsőségét s most 
azt szeretné hozzánk átplántálni? Vagy azt 
hiszi, hogy Bosnyákország annyira a mienk 
már, hogy minket szintén bekebelezhet Bős- 
nyákországba ? — Nem. A kormány nem 
gondol ennyire. Általában ő nem gondol 
semmit. 0 csak hatalmaskodik oktalan és
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A szabadság országa.
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NEGYEDIK FEJEZET.
Clifford Julia története.

(Folytatás.)
Derék nagybátyám meghalt. A hitbizómány 

az alapítás értelmében, családunk egyik távolabbi 
tagjának birtokába került. Ez megvonta atyámtól 
az évdijat. Csak azt a csekélységet szolgáltatta ki, 
mely az alapítás értelmében járt. Erről én hosszú 
időn át mitsem tudtam.

Atyám a megszokott kényelemmel vett körül 
azután is. Nélkülözött, hogy neveltetésemet befe­
jezhesse. Mellével fogta fel a sors csapását, hogy 
ne sújtson engem is. Túlzott atyai szeretető azon­
ban siettette a katastrophát. Ha kellő időben közli 
velem szerencsétlenségünket, megmenthettük volna 
vagyonunk romjait. Megtanultam volna dolgozni, 
mint annyi más leányka, kik a gyárban, vagy varró- 
műhelyben töltik el ifjú életüket. Én azonban 
továbbra is a Clifiord névhez méltó neveltetésben 
részesültem. Mitsem tudtam azon örvényről, mely 
megnyilt lábaim alatt.

Atyám a hitbizományból járó csekély évdiját, 
mely a végső nyomortól egész életére biztosította 
volna, eladta, hogy pár évi jólétet biztositsan szá­
momra, s miután ez összeg elfogyott, minden se­
gélyforrás nélkül maradtunk. Ekkor könnyes sze­
mekkel vallotta be, hogy tönkrejutottunk.

Vigasztaltam. Mondtam neki, hogy nélkü­
lözni és dolgozni fogunk. Azt válaszolta, hogy ő 
egyedül fog küzdeni az élettel. De mivel el akarja 
rejteni nyomorunkat, Amerikába költözünk ki. Ott 
egy régi jó barátja nagy üzlet tulajdonosa. Annál 
log ő munkát s ón menedéket találni, ügy tör­
tént. Amerikába mentünk. *

A jó barát nem fordult el atyámtól szeren­
csétlenségében. Megkínálta jótékonyságával. Ez

öntudatlan. Mert semmiféle princzipium 
iránt nem érez tiszteletet: tehát semmibe 
sem veszi a birói függetlenséget is. Ez is 
elv, ez is szabadelvüség, tehát ezt is láb­
bal tapodja a „szabadelvű“ kormány.

S voltaképen régen tapodja már. Még 
alig száradott meg az a tinta, melylyel Ti­
sza Kálmán ki lett nevezve miniszternek: 
első gondja volt azonnal felforgatni azt a 
törvényt, mely a birói függetlenséget biz­
tosította. Miben állott ez a függetlenség ? 
Abban, hogy a bírót akarata ellenére át­
helyezni, kellő ok nélkül elmozdítani vagy 
nyugdíjazni, kortesszolgálatokra felhasz­
nálni, miniszteri parancsokkal dirigálni nem 
lehetett. Külsőleg és az intézmények for­
mái közt ebből állott a birói függetlenség. S a 
Tisza-kormány összetörte a formákat, meg­
semmisítő a külső függetlenséget, hogy 
ezzel módja és alkalma legyen a belső, a 
valódi függetlenséget is megsemmisíteni. 
A legtöbb esetben nem sikerült, igen sok 
esetben sikerült neki. A birói kar tagjait 
össze-vissza szórta, hányta az ország min­
den részén, mint őszi szél a hulló faleve­
let. Nyugdíjazás, félretétel, elmozdítás, át­
helyezés, mellőzés és becsusztatás egymást 
érte. Kortes érdemek biztositák a birói 
állás elnyerését, biztositák a büntetlensé­
get s biztositák az előmenetelt. A „becsüle­
tes emberek“ kormánya igy törekedett kor­
rumpálni azt a kart, melynek a legfensége­
sebbnek kellene lenni a társadalomban.

Most már úgy látszik, mintha ez a 
kormány még tovább is akarna menni. 
Várjuk és vártuk annak a csodálatos eset­
nek hivatalos magyarázatát és mentegetését. 
Kiváncsiak vagyunk, miként ferdíti el a 
kormány a megtörtént tényeket. Csakis 
erre vagyunk kiváncsiak. Mert hogy a 
kormány, bármit beszéljen s bármint fo- 
gadkozzék, mint csintetten ért czigányle- 
gény, jövőre sem fogja hatáskörének korlá­
táit tiszteletben tartani: a felől biztosak va­
gyunk. Ez a kormány legalább nem fogja,mert 
nem áll természetében. Pedig a csendes 
erőszaknak az ily eljárás" képezi legutolsó 
s legveszélyesebb nemét. Azt mi megen­
gedjük, azt mi tudjuk, hogy a bírák is 
emberek s a tévedés lehetőségének ők is 
csak úgy ki vannak téve, mint bárki más. 
De többet is tudunk. Azt is tudjuk, hogy 
a birói karban sokan vannak, a kiknek 
ott nem volna helyük s a kiknek ottlétük 
nem válik becsületére a birói karnak s 
nem válik épülésére a magyar társada­
lomnak. Tudjuk ezt jól.

De ez egészen más kérdés. A birói 
kar egyik másik tagjának gyöngesége s 
egyik-másik bíróság egyes tényének hely­
telensége képzeletet túlhaladó kicsiny baj 
ahhoz képest, melyet a kormány előidéz, 
ha beleavatkozik s buta parancsszóval avat­
kozik bele a birói eljárásba. Ezt nem sza­
bad tűrni ennek az országnak. De ez ellen 
első sorban kell hatalmas szavát felemelni 
a birói karnak. Igaz, hogy nehéz. Tisza 
Kálmán bosszúálló ember s megtette azt, 
hogy egy előkelő bírósági tagot, mert egy 
kegyencz kortessével ellenkezni mert, az 
ország egyik széléről az ország másik szé-

azonban csak alkalmazást kért és kapott az üzlet­
ben, Boldogságunk visszatérni látszott. Igaz, bőgj 
szegény atyámnak dolgoznia kellett, de szívesen s 
örömmel dolgozott. A sors üldözései azonban nem 
értek véget.

Az üzlet, melyben atyám alkalmazva volt, 
megbukott. Borzasztó nyomorra jutottunk. Atyám 
nem viselhette el ezt a csapást. Meghalt. Egyedül, 
támasz nélkül maradtam az életben. Atyám, halála 
előtt irt azon rokonunknak, kinek birtokában volt 
a családi hitbizómány s meghagyta, hogy Angl.ába 
visszatérve e levelet adjam át.

Nem irom le azon fájdalmat, mely szivemet 
marczangolta, midőn búcsút vettem atyám — sír­
jától. Ezek a hantok legdrágábbak voltak előttem a 
világon. Anya ágról ir leven, babonás voltam, hit­
tem a szellemekben, azt gondoltam, az ember nagy 
bánatában, nagy szerencsétlenségében érintkezhe- 
tik a túlvilággal. A mig atyám sírját meglátogat­
hattam, úgy tűnt fel, mintha nem, volnék egye­
dül, mindenkitől elhagyatva. — Éreztem, hogy 
atyám szelleme közelemben van, hogy szól 
hozzám, — hogy megérti szavaimat. — A 
bánat, szenvedés tulfeszüitekké tette idegeimet. Ha 
atyám sírjára borulva, behunytam szemeimet, azt 
hittem, hunyt szemekkel átlátok azon setét fátyo­
lén, mely a jelen és a túl világi létet elválasztja 
egymástól. Látni véltem atyámat anyámmal egye­
sülve, s felém integetve, hogy hozzájuk menjek. 
Hatalmas vágjvon zott ilyenkor ama rejtélyes vi­
lágba, hol atyám és atyám már vártak reám. A ha­
lál elvesztette előttem borzasztóságát. Nem féltem, 
de óhajtottam azt. Ez időtől fogva, mintha meg­
szakadt volna bennem a való életnek egyik kap­
csa. Félig azon világban éltem, melynek sötétsé­
gét eloszlatta atyám és anyám fényes alakja. Az 
öngyilkosság eszméje ekkor fogamzott meg el­
mémben.

A halál vágyaival szivemben utaztam át az 
Oczeánon. Ha holdvilágos este széttekintettem a 
végtelen víztükrön, melyen sziporkázó fénycsikot 
rajzoltak a hold sugarai, s ez a vágy oly szépnek 
festette előttem a halált. Mily gyönyör volna súgta 
a titkos hang lemerülni e fényes habokba, s a fe­
hér holdsugáron elszállni ama jobb világba, hol 
szeretteim várnak rám, integetnek felém, hogy 
menjek hozzájuk.

lére helyezte át. A birói függetlenségnek 
tehát lehet áldozata, lehetnek mártírjai 
De ha a birói kar meg akarja védelmezni 
függetlenségét: képes rá. Sőt egyedül csak 
ő képes igazán arra. Annak a törvény­
széknek, melyre a miniszter ráparancsolt, 
még az ismételt miniszteri parancsot is 
félre kellett volna vetnie. A biró csak a 
törvénynek és önlelkiismeretének tartozik 
engedelmeskedni. Mikor bírája lehet s kell, 
hogy legyen, mindenkinek : nem lehet szol­
gája a miniszternek.

Budapest, julius 7.
Verseczről népgyülési küldött­

ség volt ma a pénzügyminisztérium­
nál a fogyasztási adók kezelésének tárgyában. 
Y e r s e c z városában most magánbórlők kezén van 
a fogyasztási adó s e bérlők a zaklatásnak és zsa­
rolásnak minden nemével nyomorgatják a lakossá­
got s bénítják a kereskedést. Ismételve n ó p gyű­
lés e k tartattak már e tárgyban s panaszok emel­
tettek úgy a temesvári pénzügyigazgatóságnál, 
mint a föl dm ívelés, ipar és kereske­
delmi s egyúttal a pénzügyminiszté­
riumnál is. A panaszoknak s az erre elrendelt 
vizsgálatoknak eddig még nem lett látható ered­
ménye. Legutóbb Miklós Gyula borászati kor­
mánybiztos s országgyűlési képviselő is ki­
merítő memorandumban terjesztő b. Kemény 
miniszter elé a verseczi fogyasztási 
adókezelési visszaéléseket s bár a miniszter 
kiváló figyelmet fordít e kérdésre; még az o 
befolyása is megtörik a pénzügyi közegek eljárá­
sán. A verseczi küldöttség tagjai Eötvös 
Károly képviselőt kérték fel újabban ügyük támo­
gatására, ki a küldöttséggel ma délben 12 órakor 
Madarassy Pál h. államtitkárnál megjelent s a 
versecziek panaszát erőteljesen hangsúlyozd. M a- 
d a r a s s y P. államtitkár előzékenyen fogadta 
a küldöttséget s megjegyezvén, hogy pénzügyi bí­
ráskodásunk ugyan szomorú lábon áll, de e tekin­
tetben csakis a törvényhozás segíthet a bajon, ki­
jelenté, hogy részletes és konkrét eseteket kitün­
tető panasz esetén szigorúan fog intézkedni s a 
bajt ekként oNíjsolni. A küldöttség ez után 
Miklós Gyula borászati kormánybiztoshoz ment, 
hogy a versecziek köszönetét előtte tolmácsolja.

Prágából a következőket Írják: A nyelv­
rendelet fölötti jelentés, a cseh tartománygyülés 
holnapi ülésének napirendjén sem fordul még elő. 
Azon kérdés, hogy napirendre fog-e tűzetni, e 
tárgy képezte a mai ülés alatt a képviselők közt a 
beszéd és vita tárgyát. Mig némelyek azt állították, 
hogy a jelentés fölötti tanácskozás csak az utolsó 
ülés utolsó tárgyát fogja képezni, mert a tartomá­
nyi főnök attól fél, hogy mihelyt a nyelvrendelet 
kérdése fölötti vita be lesz végezve, a legtöbb kép­
viselő el fog utazni, mi által a ház határozatkép­
telenné válik, mig ellenben másrészről azt állítják, 
hogy ezen ügy nem is fogja tanácskozás tárgyát 
képezni. Ezen eshetőség különösen a Csehország 
északi részéből levő képviselők közt nagy fokú ki­
ábrándulást szült. Midőn ma a 17 pontból álló 
napirend bevégeztetett és a tartományi főnök a 
jövő ülés napirendét hirdető, valamennyi képviselő 
az elnöki szék köré csoportosult. A napirend a leg­
nagyobb feszültség közepette olvastatott fel, de an­
nak 17 pontja közt a nyelvrendelet fölötti tárgya­
lás nem fordul elő. Egyébiránt minden arra mu­
tat, hogy a tartománygyülés rövid idő alatt bezá- 
ratik. így többek közt a tartományi főnök ma reg­
gel meghívókat küldött szét a képviselők tisztele­
tére ma este rendezendő estélyre.“

Mint vonzottak az orkán által korbácsolt, taj­
tékzó habok, midőn az Oczeán rettenetes erői 
lapdáztak hajónkkal ! Most visszagondolva fájlalom, 
hogy nem ugrottam a háborgó tengerbe ahelyett, 
hogy belevetettem magamat az élet háborgó ten­
gerébe, ebbe a szenvedélyek szélvésze által zakla- 
latott tengerbe, melyben hajótörést kell szen­
vednem.

Angliába érkezve megakartam látogatni roko­
nunkat, hogy átadjam neki atyám levelét.

Be sem bocsátottak.
Atyám levelére válaszul, a gazdag főur, ne­

hány sterlinget küldött ki a szolga által azon üze­
nettel, hogy atyámat nem ismerte, s nem ismer 
engem sem. Távozzam, s köszönjem meg, hogy 
egyszer s mindenkorra segített rajtam.

Felháborodva e szívtelenség miatt visszadob­
tam a pénzt. Szemeim kényekkel teltek meg. Alig 
voltam képes erőt venni magamon, hogy hangos 
zokogásban ne törjek ki.

Londonba mentem, az a setét felhő, a halál 
utánni vágy, mely átkisórt a tengeren, mindinkább 
elborította szellemi láthatáromat. De még küzdeni 
akartam. Rokonaim nem voltak. S ha tán let­
tek volna, sem fordultam volna hozzájuk. — 
Inkább a halált óhajtottam, mint sem még egyszer 
kitegyem magam a visszautasítás szégyenének. 
Egyedül, elhagyatva állottam a londoni világváros 
közepén. Sególytelenebb, távolabb voltam a társa­
dalomtól, mint a csendes Oczeán valamelyik puszta 
szigetén. A pénz világbirodalmának székhelyén na­
gyobb nyomornak néztem eléje, mint egy lakatlan 
sivatagon.

Az emberek részvótlenül haladtak el mellet­
tem. Tán egyiknek sem volt lánya, testvére, a ki 
szivében azt a gyászt hordta volna, melyet hord­
tam ón. — És mégis éreztem, hogy nem vagyok 
végleg elhagyatva. Azon ködfátyolon keresztül, 
mely lelkemre borult, átviláglott atyám és anyám 
mennyei derűben ragyogó arcza. Tudtam, hogy 
csak tőlem függ, s hozzájuk megyek a halál éjeié­
ben várni fognak reám.

Utolsó pénzemen kis szobát béreltem a green- 
streeten. Szegény özvegy asszony adta ki azon két 
sötét zug egyikét, melyben lakott. Fekete gyász­
ruhám még megvolt. A szegény asszony fogaímai- 
hoz képest nagyon előkelőnek látszottam. Csudál-

Budapest, julius 7.
A béke vagy háború kérdése még mindig 

eldöntetlenül lebeg a török birodalom fölött, s noha 
ma már kétségbe kezdik vonni a hatalmak kény 
szeritő akczióját s az orosz segédcsapatok 
ról szóló furcsa hir is megkapta czáfolatát, a kér­
dés korántsem jutott abba a stádiumba, midőn ko­
molyan arról lehetne szó, hogy a hatalmak a porta 
visszautasító válasza után nem engedik meg mind­
járt Görögországnak, hogy a neki szánt területeket 
magának tekinthesse s erőszakkal is birtokába ve­
hesse. Európa képzelt „méltósága11, melyet a Ber­
linben tanáeskozott diplomaták nem féltek lealacso­
nyítani a kimondott határozatokkal, sokkal kénye­
sebb, semhogy a porta ellenmondását tűrhetné s 
saját tévedését nyíltan beismerné azzal, hogy alku­
dozásokba bocsátkoznék Törökország jogos igényei­
vel. a Tempsnak mar említett londoni távirata 
a hó 5-órőI igy szól:

Meglehetősen szűk, de rendszerint jól érte­
sült körben az a hir kering, hogy az orosz 
nagykövet azt kérdezte Lord Gr an v il le tó 1, 
hajlandó volna-e kormánya az angol hajóhaddal 
orosz csapatokat szállítani Epirusba és Thesszáiiába. 
Az orosz nagykövet kifejtette, hogy az orosz csa- 
patok jelenléte, az angol hajóhad kooperácziója és 
a hatalmaknak előre megnyert beleegyezése azt 
eredményeznék, hogy eleje vétetnék a zavaroknak 
és_ ft vérontásnak, melyet a konferenczia határoza­
tainak végrehajtása előidézhet. Ez igen váratlan 
ajánlat nagy meglepetést okozott. Azt kérdik ma­
goktól, , hogy komoly-e ez ajánlat, vagy csupán 
diplomacziai manoeuvert kell benne látni.

Egynémely diplomácziai körökben még min­
dig azt hiszik, hogy a hatalmak egyöntetű eljárása 
és fenyegetései engedékenységre fogják bírni a por­
tát. Csakhogy ez nagyon hiú remény. Mint Kon­
stantinápolyból határozottan jelentik, a szultán 
és miniszterei végkép elhatározták a berlini határ­
szabályozás el nem ismerését, sőt a palotában erős 
áramlat van a mellett, hogy Görögországnak azon­
nal üzenjék meg a háborút, mihelyt ennek csapa­
tai a határon összpontosulnak. Az önkényteseket 
Albánia számára egyre toborozzák, az albán lőnöj 
kök naponkint érintkeznek A b e d d i n pasával, ki 
az albán ligahoz való viszonyában annyira expo­
nálta magát, hogy Goeschen. állítólag már 
elbocsattatását is követelte az „albán“ külügymi­
niszternek.

A kényszerítő rendszabályokkal egyébiránt 
csakis Londonban verik nagy buzgósággal a vasat. 
Gladstone állítólag határozott Ígéretet tett a 
görög királynak a franczia-angol fi ott a- 
demonstáczió felől, s tegnap az angol minisz­
tertanács behatóan foglalkozott a porta magatartásával, 
melyet ez a konferenczia határozataival szemben 
esetleg tanúsítani fog. így mondja legalább egy mai 
londoni táviratunk. A kabinet kétségkívül fontolóra 
vette a flotta-demonstráczió eshetőségeit és Fran- 
cziaországnak e rendszabálytól való meglehetősen 
nyílt vonakodását is. A Standard legalább úgy 
értesül, hogy a közös hajóhadi akczióról szóló hir 
még korai. — A Times tüdőszakadtából fújja 
a nagy trombitát ezt Írván legújabb vezér- 
czikkóben : „Európának szilárdan fenn kell tar­
tania követelését a Görögországnak és Mon­
tenegrónak odaítélt területek átengedése iránt. Ha 
majd a szultán világosan megérti, hogy szükség 
esetén szigorúbb rendszabályokat fognak alkalmazni, 
már az önfenntartás maga fogja öt engedékeny­
ségre kényszeríteni. Egész máskép vélekedik a kö­
zös akeziora nézve a Temps, mely már egyszer 
visszautasította a Francziaországnak imputált szán­

dékokat. Legújabban a kabinettel szoros viszony­
ban álló lap a következő nagyérdekü nyilatkoza­
tot teszi:

. Oroszország fölajánlja szolgálatait a ber­
lini szerződés végrehajtásához s szükségét érzi an­
nak, hogy gyors visszatorlást vegyen a berlini 
szerződésért és az osztrák-magyar-német szövetség­
ért. Oroszország Ausztriában verseny­
társat (compétiteur) lát az esetre, ha a 
szultán hagyatéka kérdésbe jönne. A 
berlini konferenczián Szaburoff azt remélte, 
hogy lényeges módosítását eszközölheti ki á 
berlini szerződésnek s egyszerre viheti ki a s a n- 
s tefanói szerződés valósítását és Nagy- 
Bulgária megalakítását. Anglia természe­
tes szövetségese Oroszországnak a 
török uralom fenntartása ellen. Ausz­
triának az orosz nagyravágyás meghiúsításában kü­
lönös érdeke van s Németországban a legbecsesebb 
támaszt találja arra néz ve, hogy Oroszország csapa­
tokat s Anglia hajóhadat ne küldhessen a török­
görög partokra. Bécs és Pétervár a török 
ügyben különösen sakkban tartják egymást. El- 
kiildik-e már most Francziaország és Anglia 
hajóhadaikat a görög vizekre. — Fran­
cziaországnak panasza van - az 
ellen, hogy miként Ítélik meg. Azt 
hiszik, hogy Francziaország semmit sem tanult, 
hogy lovagias intervencziókba ereszkedhetnék be ? 
Francziaország méltónak tartotta magához, hogy 
belépjen az európai konczertbe, de távol van 
attól, hogy aktiv közbelépésbe bo­
csátkozzék. Francziaország nem akarja magát 
megraboltatni mozgása és szövetkezései szabadsá­
gától. Hasztalan fáradság volna a 
konferenczián való magatartásá­
ból aktiv közbelépésre való kö- 
telezettségetlevonni. Ha ez a sze­
rep valakit megillet, az Anglia. 
Kaparja ki ez magának a parázs­
ból a gesztenyét maga.

A Dulcigno átengedésére vnatkozó javas­
latot, mint már jeleztük, a porta határozottan visz- 
szautasitotta. A válasz-jegyzék, mely tegnapelőtt ke­
rült a szultán szentesítése elé, azzal indokolja ez 
uj kombináczió elvetését, hogy a duleignoi terület­
nek fontos stratégiai jelentősége van s a monte- 
negróiak ez által uraivá lennének a Skutari-tónak, 
sőt veszélyesekké válnának Skutari városára nézve 
is. Kárpótlásul ajánl azonban a porta Montenegró­
nak egy h e r c z e g 0 v i n a i kis területrészt B i- 
1 e k városával. Montenegro, mint hírlik, ezt az 
ajánlatot azzal utasította vissza, hogy ehhez Auszt- 
ria-Magyarország beleegyezése szükséges, az pedig 
nem nyerhető meg.

Konstantinápolyból azt a különös 
hirt jelentik, hogy a szultán háremébőlegy 
r a b n 0 megszökött és az angol nagykövetségre 
menekült. Goeschen ur a rabnőnek menedéket 
adott, mely körülmény ezt a hárem-históriát fon­
tos epizóddá teheti, a mennyiben az ily esetekben 
a rabnőket mindig ki szokták adni. Török körök­
ben ez esetnek komoly jelentőséget tulajdonítanak.

A Bradlaugh-ügy, mint említettük, nem 
ért még végett. A mit az alsóház elvégzett, azt a 
„Queen's Bench“ törvényszék újra kezdi, a birói 
eljárásra Gladstone adott okot, midőn ismere­
tes javaslatát Bradlaughra vonatkozólag e szavak­
kal zárta be: „Fenntartásával, a törvényesen fenn­
álló kötelezettségnek.“ A Times azt mondja, hogy 
a sajnos esetnek részint a kormány, részint a par­
lamentben uralkodó izgatottság az oka s mérsék- 
letlensóggel vádolja a konzervatív ellenzéket.

Az 0 r 0 s z-k h i n a i [viszályra vonatkozólag 
Turkesztánból orosz forrásból azt jelentik,hogy Ka n ff- 
m a n n tábornok már májusban ment volt Kuld- 
sába. Kasgarba Khinából 600 munkást küldtek

Lapunk mai számához fél ív melléklet van csatolva.

kozott, hogy ily szállásra jutok. Miután kijelentet­
tem neki, hogy teljesen szegény és segély nélkül 
vagyok, mély részvétet tanúsított irántam. Nem 
kérdezte életem történetét, de azért elhalmozott 
rokonszenvónek nyilvánításával. Megosztotta velem 
sovány élelmét. Azon reményben fogadtam el ál­
dozatát, hogy meghálálhatom neki. Alkalmazást 
kerestem valamely családnál, mint nevelőnő, vagy 
lel olvasónő.

Képességem volt bármelyikre. Atyám gondos 
neveltetésben részesített. Franeziául, németül és 
olaszul tudtam.

A zenéhez és rajzhoz is értettem.
Hetekig hasztalan jártam.
Mindenütt bizonyítványokat kértek tőlem. — 

Nekem nem voltak. Sok helyen azzal utasítottak 
ol. hogy fiatal vagyok, a gyermekek nevelésére. 
Másutt már majdnem felfogadtak, de a háziasz- 
szonynak volt aggálya. Végig pillantott rajtam, 
vizsgálta arezomat, hajamat. — El voltam uta­
sítva.

Azt hittem, tán rútnak, kellemetlennek tar­
tottak. TJtóbb azonban beláttam, hogy nem ez volt 
elutasittatásom oka.

Egy előkelő kereskedelmi ezég főnökénél 
végre felfogadtak.

Két piczí lánykát kellett gondoznom inkább, 
mint tanítanom, mert anyjuk, bár fiatal, beteges 
volt. Azt hittem, hányatott életem után, végre meg- 
nyughatom. Csalatkoztam. °

A házi ur, a kereskedelmi ezég főnöke fiatal, 
komoly, hidegnek látszó férfi volt. Mégis kezdettől 
fogva észrevettem, hogy figyelmének tárgya va­
gyok. De reméltem, hogy kitérhetek előle. IJgy 
mutattam, mintha nem venném észre, rajtam fe­
lejtett tekintetét. Tartózkodásom azonban haszta­
lan volt, minden tiltakozásom daczára szerelméről 
beszélt. Szépségemet magasztalta, végzetesnek 
mondta, melyre férfiszem nem nézhet büntetlenül. 
Atkozta magát, hogy házába fogadott, mert fel­
dúltam, úgymond, családi boldogságát, s fel fogom 
dúlni minden családét, melynek körébe lépek. En­
gem, boldogtalan teremtést, engem vádolt, ki még 
szemeimet is alig mertem felemelni, s alig voltam 
tisztában, vájjon szép, vagy ruí vagyok-e.

Engem vádolt mások boldogságának lerom- 
bolásával, ki, habár az emberekről csak roszat ta­

pasztaltam, mégis mindenkit boldoggá szerettem volna 
tenni. Beláttam, hogy nem maradhatok házában.

De nem távoztam elég gyorsan.
Egy este elbújt szobámban. Midőn visszavonul­

tam növendékeimtől, s a ház asszonyától, ott talál­
tam. Segélyért kiáltottam. A szolgák berohantak.

Botrány lett. Azonnal távoztam.
Éjnek idején, hajléktalanul, elhagyatva, nyo­

morultan bolyongtam ismét London utczáin. Fize­
tésemet még nem kaptam ki. Teljesen szegény 
voltam.

Nem tehettem egyebet, mint visszatérni a 
szegény özvegyasszonyhoz a greenstreeten. De mi­
ként találjak oda éjjel, midőn a háztengerben még 
nappal, is alig lettem volna képes eligazodni.

Órákig bolyongtam setét, elhagyott utczákon, 
lelkemben kétségbeeséssel, szivemben a gonosz 
emberi szenvedélyek elleni haraggal.

Végró egy uteza sarkán gyötrelemtől meg­
törve, fáradtságtól lesújtva összeroskadtam. Vég­
telen elkeseredettség szállta meg szivemet.

Anglia egyik legelőbb peerjének sarja vol­
tam, egy cseppel sem rosszabb, mint bármelyik an­
gol peer leánya. S ez a szívtelen, önző, csak szen­
vedélyeinek, bűneinek s a pénz imádásának elő 
társadalom odajuttatott az uteza kövezetére, segély- 
telenül, elhagyatva, nyomorultan.

Egy pillanatra megvillant agyamban szépsé­
gem öntudata. Mindenki azt mondta szép vagyok. 
Nem egyszer hallottam, hogy ily szépségnek a leg­
első termekben kellene ragyognia. Gazdám végze­
tesnek mondta szépségemet. Kitört szivemből a 
bántalmak és szenvedések által felgyüjtött bosszú. 
Azt gondoltam, hogy végzetes szépségem legyen 
valóban végzetessé az emberekre, kik eddig csak 
bántalmaztak. A szépség koronáját éreztem e 
pillanatban fejemen. Ez a korona felér bár­
mely koronával. Daemoni eszmék jutottak eszem­
en- Láttam, mint borul lábaim elé, mint csúszik 
előttem porban a férfinem. És én szenvedések ál­
tal megkövesitett szivemmel csak megvetést érez­
őn1 a hódolók iránt. Gúnyt űztem szenvedéseik­
ből. Láttám magamat fényes palotában, drága ék- 
szerekkel borítva, a foifl hatalmasaitól környezve. 
Megvetettem környezetemet, büszkén tekintettem 
el mindenki fölött.

(Folytatása következik.)
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útépítésére, kiket erős7akkal tettek katonákká. Apri- 
isig több, mint 1200 „szárt“ menekült orosz területre. 
Hi,-ük, hogy a khinaiak angolokat várnak Kasgárba. 
Nem lesz érdektelen ezúttal néhány hiteles adatot 
közölnünk a khinai hadseregről és hajóhadról:

A jelenleg hadilábon álló khinai hadsereg két 
nagy osztályból áll, melyeknek egyike a most ural­
kodó dynastia alattvalóiból, t. i. mongolokból, mud- 
snrokból vagy mint rendesen nevez etnek tatárok­
ból. a másik osztály pedig khinaiakból és a többi 
alattvai<’> nemzetségekből áll. az első képezi a mos­
tani dynasztia főtámaszát és S hadtestből áll. 
Ezek legtöbbnyire a nagyobb városokban tartóz­
kodnak, hol helyőrségi vagy várőrségi szolgálatokat 
végeznek.

A legújabb adatok szerint a khinai császári 
hadsereg 800,000 főből ál1, melyben 678 szárad 
tatár. 211 s|ázad mongol és 120.000 főnyi khinai 
miliez-esapatok vannak.

A khinai hajóhad még csak készülő félben 
van. Nagvrészben khinai mintájú ágyunaszádokból 
ál), melyek a mamo-fnesui és esaukui fegyvergyá­
rakban készítettek. Az egész flotta 5725 matrózt 
és 260 ágyút számlál. Ide tartoznak a czirkáló 
hajók is, melyeknek nagyobb része Angliában ké­
szült. A khinai hadiflotta legnagyobb hajója a 
11 ágyúval felszerelt „Jnng-Yu“ korvett. Ezután 
8 ágyú naszád következik, melyek görög hetükkel 
vannak megjelezve. Ezek közül 4 darab 119—119 
hosszúsággal 7% láb mély járattal bir és 27% 
tonnás ágyúval van felszerelve. Ezen naszádok kö­
zül most" mindegyik még egy 12 fontos Ar­
mstrong- és egy Gatlings-féle ágyúval lesz ellátva 
s valamennyi a khinai partok védelmére van ren­
delve.

Mint látható, a khinai hajóhad a holt-tenger- 
beli orosz flottát meg sem közelíti. Mindazonábal 
lehetséges, hogy Khina az orosz hadsereg és hajó­
had veszedelmére fog válni, mert nagy pénzbeli 
segédforrásokkal bir. melyeket minden pillanatban 
ünkénytes hadosztályok szervezésére fordithat.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 7.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
közgazdaság. Tárcza: Az indiai gyémánt.

* Időjárás Budapesten Délelőtt felhős, dél- 
iran kitisztult Hőmérő állása délben 26 R°.

— Személyi fairek. Albrecht fő- 
herczeg tegnap Becsből Prágába érkezett s ott a 
Hradsinban szállt meg, — B. Kemény Gábor 
íöldmiveiési miniszter az állami ménesek megte­
kintése végett ma elutazott s pedig egyelőre Kis­
bérre kíséretében van Kozma minisztertanácsos 
is. — Trefort közoktatásügyi miniszter tegnap 
meglátogatta az iillei úti klinikát s megtekintette 
annak helyiségeit. Az intézet már nem aokára ké­
zen lesz, s a jövő tanévben az előadások ott tar­

tatnak. A miniszter innét a hatvani-utczai orvosi egye­
tem épületébe ment, hogy az üressé lett helyiségek ho- 
vaforditása iránt informáltassa magát. A miniszter kí­
séretében voltak Matavovszky és Szász Ká­
roly miniszteri tanácsosok. — Koritniczáról Írják 
nekünk-: S i m o n y i Ernő országgyűlési képvise­

lőtől, ki innét Vihnyére távozott, a fürdő közönség 
i-gy része igen érzékenyen vett búcsút. Az össze­
gyűlt közönség érzelmeinek dr. Feld mann jog­
tudor adott kifejezést, mit Simonyi Ernő megha- 
tQttan köszönt meg. Simonyi a közönség éljenzése 
a fürdői zenekar által húzott Bákóczy-induló hang­
jai közt távozott Korytniczáról, hova azonban a nyár 
folytán még visszatér. — B. Edelsheim- 
ityulay orsz. fóhadparancsnokról följegyzi a 
-Magy. Föld", hogy a báró Uj-Arad melletti nagy 
birtokát nagy virágzásra emelte, s abban a belke- 
zelést egészen magyarrá tette. A tábornok ugyan­
azon lap szerint nem rég oda nyilatkozott, hogy 
tóból olyan magyart nevel, hogy a legtösgyökere- 
sebb magyar mágnás sem különbet. — Nagy 
Miklós a „Vasárnapi Újság- szerkesztője már vissza 
érkezett erdélyi útjáról. — Rogeard Ágoston 
a napokban Magyarországról Párisba utazott.

— Botrány a távirda-ópületben 
Egy Budapesten tartózkodó franczia alattvaló, több 
párisi birlap levelezője és franczia czégeknek ügy- 
Lóke, roppant botrányt idézett elő ma este a köz­
li önti távirda épületben. A botrány hire még ma 
trite többféle versioban teijeat el a fővárosban; 
sietünk azért már itt megjegyezni, hogy a botrány 
tóokozója maga az illető franczia volt, s a vele 
történt kellemetlenségeket egyedül magának tnlaj- 
donithatja. Teljesen hiteles értesülésünk szerint az 
eset a következőleg történt:

Este 6 órakor egy bérkocsi állt meg a központi 
föviró-épület előtt, melyből az említett franczia, név- 
szerint Charles Pyat barátjával Gauthier 
ügynökkel szállott ki. Pyat táviratot akart feladni; a 
feladóteremben azonban a működő közegek épen 
állami sürgönyökkel flottó sürgönyök) voltak elfog­
lalva. tehát a feleknek, kik nagy csomóban álltak 
már ott sürgönynyel kezükben, várniok kel­
lett. Pyat belépve, a várakozókat felre tolta, 
és sürgönyének azonnali felvételét azzal kivánta, 
hegy a hivatalnok (C o n t i Antal) előtt levő retesz- 
ablakot télrerántotta és sürgönyét benyújtotta. Conti 
kissé ingerült hangon figyelmeztette, hogy várjon. 
Pyat méregbe jött és nyersen válaszolt, betyá­
roknak czimezve a hivatalnokokat, kik nem 
sietnek a feleknek rögtön szolgálatára állni. Barátja, 
ki vele volt, csöndesiteni iparkodott őt, többen a 
távíró hivatalnokok közül is odasiettek hozzá ; Pyat 
ez utóbbiak közül Magyarevics Lyubomirt el­
lökte magától s mindinkább dühbe jött és torka 
szakadtából lármázott. Felhívták, hagyja el a ter­
met, vagy eltávolítani lesznek kénytelenek; meg­
jegyzendő. hogy távirata e közben felvétetett és ex­
pediálásra készen állt. Barátja e közben a hado- 
názó Pyatot kézerővel is csititani iparkodott. A 
kapus és mások rendőrért futottak, s egyet hoztak 
; ki Pyatot be akarta kisórni. Pyat hangsúlyozta 
kivoltát s ellenállott, a rendőrt ellökte (mások sze­
rint hasba rúgta), mire ez eltávozott, hogy segit- 
-éget hozzon a központi rendőri épületből. Gauthier 
e közben erőhatalommal hurczolta Pyat-t az ajtó felé, 
s midőn a központtól kiküldött Horváth Pé­
ter biztos az előbbi rendőr kíséretében megérke­
zett. már őt az utezai bejáratnál találta. Kérdezte, 
mi történik itt'? De Pyattal nem lehetett beszélni. 
Gauthier félt az utezai botránytól, s befelé 
ióditotta Pyat-t, miközben ez földhöz is ütödött 
s másodízben a felvevő-terem belső ajtajának ki­
lincséhez vágta az arczát, úgy, hogy szeme felett a 
homlokán véres zuzódást szenvedett. A dulakodásra 
igen nagy néptömeg gyűlt össze : lejött a gondnok 
is és Pyatt-Horváth Péter Gauthier-vel együtt 
felvezette a termeken át a távirda igazga­
tósághoz. hol Sztupka titkár a történtekről jegy- 
zőaönyvet vett fel az igazgató jelenlétében. Mint­
hogy Pyat franczia alattvaló, barátja Gauthier a 
franczia konzul oltalmát kivánta igénybe venni és 
felkérette őt az igazgatósághoz. Bourgoing 
báró meg is jelent és jelen maradt a jegyző­
könyv felvételénél. Minthogy azonban a rendőrség 
is beavatkozott és Pyat rendőri sértést követett el, 
kocsin elhajtattak a hatvani utezába, hol a főka­
pitányságnál a rendőri kihallgatás következett. Itt 
Pyat beismerte, hogy az első ütéseket nem a 
rendőrség mérte rá, sem a táviró hivatalnokok, ha- 
m-m barátja Gauthier akarta őt megfékezni s így 
a tényállást a fentirt adatok szerint sikerült megál­

lapítani. Pyat, Bourgoing íőkonsul is igazolván 
kilétét, a kihallgatás után azonnal szabad lábra he­
lyeztetett. Holnap a távirda igazgatóság folytatni 
fogja közegei kihallgatását, hogy illető helyen hi­
vatalos jelentést tegyen s kimutassa a távirászok 
bünteleiiségét. A rendőrség az esetről azonnal ér­
tesítő a belügyminisztériumot. Mint értesülünk 
Pyat a táviróhivatalba vendéglőből kocsizott 
és meglehetősen mámoros volt.

— I n d a 1 i Gyulát, az oly szerencsétlen 
véget ért fiatal költőt és jogtudort ma délután te­
mették el a Stahli-utczai halottas házból. A teme­
tési szertartáson jelen voltak az elhunyt sógorai: 
Hegedűs Sándor képviselő, Hegedűs István 
kolozsvári tanár, Hegedűs Béla tanárjelölt, \ a d- 
n ay Károly, Mu rányi Sándor és neje, továbbá 
több jóbarátja a fiatal irók és hírlapírók közül s 
ismerősei is nehányan. A református lelkész meg­
ható imát mondott a koporsó felett, s a balesetekről 
elmélkedett, mert mint rokonai állítják, alig lehet itt 
öngyilkosságról beszélni. Lélektani rejtély volt az el­
hunyt s rejtélyes a halála is, a mi szomorúan érdekessé 
teszi az esetet. A koporsóra Kolozsvárról hoztak só­
gorai egy igen szép virágkoszorut azokból a ró­
zsákból fonva, a melyeket édes atyja: Erdclvi In­
dali Péter kertjében ápolhatott, s a melyek között 
legtöbb versét irta Indali. A koszorút atyja és 
testvérei küldték (nem jelenhettek meg a temeté­
sen) s két fehér szalagján e feliratok voltak 
nyomva: „a jó fiúnak“ és „A feledhetlen testvér­
nek,“ — A temetőben, a sirnál Reviczky 
Gyula a következő beszéddel vett búcsút ?z el­
hunyttól baráfjai nevében:

„Korán elhunyt barátunk ! Virágok és köoyek kísérnek 
a sírba. Mindakettőt megérdemelted. A virágot, mert költő-, 
és a könyet, mert szerencsétlen voltál. Nemesebb lelkek vég­
zete, hogy szerencsétlenek legyenek a világon. Te is az vol­
tál Az élet hajszájában nem bírtad ki a versenyfutást a 
közemberekkel: elfáradtál, kidőltél önkényt. Nem kutatjuk 
lelked gyászának okait hanem felsóhajtunk a legnagyobb 
magyar költővel, a ki egy táladnál nem kevésbé szerencsét­
len pályatársad emlékezetéről irta ■ Hadd sírjon a szív, ha 
Ítélni erőtlen ! mi is megsiratunk; de vigasztalásunk is van, 
az, hogy nem haltál meg egészen. Sok bánatos szívben visz- 
hangzanak dalaid ; sok gyöngéd lélek bánatos üdvözletét 
küld feléd : „nem voltál egyedül !“ Nem, nem voitál egve- 
dül a világon fájdalmaddal és nem leszel egyedül a sírban 
sem. Követni fogunk mindnyájan. A viszontlátásra !“

Mint már fenebb említettük rokonai azt hi­
szik, hogy az öngyilkosságot alig követhette el 
Indali, hanem szerencsétlenségből bukhatott a Du­
nába. Sokkal mélyebb érzelem csatolta őt szüleihez 
és nővéréhez, semhogy ne hagyott volna hátra 
legalább egy pár sort. sőt asztalán levelet találtak, 
a mely nem volt bevégezve, s közönyös dolgokról 
szól. Egyik kolozsvári lap után közöljük, hogy jog- 
és államtudományi tanulmányait a kolozsvári egye­
temen elvégezvén, jeles tudor! szigorlatokat tett le, 
melyek alapján az összes jog- és államtudományok 
tudorává avattatott.jEgy ideig a „Nemere“ szerkesztője 
is volt. Mint kitűnő emléző is ismeretes volt bará­
tai körében ; egyszer ugyanis fogadott igen rövid 
terminussal, hogy „az ember tragédiáját M a- 
dachtól és Katona ,.Bánk-bán“-ját könyvnél- 
kiil szóról-szóra betanulja; és betanulta és el­
mondta hiba nélkül, úgy hogy helyenként a sajtó 
hibákra is figyelmeztetett. Benne egy szép tehet­
ség veszett el. Az utóbbi időkben, sok küzdelem 
után a tanári pálya felé hajlott, látva hogy iro­
dalmi tevékenységével önfenntartása eszközeit meg 
nem szerezheti, de utazási ösztöndíjat, s állomást 
nem nyervén úgy látszik kedélye megtörött, élet­
unttá lett. Szomorú halálával szerény körülmények 
közt élő széleskörű, tisztes családját és nagyszámú 
ismerőseit mély gyászba boritá. Á hosszas küzde­
lem után, adja az ég, hogy a halálban találja meg 
békés, csendes nyugodalmát, mit az elitben elérni 
törekedett.

— Az asztalos-strike. Az asztalos 
segédek 25 - ö s bizottságának tagjai előtt a 
főkapitányság, mint első fokú rendőrhatóság ma 
hirdette ki a marasztaló ítéletet, melyben a bi­
zottság tagjai kiilön-külön 25 frt pénzbírságra, 
esetleg 5 napi íogságbüntetósre Ítéltettek. A ma­
rasztaló ítélet indokául — mely egyébiránt a bel­
ügyminisztérium utasítása folytán hozatott — két 
körülmény emlittetik fel. Az egyik az, hogy a 25-ös 
bizottság az ipar törvény ellenére a mun­
kaadók és munkások közti szerződéses viszony 
megzavarására tőryónytelen módon közreműködött; 
a második indok pedig az, hogy a bizottság ható­
sági engedély nélkül gyüjtőiveket bocsátott ki, pén­
zeket gyűjtött s azokat felsőbb hatósági ellenőrzés 
kizárásával kezelte, sőt azokról rendszeres szám­
adást sem készített. — Az Ítélet kihirdetése után 
Kupa Árpád valamint társai is kijelenték, hogy 
az Ítéletet fölebbezik. Erre Egyed rendőr­
ségi toilnok kijelenté, hogy a fellebbezésnek csak 
birtokon kiviil van helye, tehát vagy fizessék 
be egyenként a 25 forintot, vagy kénytelen őket 
rögtön letartóztatni. Erre a jelen volt asztalossegé­
dek közül 23 tényleg ott lett marasztva, Kupa 
Árpádnak azonban megengedtetek, hogy ügyvéd­
jükhöz, Eötvös Károly orsz. képviselőhöz elmen­
jen s neki az esetet bejelentse. Eötvös Károly 
rögtön megjelent, a kezességet a bizottság összes 
tagjaiért elvállalta, a kezességi öszszeg mindannyira 
nézve 500 frtban állapíttatván meg, a kötelezőt alá­
írta s ezzel a volt bizottsági tagok szabad­
lábra bocsájtattak. Most az ügy végleges 
eldöntés végett a belügyminisztériumhoz terjesz­
tetik.

— Diákviselet száz évvel ezelőtt.
, A h.-m.-vásárhelyi ref. főgymnáziumnak az elmúlt 

tanévről szóló „Értesítője“ közli a régi iskolai tör­
vényeket is, nevezetesen az 1797-ből valókat Ki­
terjed ez mindenre, még az evésre is, mert „a 
mértékletlenség, n. m. az okádásig való evés, ivás 
12 pálczával htintettetik.“ Érdekes a diákok öltö­
zetére vonatkozó következő rendszabály :

Mentéjek és nadrágtok tetőt kék posztóból legyen. A 
mente persiai bárányprémre, és valamint a mente, úgy a 
nádrág is gömbölyű fekete sinórra. A entitással való kihá- 
nyatás szükségtelen és költséges lévén, tilalmas. A mente 
olyan hosszú legyen, mint a mentét viselőnek két keze egye­
nesen állva leér. A mentét lajbli nélkül viselni nem szabad. 
A lajbli pedig a mente és a nadrág posztójához illő sz.nü 
legyen. — A mente még az oskola udvarán is, annyival 
inkább azon kivül felöltve viseltessék: csupán csak ma­
gános házaikban engedödikmeg annak panyókául való öltözése. 
Magános házában senki nyakravaló, lajbli, nadrág, csizma 
nélkül ne találtassék: papucsot viselni nappal nem szabad 
A nyakravaló nyárban fehér, télben fekete lehet és hogy an­
nál melegebbet tartson megengedődik a selyem nyakravaló, 
csakhogy a keszkenő széle vagy fehér, vagy egészen fekete 
legyen A csizma fekete zsinőrrajó hossznszárn legyen. Az absatz 
megengedődik, de a stekli mint veszendő tilalmas. A kalap 
bárom szegre felkötve viseltessék A selyem kalap, mint­
hogy tanulónak nem gazdagság, tilalmas. A reá akasztott man- 
toll leszaggatódik. A kalapot csak nagy esőbe, és csak nagy 
melegbe szabad leereszteni. A nyakravalónak nagyon bokro­
sán való kötése alnmnnshoz illetlen. A kinek milyen inget 
varrnak szülei, olyat viseljen, de annak sem gallér», sem 
sapudlija, sem tászlija, sem pántlikája a felső ruha alul ki ni 
tessen. Kerek köpenyeget csináltatni szabados ; de minthogy 
az igen nagy gallér szükségtelen, és nem is gazdagság, tilal­
mas. a köpenyegot csupán nagy esésbe és nagy hidegben sza­
bad felvenni, egyébkor sohasem. A zsíros haj tanulóhoz és a 
h. jpor alumnushoz illetlen, ezért is keményen tilalmaztatik. A 
tisztaság, mosdás, fésülködés. a fehér ruhának minden héten 
való változtatása parancsoltatik. Füsüt viselni nem szabad, ha­
nem hogy az üstököt a szél előre ne szórja, az iistököt szabad le- 
nyiretni Hogy a test annál frissebb legyen, nyárban,még a fő­
tető is hidegvízzel megmosassék. A fótos ruha meglehet, de a 
rongyos átaljában tilalmas. Keztyüt csak télben szabad viselni. 
A nád és venyige, vagy akármely lagirozott pálcza tilalmas. 
A nagy köröm tanulónak utálatos. A ^zsírozott, betentázott

ruha ronda és eyniens gazdát ezégérez. Melyre nezve a ki 
magát Így nem viseli, arbitrarie büntetőd Ik, t i. most meg- 
intődik. majd arestomra, majd virésre büntetődik és 
ha mind ezek nem használnának, minthogy ő magát visele­
tével külsőképen Vásárhelyi deáknak nem akarja esmertetni, 
tehát testimoniummal elbocsáttatik. A puhlieusok tetszések 
s erént öltözködhetnek, csak hogy a pajkos, illetlen és rang- 
jok felett való viselet ezeklen is megbiintetödik.

— Kossuth iratai svédül. A „Mor- 
gonbladet“ czimü Helsingforsban, svéd nyelven 
megjelenő napilap, mely tárczájában januártól kezdve 
Jókai Mór „Kárpáthy Zoltán“ czimü regényének 
fordítását Közli, most a jun. 25-kén megjelenő 
számban megkezdi terjedelmes kivonatban közleni 
Kossuth Lajos emigráczióra vonatkozó iratait.

— Farkasok garázdálkodása. A 
Tem. L. Írja : Saágh községből egy idő óta igen nyug­
talanító hírek érkeztek a farkasok garázdálkodásá­
ról s eziránt az illető hatóságnál panasz is emelte­
tett, mire a hivatalos vadászat elrendeltetett. 
Tegnap Temesvárról ki is rándultak mintegy 
negyvenen Saághra, hogy az ottani lakosságot 
megmentsék a farkasok rakonczállankodásaitól, 
azonban egyetlenegy hajtót sem kaptak a va­
dászok s igy kénytelenek voltak maguk a vadak 
felkeresésére indulni. Hosszabb keresés után siker- 
rült is egy nádasban öt farkast fölverni, azonban 
hajtők hiányában csak egy ejtetett el közülök, a 
többi pedig elmenekült. Hir szerint t i z farkas tar­
tózkodik a nádasban, melyeket mindenesetre czél- 
szerü volna még a nyár folyamában kiirtani, mert 
a tél bekövetkeztével azok igen nagy károkat te­
hetnek. — Egy váradi lapban pedig a következő­
ket olvassuk : Monospetri környékén a farka­
sok egyre jobban elszaporodnak. Most már oly 
nagy a számuk, hogy a környékben a lábas­
jószágok nincsenek biztonságban. Ennek folytán 
az ottani lakosság kérelmére, ha a kormány meg­
engedi, hatósági farkasvadászat fog közelebb ren- 
deztetni.

— Népesedésünk. Budapesten, mint a statiszt. 
hivatal legújabb kimutatásában jelenti, f. é. május hóban él- 
veszületett 1285 gyermek, elhalt 1150 személy, tehát a szü­
letések többlete 185. Az év első öt havában 681 volt a szü­
letési túlsúly, a mi annál örvendetesb eredmény, mert ta­
valy ugyanezen időszakban 85 volt a halálozási többlet ! A 
májusban elhaltak közül 69 egy évnél kevesebb ideig volt a 
fővárosban. A fertőző bajokban elhaltak száma (96) a meg­
előző hónapban elhaltak számához képest valamivei csökkent 
A himlő azonban ép oly gyakori volt. mint aprilban, 
kiválttépeu az V. VIII. II és Í1I. kerületekben. A törvény­
telen szülöttek az összes születések 33.9U „-át teszik. E s k e- 
t é s májusban 3.56 fordult elő, tehát ismét több, mint az 
1877—79-ik évek hasonló havában

— Boszniából. A „Fester Lloydnak“ 
Írják Szerajevóból: az okkupáit területeken levő 
csapatok egészségi állapota a rekkenő hőság da­
czára előnyösen megváltozott. Az itteni parancs­
noksághoz érkező jelentések szerint Skorbut 
már csak a mocsáron vidékeken mutatkozik a vál­
tóláz társaságában. De a betegállomány mindenütt 
csökkenik. A főzelék hiánya miatt emelt panaszok 
immár elvesztették indokukat, miután egyes kato­
nai telepeken, jelesül ott, a hol cseh és alsóausz­
triai csapatok vannak elhelyezve, hüvelyes vetemó- 
nyeket termesztenek. Mivel Boszniában és Hercze- 
govinában magvakat nem lehetett kapni, az egyes 
ezredek parancsnokai hazulról hozatták ezt, s je­
lenleg a katonák a tulajdon szorgalmuk által ter­
melt főzelékeknek élvezik egyelőre szerény adagjait.

— Rejtélyes esetről tudósítanak ben­
nünket Miskolezról. E hó 6-án jelentették a városi 
kapitánynak, hogy egy öreg asszony lakásán agyon 
égve találtatott. A kapitány a városi orvossal a hely­
színére menvén, csakugyan ott találta az asszonyt 
a konyha közepén rómséges összeégett állapotban. 
Teste közepe egész lábaszáráig csaknem teljesen 
el volt égve. Alatta egy tepszi-féle bádog edény 
volt, s mellette egy rézgyertyatartó, mely utóbbin 
a füstnek semmi nyoma sem látáfcoíi, s szélein a 
fagy gyű nem volt megolvadva. A ‘vizsgáló városi 
orvos véleménye az, hogy a nő nem öngyilkosság 
vagy véletlen baleset folytán égett meg, hanem 
tervszerüleg előkészített módon. A vizsgálat eddig 
kiderité, hogy az öreg asszony iszákos volt s ha- 
vonkint fia adott neki 4—5 frtot. Múlt hó 28-ka 
estétől a vele egy udvarban lakók nem látták s 
hosszas kimaradása feltűnvén, rátörték az ajtót. Az 
eset följelentetett a törvényszéknek.

— Halálozások. Gr. Thoroezkai Miklós 
az erdélyi arisztokracziának köztiszteletben állott veterán tagja 
e hó 5-én Kolozsvárit meghalt. A boldogult 79 évet élt; a 
negyvenes években Erdély országgyűlésein a konzervativek- 
nek volt egyik erős harezosa, ki hazafiassága, széles ismere­
tei s szigorú tiszta jelleméért nem csak pártja keblében, de 
a szabadelvűek előtt is köztisz eletben állt. Egykor Tordame- 
gyében főispán! tisztet is viselt. — U j f a 1 u s s y Ferencz 
nyugalmazott m. k. alapítványi uradalmi számtartó e hó 
5-én Szegszárdou 81 éves korában meghalt. — Szabadszállá­
son e hó 6-án hunyt el Helle János a volt Jász-Kun ke­
rületek rendes s Pestmegyének tiszteletbeli főorvosa.

— A p é c z e 1 i vasúti szerencsét­
lenség ügyében a gödöllői kir. .járásbíróság a 
vizsgálatot jórészben már teljesítette: szükségesnek 
tartja azonban az egész felépítményt szakértők ál­
tal is megvizsgáltatni s e végett egy kórhadt 
sintalp mint bűnjel kíséretében jelentést tett 
a pestvidéki kir. ügyészség utján a törvény­
székhez szakértők kirendelését kérte. Ennek 
folytán a kir. törvényszék független szakértők ki­
rendelése iránt sürgős intézkedést tett. a szeren­
csétlenség színhelyén a vizsgálóbiró az összes sin- 
talpakat felszedette és balomba rakatta. A szakértői 
szemle alkalmasint f. hó 10-ón már foganatosít­
tatni fog.

— Hírek a városból. Ma reggel '/25 óra táj­
ban N ... Gy . . . . rajztanárnak Szondi utcza 25 sz a. ház 
I. emeleti lakásába az utezai ablakon át egy szőke hosszú 
hajú, sárga csikós kabátu egyén bemászott s onnan egy tár- 
czát s 23 frt készpénzzel és egy ezüst remontoir órát 25 frt 
értékben ellopott. A neszre a tanár felébredt és a tolvajra 
akart rohanni, ez azonban egy szökéssel az ablakon át az 
ntezára ugrott, és ámbár az emelet igen magas, talpra esett 
és tovább szaladt. — Szerencsétlenség az új­
épületnél Ma reggel 8 órakor az aj épilleti laktanya 
tatarozó?! munkálatinál a munkások a szálfák felállításával 
foglalkozván Knbáu nevű napszámost egy leeső szálfa agyon­
ütötte, A szálfát 3 egyén állttá fel, de vigyázatlanságból nem 
erősen támaszták azt meg, ledőlt és á szerenesétient agyon­
ütötte. A hullát a Rókus kórházba szállították. Az. építkezés 
felügyeletével megbízott Roob István pallér felelősségre vo­
natott és a rendőri vizsgálat már folyamatban is van,

— Külföldi fürdők látogatott­
sága. Magyar fürdőkben, tán az egy Margitszi­
getet kivéye, a vendégek száma alig haladja meg 
az ezeret. Ezzel érdekes egybevetni néhány külföldi 
fürdőhely kimutatását. Aachenben a vendégek szá­
ma jelenleg 14.374, Baden-Badenben 10.949, Ba- 
denben (Bécs mellett) 4316, Emsben 5138, Fran- 
zensbadban 3642, Gleiehenbergben 1657, Homburg 
2570, Karlsbad 13.925, Kissingen 4336, Marienbad 
5924, Pyrmont 2241, Teplicz-Schönau 16.088, 
Wiesbaden 29.759.

— Nyári mulatságok, A margitszigeti für­
dővendégek jul. 10-én a szigeti felső vendéglő termeken zárt 
körű tánczvigalmat rendeznek. — N a g v-K őrösről Írják 
nekünk, hogy sz ottani nőegylet e hó 4 én tartotta nyári bál­
ját. Jelen voltak ott többek "közt a következők: Gál Mari, 
Brück Paulina, Jalsoviczki Ilka, Vajda Ilka. Beretvás Irma, 
Bocskár Mari, Papp Irma, Benedikti k. a , Kohn Teréz. 
Brück Berta, Molnár Ilka Faragó nővérek, Vaikó nővérek. 
Koncz Mari és Hegedűs nővérek. A bál reggelig tartott.

— Vihar a Fertőn. A vasárnapi vihar 
nagy mértékben dühöngött a Fertő taván, s ott 
több szerencsétlenséget okozott. E felől a követke­
zőket írják a Sopronnak R n s z t r ó 1: Egy, sop­
roni urakból álló társaság délután 4 és 5 óra közt 
a Fertőben, a fürdőház közelében fürdőit, midőn 
az 5 óra tájban hirtelen keletkezett vihar a fürdő­
házat szétrombolta és Pfeiffer Ferencz kereskedő- 
segédet, ki a fürdőház tőszomszédságában fürdőit

maga alá temette. — A mint később kitűnt 
a szerencsétlen 22 éves fiatal embert, kit csak 
hosszú keresés utáa húztak ki a vízből, egy a 
szétrombolt fürdőházról lezuhant gerenda sújtotta 
agyon. Legalább a fején talált mély sebből erre 
lehet következtetni. A társaság többi tagja abban 
a pillanatban, midőn a fiirdőház összeomlott, ettől 
valamivel távolabb állott a vízben és csak igy 
menekült meg a biztos haláltól. Hahn József, 
tanító, ki sógora, az agyonütött Pteiffer kö­
zelében állott, hátán jelentéktelen sérülést szen­
vedett. A fürdő urak ruháikat, melyek a fürdőház­
ban voltak elhelyezve, az összeomlás után egyenkint 
a vízből halászták ki, míg egy helyb. kereskedőnek 
az arany órája és arany láneza a tóba veszett. Az 
áldozatul esett Pfeiffert hétfőn d. u. szállították Sop­
ronba s általános részvét mellett temették el. — 
A vihar alkalmából a Fertő mellett fövő úgyneve­
zett „Segenshütte“ körül is majdnem szerencsét­
lenség történt. Itt kevéssel a vihar előtt egy szin­
tén soproni urakból álló társaság csónakba szállt, 
azonban alig hagyta el a csónak a partot, midőn a 
vikar támadt s a csónakor felforditással fenyegette. A 
társaság kénytelen volt a csónakból kiszállani és a 
partot a vízben eviezkólve elérni. Szerencse, hogy 
a vihar a társaságot nem beljebb a tóban érte.

— Baden város jubileuma. Badenből Ír­
ják : A város négyszázéves jubileuma alkalmából ma reggel 
nagyszerű ünnepélyt rendeztek. A hadastyánok zenekara 
hajnali zenével tisztelte meg a kerületi főnököt, a polgár- 
mestert s ennek helyettesét. A házak fel voltak lobogózva. Az 
arénában tartott színi előadást, mely a szegények javára szé­
pecskén jövedelmezett, nagy közönség nézte Este kivilágítás 
s a parkban nagyszerű hangverseny volt. Sz.erencsekivana- 
tok nagy számban érkeztek Becsből s egyéb községekből.

— Két barát. Szentpétervárról jelentik a 
következő ritka esetet: Egy a grúz dinasztiához tar­
tozó herczeg a lyczeumban barátságot kötött bizo­
nyos Z.-vel, egy előkelő arisztokrata család tagjával. 
A tanfolyam befejezése után a herezeg valamelyik 
testőrezred tisztjei közé lepett, Z. pedig dip­
lomata lett s kénytelen volt barátjától meg­
válni. A herczeg később szerelmi viszonyt kezdett 
egy nagy becsülésben álló család fiatal leánysarjá­
val, s e viszony nem maradt következmények nél­
kül. A szerelmes kisasszony anya lett s szégyen 
gyalázat várakozott reá, miután a herczeg őt nőül 
nem veheté. Z. segített rajtuk. Elvette a barátja 
kedvesét, törvényesítette a fiát s a lakodalom után 
elvált nejétől, hogy ez boldogságát tovább élvez­
hesse a herezeg oldala mellett.

— Vallásos türelmetlenség. Ratenic- 
ből Csehországból jelentik a következőket: Múlt 
hó 29-én délelőtt a fölbujtogatott népség két katho- 
likns polgárt a szentegyházba való lépésben meg­
gátolt, mert az illetők állítólag „istentelen eretne­
kek“ voltak. Midőn este a két polgár ismerősök 
körében az ottani vendéglőben kedélyesen sörözge- 
tett a vendéglő előtt összecsoportosult népség el­
kezdett a bennlevő vendégek ellen tombolni és ki­
áltozni : „A ki az istenteleneket nem veri agyon nem 
becsületes katholikus !“ „Készek vagyunk meghalni 
vallásunkért!“ „Kövezzétek meg az eretnekeket!“ 
„Hasítsátok fel a hasukat!“ A tömeg azután a ven­
déglő ablakait és tetejét kezdé el kövekkel dobálni. 
Ez ostrom egész éjen át hajnalig tartott. A haj- 
nalpir végre megszabaditá a vendéglőben levő 12 
polgárt, mert csak az első napsugár volt képes a 
fönatizált tömeget szétoszlatni.

— Gázrobbanás Londonban. Bécsi 
lapok táviratai közt olvassuk a következő jelentést: 
A legnagyobb forgalom főeréhez közel a Totten­
ham Court Rood on tegnap egy csoport munkás 
foglalkozott a földalatti gázvezető cső kijavításával. 
A munkások épen napi munkájukat akarták bevé­
gezni, midőn hirtelen tompa durranás hallatszott, 
mit néhány pillanat múlva a detónacziók egész sora 
követett. Erre csakhamar két utcza több pontján 
lángnyelvek törtek tlő, a föld inogni kezdett, a 
talaj fölemelkedett, s pár perez mnlva erkély tör­
melékek, nehéz utezai kövek, emberi testrészek, 
téglák, üvegek repültek a légben. Emberek, sze­
kerek, lovak tűntek el a támadt mély s széles nyí­
lásokban. Jó ideig korom sötétség uralkodott a lég­
berepült roncsok fölött por miatt. — E közben 
főihangzott a sebesültek jajveszéklése, s a szeren­
csétlenség színhelyére csődült embertömeg segély 
kiáltása. Első pillanatban senki sem tudta, mi 
történt. Azt hitték, hogy földrengés van. A bor­
zasztó szerencsétlenséget a földalatti gázcső explo- 
ziója okozta. Egy szemtanú beszéli, hogy egy 
munkást látott gyufát gyújtani, mit rögtön robba­
nás követett. A munkás ebben a pillanatban eltűnt 
a esőben, s rögtön meghalt. Egy mellette levő 
munkást a robbanás széjjel marezangolt; sebeiben 
csakhamar kilehelte lelkét. A detonáezió után 4 krá­
ter nyilt s az explosio 2 angol mértfőidre terjedt. 
A két utezában levő házak közül több mint 20 tel­
jesen rommá lön, maga alá temetve a lakókat, a 
körülfekvő házak valamennyien kisebb-nagyobb 
mértékben meg vannak rongálva; ajtók, ab­
lakok mind összetörtek. Az ntezákba vezető 
bejárásokat rendőrök zárják el, hogy a sze­
rencsétlenség színhelyére özönlő közönséget a 
romok közé ne ereszszók. Eddig 100 sebesült s 12 
halottat találtak meg, A sebesülteket részint kór­
házakba szállítják, részint házaikban ápolják. — 
Sokan az ijedtségtől életveszélyes betegek lőnek. 
Az utczákban, hol az explosio történt, az át­
ható szag miatt lehetetlen hosszabb ideig tartóz­
kodói, minek következtében a munkásokat min­
den harmadik órában fölvá'tják. A romok eltakari- 
sával száz meg száz munkás foglalkozik. E város­
részben többnyire kiskereskedők s munkás-családok 
laktak.

llövltl hírek. Mária Terézia királynő 
halálának 100-dik évfordulója ez évi november 
29-ikén lesz. Az udvar e napot nagy ünnepélyes­
ségekkel készül megülni. — Homonnát, melynek nagy­
része a napokban leégett, újabb szerencsétlanség 
fenyegette a napokban. A város épen maradt ré- 
széb n ugyanis egy kereskedő üzletében a petró- 
leom meggyuladt, s hogy a város ép része teljesen 
le nem égett,'csak a petróleum kevés voltának kö­
szönhető. A kereskedő háza igy is porrá égett. 
— Párbaj volt vasárnap délután Nagyváradon két 
ottani fiatal ember közt. Az egyik vivófól ellenfelé­
nek egyetlen vágyásától öt, egyvégtében álló sebet 
kapott, minekíolytán ágyban fekszik. — Fekete 
himlő ütött ki a napokban Szerepen. Mint a Bihar 
írja, eddig 18 betegedés történt. Az iskolák be­
zárattak. — Nemzetközi sakk-kongresszus. Wies- 
badenból írják: A folyó hó 4-én megnyílt sakk- 
kongresszus nagyon alkalmas arra, hogy magára 
vonja a sakkjáték minden kedvelőjének érdeklődé­
sét. E kongresszus a legnagyobbak közül való, me­
lyeket valaha Németországban rendeztek, sőt egy 
színvonalon áll a bécsi (1873.), philadelph ai és a 
világkiállítás alkalmából összegyűlt párisi kongresz 
szussal. — Uj lap. „Honti Közlöny“ czim 
alatt társadalmi hetilap indult meg Ipolysághon. 
Szerkesztője Ivánka István.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A hon­
védelmi minisztériumnál Kozma Gyula és B á r c z y 
István titkárok az osztály tanácsosi czlmet, D o b o k ay 
Ferencz fogalmazó a titkári czlmet kapták, K a s i c s Péter 
fogalmazó pedig titkárrá neveztetett ki. Dr. Neuman n 
Lipót jogtanár a vaskoronarend második osztályát nyerte. A 
király végre megengedte, hogy K ö n i g Sándor és Mat­
tan s c h Károly dunagö/.hajózási kapitányok, a részükre 
adományozott külhoni rendeket és pedig az előbbi a szerb 
fejedelmi IV. osztályú Takova-rendet, az utóbbi pedig az 
orosz császári III. osztályú Szent Szaniszló- és a szerb feje­
delmi V. osztályú Takova-rendet elfogadhassák és viselhessék.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Beniczky 
Mihály pótbiztost, a beszierczeb’myai kataszteri kerület t>a- 
lassa-gyarmati járásba beeslőbiztossá, B a 1 a - 8 a Sándor

mezei gazdát és Terecskényi Gyula okleveles gazdászt 
es gazdatisztet, a szegedi kataszteri kerületbe pótbiztosokká 
nevezte ki. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter H e i d- 
r ic h László végzet; műegyetemi hallgatót, ösztöndíjas mér- 
nökgvakornukká nevezte ki.

Egylet. A z a 1 a e g e r s z e g i önkéntes tűzoltó- 
egylet alapszabályai a belügyminisztérium által a bemutatást 
záradékkal el láttattak.

Grant és Bismarck.
Észak-Amerikában az imént jelent meg egy 

„All around the World“ czimü mű első kötete, 
melyet John Russel Young irt, egyike azon 
férfiaknak, kik Grant tábornokot a töld 
körüli nagy útjában kísérték. Ezen érdekes kötet­
ből egy franczia lap mutatvány gyanánt azon fejezetet 
közli, melyben Grant tábornoknak Bismarck her- 
ezeggel Berlinben találkozása van leirva. Minthogy 
annak idején a lapokban e találkozásról részletek 
egyáltalán nem jelentek meg, érdekesnek tartjuk a 
kéc hírneves férfin összejövetelére vonatkozó leírást 
átvenni Young müvéből.

Grant tábornok az Egyesült-Államok volt el­
nöke tudvalevőleg akkor érkezett Berlinbe, midőn 
ott az európai kongresszus ülésezett. A tábornok a 
kongresszus tagjai közül Beaeoüsfieldós 
Salisbury lordokat, Waddington és 
gróf Corti urakat, továbbá Mebem ed Ali pa­
sát ismervén, e diplomatáknál bejelenteté látogatá­
sát. Bismarck egyike volt az elsőknek, kik névje­
gyüket a tábornok lakásán hagyták, Grant nem lé­
vén otthonn. midőn a herczeg őt meglátogatni 
szándékozott. Grant erre megizenvén a herczeg- 
nek, hogy az utóbbi által meghatározandó időben 
óhajtja meglátogatni, délutáni négy órára tűzetett 
ki a találkozás.

Grant gyalog indult Bismarck herczeg pa­
lotájába. Az előndvarban őrt álló katonák pillanatig 
meglepetten tekintettek rá, azután hirtelen tiszte­
legtek fegyvereikkel, A látogatás be volt jelentve, 
mindazonáltal a német államkanczellár palotájában 
aligha várták, hogy az egyesült államok volt elnöke 
gyalog, kiséret nélkül fog megérkezni. A tábornok 
eldobta szivarját, s kezét kalapjához emelve, kato­
násan köszönt. Ezután nyugodtan közeledett a pa­
lota kapujához, melyet két inas nyitott meg előtte.

Az egymásba nyíló termek tárva nyitott aj­
tóin át maga Bismarck herezeg sietett látogatója 
üdvözlésére, mindkét kezét feléje nyújtva. Lehetet­
len volt félreismerni, hogy az évek súlya erősen 
ránehezedett a herczegre. Katonai egyenruhát vi­
selt és megragadva a tábornok kezeit, igy szólt:

„örvendek, hogy szerencsét kívánhatok Grant 
tábornoknak Németországba való érkezéséhez.“ 
Mire a tábornok ezt válaszolta: „Utamnak nincs 
kellemesebb pillanata annál, mely alkalmat nyújtott 
meglátnom a herczeget.“ — Bismarck ezután meg­
lepetését fejezte ki a fölött, hogy a tábornok még oly 
fiatal. Összehasonlítván azonban korukat, kitűnt, hogy 
a tábornok csupán tizenegy évvel fiatalabb a her­
ezegné!. „íme a katonai pálya előnye“ — kiáltott 
föl a herczeg. „Ön még úgy néz ki, mint egy 
fiatal ember, mig én már öregnek érzem maia­
mat“. A tábornok erre mosolyogva jegyzé meg, 
bogyó már oly életkorba jutott, midőn a, kelleupe- 
sdbb bók az, mikor fiatalnak mondják az embert.

E társalgás közben Bismarck székkel kí­
nálta meg a tábornokot. A herczeg dolgozó'szo­
bájának egyik ablaka nyitva volt, kilátást engedve 
& Radzivill-palota pompás parkjára. A í herczeg 
könyvtár-szobájának falai szürke márványnyal van­
nak kirakva, a bútorzat ellenben igen egyszerű. 
Bismarck jól, noha lassan beszéli az aügol'nyelvet. 
Ha pedig valamely szó nem jut eszébe, a megfe­
lelő franczia szavat használja. - « •
. Bismarck egyik legelső kérdése. S h é r i d a n 
tábornokra vonatkozott, „A tábornok és én — 
mondá a herezeg — bajtársak voltunk Francziaor- 
szágban. Jó barátokká lettünk." — Grant erre 
megjegyezte, hogy nemrég leveleket kapott She- 
ridantól, a ki jó egészségnek örvend.

— Sheridan nagytehetségü férfiúnak tűnt föl 
előttem — mondá Bismarck-

— Igen — viszonzá Grant — ón Sheridant 
nemcsak háborúnk hősének, hanem a világ egyik 
legkitűnőbb katonájának tartom. Jobb vezér nálá­
nál sohasem volt.

Bismarck erre Sheridan katonai éleslátásáról 
jellemző tőrténetkét mondott el. Valamelyik ütkö­
zetben (Sheridan tudvalevőleg a német főhadiszál­
láshoz csatlakozva, részt vett az 1870—71-iki há­
borúban) Vilmos csiszár kíséretével együtt egy 
magaslatra lovagolt föl. Sheridan ez alkalommal 
mindjárt megjegyezte Bismarcknak, hogy e helyen 
nem lesz maradásuk az ellenségtől. Es csakugyan 
— mondá nevetve Bismarck — [alig telt bele egy 
óra, már is hullni kezdtek jobbról és balról az 
ágyúgolyók, úgy hogy sietve kellett távoznunk.

Grant tábornok azután a kongresszusra te­
relte a beszédet, azon reményt fejezve ki, hogy 
békés eredményre fog vezetni: „Hiszem és remé­
lem ezt — viszonzá a herezeg. — A mi érdekünk 
ez ügyben ép a békés megoldás. Németország és 
Európa a békét akarják, s mi oda törekszünk, 
hogy e czél eléressók. A helyzetet, azt hiszem, 
ekkép jellemezhető!: Oroszország többet 
falt, mint a mennyit megemészteni 
képes. A kongresszusnak tehát azon 
kell lenni, hogy könnyítsen rajta. A 
háború súlyos volt Oroszországra nézve s azért ter­
mészetszerűleg óhajtja a békét.

A tábornok azt kórdé erre, hogy mennyi 
ideig fog még tartani a kongresszus? „Még vagy 
hét-nyolcz ülésre lesz szükség“ — viszonzá Bismarck. 
„Szeretném, ha vége lenne adójog­
nak. Berlinben hőség uralkodik s nagy kedvem 
volna már tovább állni.“ — Majd sajnálatát fejezte 
ki a fölött, hogy a császár nem fogadhatja a tá­
bornokot.

„Ö felsége — mondá — várta önt. A legna­
gyobb érdeklődéssel viseltetik azon kiváló szerep 
iránt, melyet ön hazája történelmében betöltött. Ép 
úgy érdeklődik németországi utazása iránt. Megbí­
zott, hogy jelenteném ki önnek, mikép csakis az 
orvosok határozott ellenzése miatt nem fogadhatja 
önt. (A császár akkor az elleneintézett merénylet alkal­
mával kapott sebek folytán volt beteg.)

A tábornok kifejezvén mély sajnálatát azon ok 
miatt, mely lehetetlenné teszi a császárra nézve Őt 
elfogadni, Bismarck többek között ezeket mon­
dá: „A földkerekség legjobb embereinek egyike 
ellen intéztek merényletet. A császár teljesen elüt 
a hasonállásu férfiaktól. Ön tudja, hogy a fejedelmi 
vérből származott emberek azt hiszik, hogy tökéle­
tesen mások, mint az emberiség többi része. 
Nem törődnek mások óhajaival és érzelmei­
vel. A császár ellenkezőleg egészen más férfin. — 
Soha életében nem követett el igazságtalanságot 
senki ellenében, senki érzelmeit nem sórté meg és 
szigort nem alkalmazott. Én azt tételeztem 
föl, hogy a császár egyedül és aggo­
dalom nélkül járhatja be birod aim át 
és íme meg akarták'gyilkolni.“

Grant tábornok erre azt mondá, hogy ezen 
eset Lincolnra emlékezteté őt, a legjobb és leg­
szelídebb természeti! férfiak egyikére, kinek orgyil­
kos keze által kellett elvesznie. Mire Bismarck 
ismét azt jegyezte meg, hogy Vilmos császár sok 
tekintetben hasonlít őséhez: Frigyes Vilmoshoz, 
Nagy Frigyes atyjához. — A különbség csak 
az, hogy mig Frigyes Vilmos durva és szigora volt 
azok irányában, kik környezték, addig a császár 
senki ellenében sem szigorú. Hanem Frigyes Vil­
mos is ép oly egyszeri! volt modorában s ép oly 
gónytelen, visszavonult, esa'ádi életet élt, mint

Vilmos császár. Grant 
merénylet elkövetője a lel 
demli; ez az ő meggyőzd 
l,an a közvélemény a 1 
latkozik.

Majd a herczeg! 
császár nagyon sajnálja 
adhat katonai szemlét Gj 
örökös fogja őt helyettei 
a császárnak, ki annyira I 
sem okozhatott volna naj 
bemutathatta volna oly kj 
Önöknek jó do1gní 
nem kell tartani 
kényszerűség, hogy ünöki 
lett harczolni, elöltem na1 
Ilyen bábom borzasztó.

— De ennek még 
Grant.

— Igen — viszui 
meg kellett mentenie al 
künk kellett megmenteni 

— Nemcsak megn 
eltörölni a rabszolgaságoti 

— Azt hiszem, bog 
üdve volt — jegvzé me<j 

— Kezdetben igen! 
— De mihelyt a rabszuf 
lobogója ellen támadt, vi 
a rabszolgaságnak el kel 
Uniónak nem szabad tfl 
emberek barmok gyanái 
nak el.

— A háború boss! 
végeztek be, mely azt ta 

— Hiszem, — vis 
Bismarck erre azt! 

cséje meglátni Grant asl 
másnap meg fogja lator 
előtt. Grant erre fölkelj 
kifejezte a fölötti ür-imél 
vzeget, kit annyira be<f 
ri kában.

— Tábornok ur 
öröm részemről van. Nél 
dig oly jó viszonyban áí 
sem örvendezhetne meg 
amerikaikkal és minder 
lálkozkatni, ki annyit te 
neve annyira becsült Nj 

Ezzel véget ért a

Színház,I
— A színiké] 

hivatalos lap má j 
orsz. sziniképezde igaz 
folyó hó 3-án az inté| 
sajnos fellépés hivatalt 
lás- és közoktatásügyi 
m ö r y Oszkár cs. k. 
küldte ki minisztori bil

Egyletek,)
— A b u d a p e 

tegsegélyzö és te| 
dr. Hoffmann Pal^ 
folytán alakul, az illett 
déere talált. Az a'áirásl 
jó eredmónynyel folyni 
létesítéséhez szükséges I 
mint kétszer ennyi is 
alakuló közgyűlése val<j 
fog megtartatni. Az I 
(mely az 50 évet megj 
egyletben kizárja; a lé 
is érvényen kivül hely 
gyűlés által véglegesen 
a hivatalnok-egylet 
kaphatók.

— A fóthi 
gazdasági előle] 
hó 25-dikén (vasárnap 
(a községházánál) tar'

Fővárt
— A f6v. háj 

pesten az 1879-iki 
kevesebb mint az lí 
jövedelemnél azonban! 
Városrészenként Ieger| 
városban, a hol 22 sz 
hol közel 18 százalekl 
majdnem 17 százalék! 
delmetett. 1874-benl 
21.359892,1876-ban 2Í 
1878-ban 19.447.524J 
mely utóbbi összegbol| 
frtnyi utólagos törlés 
képest — a midőn lel 
frt 03 krral csökkenti 
lékkai, 1878-hoz képe 
százalékkal.

A l'öváros

Igen kellemetlej 
főváros tanácskozási 
már árnyékát a fóv.
A városi képviselők 
örökös borravaló-polid 
hosszú idő óta üznek| 
a szegedi árvíz, bősz 
ördögárok — s ki 
a véletlenül ez ügye 
mind bökezüs, killönl 
n yá r a azon s o kj 
szerényen és serénye 
tálnál s esetleg 25- 
levelet kelle mindac 
Ezen igaztalanság ki 
len, hogy ezen ki 
jön meg a vizvezetéj 
hogy épen oly kittit 
kérdésnek felszínre 
nem is bánták, hogjj 
íőkérdésben kisebbe 
volt, hogy jövőre mj 
teket. A vita főrésze 
igazgató díjazása kör 
he jezett kilátásba : ' 
Elmondtuk már ne 
hogy Wein érdeme,! 
levő páratlan telj 
kavicsrétegre rámuta 
tartozott tanulmánya 
a főváros javára, 
honorarium, mely 
mányoknak is méltó| 
helyzetben midőn a 
fizetett számlákra 
kissé sok egy B| 
napról napra hatv 
adóprés, s dicsekl 
hogy e hóban kótss| 
1879 hasonló havába 
nem lehetett, se a 
künk, midőn látjuk,! 
történik, hogy belől! 

A közgyűlésről 
Elnöklő íöpolj
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Vilmos császár. Grant erre azt monda, hogy ily 
merénylet elkövetője a legszigorúbb büntetést ér­
demű : ez az ó meggyőződése, noha az ő hazájá­
én a közvélemény a halálbüntetés ellen nyi­
latkozik.

Majd a herczeg vette at ismét a szót. A 
kiszár nagyon sajnálja — úgymond — hogy nem 
. Ihat katonai szemlét Grant-tiszteletére; a trón- 
uri'kös fogja őt helyettesíteni. De bizonyos, hogy 

császárnak, ki annyira szereti hadseregét, semmi 
Lm okozhatott volna nagyobb örömet, mintha azt 
hpmutathatta volna oly kitűnő katonának, minő ön.
(1 nőknek jó dolguk van Amerikában, 
liem kell tartaniok háborútól. Azon 
kcnvszeritség, hogy önöknek saját népük ellen kel­
lett "harczolni, előttem nagyon szomorúnak tűnt töl. 
Ilyen háború borzasztó.

— De ennek még kellett történnie — rnondá
Grant.

— Igen — viszonzá Bismarck — önöknek 
meg kellett mentenie az Uniót, valahogyan ne­
künk kellett megmentenünk Németországot.

— Nemcsak megmenteni az lmot, hanem 
rltörölni a rabszolgaságot is — szólt a tábornok.

— Azt hiszem, hogy a főérdek még is az Unió 
üdve volt — jegyzé meg Bismarck.

— Kezdetben igen. — viszonzá a tábornok. 
- De mihelyt a rabszolgaság az egyesült államok 
lobogója ellen támadt, valamennyien éreztük, hogy 
1" rabszolgaságnak el kell tűnnie. Ereztük, hogy az 
i niónak nem szabad többé megengednie, hogy 
emberek barmok gyanánt vétessenek és adassa­
nak el.

— A háború hosszú volt s önök nagy müvet 
végeztek be, mely azt tartom békét igér.

— Hiszem," — viszonzá a tábornok.
Bismarck erre azt kérdé, mikor lehet szeren­

cséje meglátni Grant asszonyt; s megígérte, hogy 
másnap meg fogja látogatni a kongresszus ülése 
előtt. ‘Grant erre fölkelvén helyéről, még egyszer 
kifejezte a fölötti örömét, hogy megláthatta a her­
ceget. kit annyira becsülnek és ismernek Ame­
rikában.

-- Tábornok ur — monda Bismarck — az 
i,róm részemről van. Németország és Amerika min­
dig oly jó viszonyban áltak egymással, hogy semmi 
-em örvendezhetne meg bennünket inkább, mint 
amerikaikkal és mindenekelőtt oly amerikaival ta­
lálkozhatni, ki annyit tett hazájáért, min ön; kinek 
tirve annyira becsült Németországban, mint az. öné.

Ezzel véget ért a látogatás.

Színház, művészet.
_ ^ sziniképezdei botrányról a

hivatalos lap ma a következőket közli: A z 
ur-z szinikópezde igazgatója s a tanári kar között 
folyó hó 3-án az intézet helyiségében előfordult 
sajnos fellépés hivatalból! megvizsgálására, a val­
lás- és közoktatásügyi m. k. miniszter, dr. G 6- 
m r, ry uszkár cs. k. kamarás és osztálytanácsost 
küldte ki minisztori biztosul.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti tisztviselők b e- 

tegsegélyző óstemetkező egylete,mely 
,lr °H 0 f f m a n a Pál egyet, tanár kezdeményezése 
lolytán alakul, az illető körökben meleg érdeklő­
désre talált. Az aláírások — mint értesülünk — 
,ó eredménynyel folynak, a mennyiben az egylet 
létesítéséhez szükséges 300 aláírásnál már több, 
mint kétszer ennyi is begyült, és _ igy az egylet 
alakuló közgyűlése valószínűleg már a jövő hóban 
Io» megtartatni. Az alapszabály tervezet 5. §-a,
tmelv az 50 évet meghaladt egyénei részvételét az 
egyletben kizárja) a létesítő bizottság által addig 
is érvényen kívül helyeztetett, mig e pont a köz­
gyűlés által véglegesen töröltetni fog, Aláírási ivek 
a hivatalnok-egy let helyiségeiben (Thonet-udvar) 
kaphatók.

— A fóthi és fóthvidéki mező- 
gazdasági előleg-egylet tagjai julius- 
hó 25-dikén ( vasárnap) délután 4 órakor Fothon 
ia községházánál) tartja alakuló közgyűlését.

Fővárosi ügyek.
— A föv. házbérjövedelem. Buda­

pesten az 1879-iki házbérjövedelem nem sokkal 
nevesebb mint az 1878-iki, az 1874. évi házbór- 
jövedelemnél azonban 3 millió forinttal kevesebb. 
Városrészenként legerősebb a csökkenés a Lipót­
városban. a hol 22 százalékra, a Terézvárosban, a 
hol közel 18 százalékra és a Józsefvárosban, a hol 
majdnem 17 százalékra emelkedik. A házak jöve­
delmetett. 1874-ben 22,554,098, — 1875-ben
21.353892,1876-ban 22.107,482,1877-ben20.623,871 
1878-ban 19.447.524,1878-ban 19.346,944 forintot, 
mely utóbbi összegből még levonandó az 1.785,356 
Irinyi utólagos törlés. — A házbéradó 1874-hez 
képest — a midőn legtöbbet hozott — 1.054,945 
írt 03 krral csökkent vagyis több mint 20 száza­
lékkal, 1878-hoz képest azonban csak mintegy 2* 1 * * 4 */, 
százalékkal.

A főváros rendes közgyűlése.
— Julius 7.

Igen kellemetlen, kényes vita telté be ma a 
főváros tanácskozási termét. Az esemény előre veté 
már árnyékát a fóv. egylet tegnapi értekezletén. 
A városi képviselők egy nagy része megelégelte az 
örökös borravaló-politikát a mit kedélyes polgárok 
hosszú idő óta űznek a lípót-utczai palotában. Ott 
a szegedi árvíz, boszniai sebesültek, népszámlálás, 
ördögárok — s ki tudná előszámlálni mind: — 
a véletlenül ez ügyekhez beosztott hivatalnokok 
mind bökeziis, különös jutalmat kaptak, hátrá­
nyára azon sokaknak, kik egyéb ügyekben, 
szerényen és serényen ép úgy dolgoztak az Íróasz­
talnál s esetleg 25—50 frtos segélyekért kolduló 
levelet kelle mindannyiszor irniok a tanácshoz. 
Ezen igaztalanság késztetett szóra többeket az el­
len, hogy ezen kórságos állapot végre, szűn­
jön meg a vízvezeték végszámadásnál. Fájt nekik, 
hogy épen oly kitűnő erő jutalmazásakor kellett a 
kérdésnek felszínre jutni, minó Kun Gyula, s 
nein is bánták, hogy ez egyszer úgy itt, mint a 
tőkérdésben kisebbségben maradtak, ezéljuk az 
volt, hogy jövőre megakadályozzák a hasonló ese­
teket. A vita főrésze különben W e i n vízvezetéki 
igazgató díjazása körül forgott. Közgyűlési határozat 
tie'yezett kilátásba részére jutalmat; meg kelleadni. 
Elmondtuk már nézetünket hónapokkal ezelőtt, 
hogy Wein érdeme, miszerint a főváros határában 
levő páratlan természetes vízszűrőre, a roppant 
kaviesrétegre rámutatott, de hisz neki hivatásához 
tartozott tanulmányozni a talajt s előállani tervével, 
a főváros javára. Jutalom illeti, de oly busás 
honorárium, mely sokkal messzebb kiható talál­
mányoknak is méltó bére volna, a jelen pénzügyi 
helyzetben midőn a p!nsa egy jó része csak ki nem 
fizetett számlákra vissz tartott pénzből áll elő, 
kissé sok egy Budapesttől. Sok akkor, midőn 
napról napra hatványozott erővel működik az 
adóprés, s dicsekszik az adóbehajtási hivatal, 
hogy e hóban kétszer annyi adót hajtott be, mint 
1879 hasonló havában. E kellemetlen tárgy elől kitérni 
nem lehetett, se a fővárosi képviselők11®^ se °e" 
künk, midőn látjuk, hogy a megtakaríts csak azért 
történik, hogy belőle megosztozzanak.

A közgyűlésről e tudósítást adjujU
Elnöklő főpolgármester bejelenti, **0f»y a *3ei'

ügyminiszter jóváhagyta a hat milliós kölcsön fel- , 
vétele irámi határozatot s bejelentő egyszersmind 
a tanácsnak a realizálás iránt eddig tett intézke­
déseit. (Tudomásul vétetik.). Bejelenti továbbá, 
hogy a,miniszter a közmunkatanácsba a maga ré­
széről Éber Nándor, Cserhalmay Ferencz és b. 
Lipthay Béla urakat küldötte ki. (Tudomásul szol­
gál, s a mennyiben b. Lipthay a város részéről is 
meg van választva, felhivatik, nyilatkozzék, melyik 
helyet fogadja el.)

Bernátsky Antal három interpellácziót 
tesz. 1. Mórt nincs az ördögárok torkolata vasrács­
csal ellátva? 2. Mért nem eszközölte ki már a ta­
nács a Gellérthegyi építési tilalom megszüntet a 
katonai hatóságnál ? 3. Mért különfélék a főv. közkór­
házakban az ápolási dijak? — Ez interpellácziókra 
a polgármester a jövő közgyűlésen felel.

A napirendre térve, több kis bérleti ügyet 
intézett el a közgyűlés. Hosszabb vitát keltett azon 
javaslat, hogy a főváros Gregersen Guilbrand 
gyáros-részére a soroksári-ut és a Duna közt az 
összekötő vasút mögött 14 holdat (négyszögölét 2 
írtjával) adjon el. Számos szónok ellene nyilatko­
zott mind a területnek, mint az árnak. Azon rész a 
jövő iparvállalataira fontos, nem kell tehát a földet 
egy ipartelep részére bőkezűen pazarolni, annál in­
kább, mert Gregersen gyára részére 14 hold nem szük­
séges, a javasolt 2 ftnyi ár pedig a vagyouleltári árnál 
3 írttal alább marad, tehát aránytalanul olcsó. Hosz- 
szabb tanácskozás után a közgyűlés kimondotta, 
hogy az előterjesztést visszautasítja s utasítja az 
illető szakbizottságokat, adjanak véleményt, hogy 
minő területnagyság adandó át Greger- 
sennek s kimondta azt is, hogy eladás esetében 
sem fog a leltári áron alul (5 frG a terület négy- 
szegöle átengedtetni.

Kun Gyula jegyző előadta a Dunaszabályo- 
zási enquete eredményét és a város részéről ebbe 
küldőit bizottság ismert véleményét ós indítvá­
nyait. A terjedelmes munkálat már kinyomatva 
szétoszlatott a képviselők közt. Az indítványok ész­
revétel nélkül egyhangúlag elfogadtattak.

Ezután R u p p tanácsnok adta elő a pesti 
vizmü kiterjesztéséről szóló vég je­
lentést, melyet hónapokkal ezelőtt részletesen, 
ismertettünk. Méltatva vannak ebben Weisz igazgató 
érdemei, ki egy sokkal költségesebb terv fölötti vi:at- 
kozások közben praktikus és ezélszerünek ismert 
tervezettel állt elő, azt kiküzdötte s egy év 
alatt létesité a vízvezeték kiterjesztését oly ta­
karékosan, hogy az előirányzatnál 74,000 fo­
rinttal kevesebbet adott ki s oly sikerrel, hogy az 
egész pesti oldal hosszú időre szűrt 
ivó vízzel el lett lát va. A középitési bizottság 
és tanács mindezeknél fogva Wein igazgatónak 
15,000 frt tiszteletdijat indítványoz megszavazni; 
úgy szintén hosszú és fáradságos közreműködésért 
Kun Gyula tanácsjegyzőnek 500 frtot, B a s s h 
Ágoston mérnöknek 500 frtot. Braunstein 
János gépésznek 500 frtot és Wächter R. épit. 
felügyelőnek ÍOOO frtot kíván a tanács jutalmul 
adni. A közreműködött biz. tagoknak pedig elis­
merést szavaz.

Az előterjesztést Rupp tanácsnok még szóval 
pótolta rógibbi közgyűlési határozatokra hivatkozás­
sal, melyekből kitűnik, hogy méltányos jutalom ki­
látásba volt hozva már a mű megkezdésekor Wein 
urnák.

Hosszabb vita kezdődött a javaslat fölött.
Futtaky az igazgató részére 12,000 frtot 

adna tiszteletdijat, a bizottsági tagok működésének 
elismerésétől ós megköszönésétől eltekintve, nincs 
azoknak erre szüksége, ne írjunk magunknak kö­
szönő leveleket minduntalan; a többi tisztviselő­
nek jutalmazása — már - már állandóvá váló 
rósz szokás — pedig elejtendő volna. Sebes­
tyén Géza zajos helyeslés közt kiemeli, hogy ak­
kor, midőn a végrehajtások és árverések keserves 
filléreiből községi fölösleg éretik el, a képtől elhó- 
dulva nem szabad a közönség pénzét könnyedén 
óriási jutalmakra adni. Wein tisztviselője a fővá­
rosnak, minden tisztviselő megszokta, s minden 
jóravaló tiszt megszokja ura érdekeit még eredeti 
eszmékkel is előmozdítani. Jutalomra nem tarthat 
szamot; de ösztönül a jövőre szavazzunk 
meg részére 1000 drb cs. kir. aranyat. (Helyes.) A 
biz. tagoknak szívesen megadja az erkölcsi jutal­
mat, az elismerést. (Leül). Elnök: arra nem 
tetszett nyilatkozni, megadja-e a többi tisztvi­
selőknek a jutalmat ? Sebestyén. A töb­
bieknek semmit. Scheich a tanács előterjesz­
tését egész terjedelmében magáévá teszi s hang­
súlyozza,^ hogy épen a Terézváros köszönhet 
sokat Weinnak a jó szűrt vízért. Haris hosz- 
szabb beszédben ellent mondott a tanács javaslatá­
nak. A tisztviselők jó! vannak díjazva, kötelessége 
volt Wein urnák is, mint vízvezetéki igazgatónak a 
vízvezeték javítása iránt agyában termett gondola­
tokat a város javára értékesíteni. De szintén mél­
tányosságból Wein évi fizetése kétszeresének ju­
talmul megszavazását nem ellenzi. Egyebekben 
Sebestyén nézetéhez hajlik. Légrády a propo­
nált 15,000 frtot kifizettetni óhajtja Weinnak a 
szellemi tőke jutalmazásáért.

Schandl mérnök Wein jutalmát évi fize­
tése 25%-ában állapítaná meg (750 frt). Br. Lip­
thay Béla figyelemmel hallgatott beszédben a te­
remtő erő tisztelet diját készséggel megadja, s ál­
talában elfogadja a tanács javaslatait, minthogy a 
többi tisztviselők működését a tanács kisérhette 
csak figyelemmel. (Éljenzés) Fenyvessy és 
M a t ó 1 a y, úgy S c h e d 1 is a tanács javaslatát 
egész terjedelmében magukévá tették.

Molnár Imre röviden pártolta Sebes­
tyén indítványát, hogy t. i. a vizv. igazgatónak 
ez e r d ar ab (Egy hang: szivar! Nagy de­
rültség.) arany, de m. k. körmöczi arany szavaz­
tassák meg. A többi tisztviselő ne honoráltassék. 
Mert ez rósz vért szül azon tisztviselőknél, kik sze­
rény körben munkálnak ép oly becsületesen, de 
véletlenül ily bizottságba nem jutottak.

A többi szónok elállt A közgyűlés felállás 
utján többséggel elfogadta a tanács minden javasla­
tait, mi nem várt eredmény volt.

A határozat a belügyminiszterhez terjeszte­
tik föl.

A közgyűlés folytatása holnap.

Törvényszéki csarnok.
— Münz Naftali és társai bün- 

p ö r e. A budapesti kir. törvényszék dr. Lászy el­
nöklete alatt bonyolult és bünhalmazteljes bünper 
tárgyalásába kezdett, mely előreláthatólag több na­
pot fog igénybe venni. A vádlottak padján ülnek : 
fogva levő Münz Henrik’bpesti sz. 30 éves nős izr. 
1 gyermek apja, kereskedő. Münz Naftali 50 
éves nős, 8 gyermek apja, kereskedő, galicziai szár 
mazásu. Münz Naftaliné sz. Wein Betti 48 éves 
Galíciából származott. Münz FánilSóves hajadon 
leány. Tanukul be vannak idézve : Sehmiedl Ign., 
Deutsch Jakab, Deutsch Bernát, Sehvarcz Jakab, 
Handl Hermann, Rötzer Ferencz, Matuska István, 
Glück Tivadar, Kohn Samu. Martini Adolf, Lang 
Samu, Moner Izer, Fellner Dávid, Molnár Endre, 
Mürz Henrikné, Hay Bernát, Weiss Ede, Szelisz- 
berger Berthold, Weinstein Márk, Klopfer Jónás 
ós ifj. Heidelberg Mór, szakértők ; R 0 ü n Alajos 
és G r u n d Vilmos. A kir. ügyészséget Jenny 
királyi alügyész képviseli, védő : dr. Friedmann 
Bernát. Münz Naftali hamis ós vétkes bukás ha­
mis váltókószitósben bünrészesség, csalás és sikkasz­
tással, Münz Henrik hamis és vétkes bukás, hamis

váltókészités, csalás és sikkasztással, Münz Nafta­
liné és Münz Fáni csalás miatt vádoltatnak. — 
„Münz Naftali és fia“ czég bejegyzett kereskedők 
ellen ugyanis 1879: szept. 29-én 75,163 sz. a. 
Ítélettel a csőd elrendeltetett. E czég tagjai Münz N. 
és fia Henrik. A leltározás alkalmával 37,006 frt 
99 krajczárra becsült vagyont Írtak össze. A bu­
kottak 55,111 forint 69 krajezárnyi passzíváikat 
25,924 forint 53 krajezárral fedezték, és igy a va­
gyon hiáánv 29,187 frt 16 kr. Vádlottak a bukás 
okául a kedvezőtlen üzleti viszonyokat hozták föl. 
A megejtett vizsgálat azonban kiderítette, hogy 
vagyonbukottak közvetlenül a csőd előtt ely ösz- 
szegeket vettek fel, melyek kiadását igazolni nem 
tudják. Az ekként felvett összegek 7566 frt 12 krra 
rúgnak, melynél a pest-külvárosi takarékpénztár 
egymaga 5000 írttal van érdekelve. A vagvon-el- 
titkolás is beigazoltnak vehető, mert a czég aradi 
fiók üzletébe 25.500 frt értékű áru szállíttatott, és 
innét csak is 19.073 frt 63 kr. folyt be az anya 
üzletbe. Deutsch Bernáttól 462 forint értékű víz­
mentes ponyvát vettek át azon feltétellel, 
hogy vagy az árát, vagy a ponyvát ter­
mészetben tartoznak visszaadni. Vádlottak csődbe 
esvén, a ponyvák többé megtalálhatók nem vol­
tak ; azokat tehát elsikkasztották. Ezek képezik a 
hamis bukás tényálladékát. A vétkes bukást mu­
tatja, hogy könyveiket rendetlenül vezették, pénz­
tárkönyvük nem is volt; kereskedelmi mérleget 
1875 óta nem készítettek; hogy passzív állásuk 
tudatában Handl Hermannak 1800 frt tartozás tör­
lesztésére 1200 fortot kifizettek. A velők össze­
köttetésben álló kereskedők névaláírását meghami­
sították és ezen hamis elfogadmányokat a czég giró- 
jával ellátva, különböző intézeteknél és részben ma­
gán czégeknél eskomptiroztatták, a hamisítványokat 
újabb hamisítványokkal kicserélték. Ilyen hamisítvá­
nyok vannak a Magyar kererir. banknál, az ipar­
banknál és Deutsch Jakab festő czégnél. A szak­
értők e hamis váltók értékét 9141 frt 27 krra te­
szik. Münz Henrik már a vizsgálat során elismerte 
e hamisítást, de Münz Naftali tagadja, hogy a do­
logról tudomása lett volna. — Midón a pest-külvárosi 
tkpénztárnál a „Münz Naftali és fia“ czég hitelét 
5000 frtra emelni akarta, azt kívánta, hogy a kezes­
ségi okmányt a czég tagjainak nejei is Írják alá. Mtinz 
Naftali s Henrik két nővel mentek oda, kiknek egyike 
Naftaliné volt, a másik egy ismeretlen nő. kit azonban 
Münz Henrimének mutattak be. Később kiderült, 
hogy Münz Henrikné helyett, s tudtán kívül egy 
idegen nőt hoztak el, s vele Írattak alá a kezes­
ségi okmányt. Fellner takp. titkár határozottan fel­
ismeri, hogy azon idegen nő Münz Fanni volt. 
Münz Naftali azon ürügy alatt, hogy állami szál­
lításra akar vállalkozni, Hay Bernáttól 5 db. 660 
frt értékű magyar északkeleti vasúti részvényt köl­
csönzött ki, melyeket kauczióul kellett volna hasz- 
nálniok. A czég azonban eladta, illetőleg elsikkasz­
totta azokat.

A tárgyalás megkezdődvén az elnök annak 
kunstatáltatása végett, vájjon a külvárosi takarék- 
pénztár birtokában levő kezességi nyilatkozaton 
látható „Münz Henrikné“ aláírást Münz Fánni 
irta-e, ez utóbbival egy mellékteremben dr. Brach­
feld Manó törvényszéki jegyző felügyelete alatt 
Írásgyakorlatot tétet.

Panaszos Deutsch Jakab kihallgattatván, 
előadja, hogy Münz Naftali kevéssel bukása előtt 
3 drb összesen 994 frt 12 kr értékű váltót es- 
comptáltatott nála. mely váltókról késébb kitűnt, 
hogy hamisítottak.

Vádlott Münz Henrik úgy ezen, mint a többi 
felmutatott váltókra nézve beismeri, hogy azokat ő 
atyja tudta nélkül hamisította.

A hamis váltókészilésre vonatkozó bizonyítási 
eljárás befejeztetvón a törvényszék a szakértők vé­
leményét hallgatja meg a Münz Fáni által tett pró- 
bairásra nézve. Eszerint a próbairás lényegesen el­
tér a kezességi nyilatkozaton levő aláírástól.

Jenny ügyész: Jelen volt a probairáson s 
azt tapasztalta, hogy Münz Fanni szándékosan fer­
dítette el írását; kéri ennélfogva a törvényszéket, 
hogy uj próbairást rendeljen el, mely egybiróitag 
jelenlétében vétessék fel.

Dr. Friedmann Bernát: Minthogy a pro- 
bairás birói kiküldés folytán teljesittetett, tiltakozik 
annak újbóli elrendelése mellett.

A törvényszék Münz Fáninak a vizsgálat al­
kalmával s ma tett próbairását összehasonlítás vé­
gett átadja a szakértőknek, kik a teljesített össze­
hasonlítás megtörténte után oda nyilatkoznak, hogy 
a két próbairás közt lényeges különbség nincsen.

A törvényszék ezután áttér a csalási eset tár­
gyalására. melyre nézve kihallgattatok Fellner 
Dávid a Pest külvárosi takarékpénztár vezórtitkára. 
Ez előadja, hogy Münz Naftali utánjárása folytán 
1879. évi aug. hóban a Pest külvárosi takarék- 
pénztár igazgatósága kijelentette, hogy Münz Naf­
tali és fia czég hitelét 5000 írttal feljebb emeli, ha 
a kezességi okmányt a czég tagjainak nejei is alá­
írják. E határozat Münz Naftalival közöltetvén ez 
1874. éviang. 4-ón neje, Münz Henrik s egy fiatal nő 
kíséretében megjelentek a nevezett intézet hivatalos 
helyiségében, hol Fellner által az igazgatósági szo­
bába vezettettek. Fellner Münz Naftali ennek ne­
jét és Münz Henriket ismervén, azokat Molnár 
Endre igazgatónak bernit atta, s midőn ez a fiatal 
nő kiléte iránt kérdést intézett Münz Naftali azt 
mondta: „ez az én menyem Münz Henrik pedig 
azt mondotta: „ez az én feleségem;“ ezzel a sze­
mélyazonosság kérdése elintézettnek tekintetvén az 
okmány aláiratott Münz czég az ezután folyóvátett 
hitelt bukásáig 4982 frt 94 krig tehát majdnem 
teljesen kimerítette. A csőd kiütésé után az inté­
zet magát fedezni óhajtván lépéseket tett, ek­
kor azonban kitűnt, hogy Münz Henrikné alá­
írása hamis.

Fellner Münz Fáni vádlottban határozottan 
felismeri azon nőt, ki a kezességi okmányt aláírta 
s még a toilette részleteire is emlékszik, melyet 
vádlott nő az aláírás napján viselt. Arra is emlék­
szik, hogy Münz Naftali tollba dictálta Münz Fáni 
leányának az sláirást : „Münz Henrikné szül. Veith 
Rosa.“

Münz Henrik határozottan tagadja, mintha 
a kérdéses okmányt nővére Fáni irta volna alá, s 
azt állítja, hogy neje aug. 4-én beteg lévén, meg­
bízta, hogy a kezességi nyilatkozatot az ő nevében 
más nővel Írassa alá. mt ő meg is tette, ameny- 
nyiben egy ismeretlen nőt kért fel e „szívesség­
re“. Ha neje ezt most tagadásba veszi, azt csak 
roszakaratnak rójja fel. „Egy oly nő — mond 
vádlott — ki fogva levő férjének még ruhaneműit 
is eladja, az mindenre képes.“ (Egy hang a kö­
zönségből : „Mert nem volt miből élnie.“)

Münz Naftali és neje az előbbiekhez ha­
sonló vallomást tesznek. Egyikök sem ismeri kö­
zelebbről azon nőt, ki a kezességi nyilatkozatot 
aláírta.

Münz Fáni az egész esetről mitsem akart 
tudni. Ezen vallomásuk mellett megmaradnak 
vádlottak még a Fellnerrel történt szembesitósök 
után is.

Veith Roza a vádlott Münz Henrik neje az­
zal kezdi vallomását, hogy mily rosszul bánt vele 
férje, ki nem szerétéiből, hanem pénze kedvéért 
vette nőül. „Férjem“ — úgymond — felszólitott 
váltók aláírására s azzal fenyegetett, hogy, ha ké­
relmét nem teljesítem, öngyilkossá lesz, — de én 
semmi szín alatt sem egyeztem bele az aláírásba, 
mivel különben is eléggé meg voltam már csalva. 
A csőd után pár nappal Münz Naftali apósom meg- 

I jelent nálam s arra kért, hogy ismerjem el maga­

ménak a kezességi nyilatkozaton lévő aláírást, de e 
kérelmet szintén megtagadtam.

A kihallgatott tanuk meghiteleitése kérdésé­
nél élénk vita fejlődőit ki dr. Friedmann védő 
ós az alügyész között Fellner Dávid meglikelteté­
sét illetőleg. A törvényszék végre Deutsch Jakab. 
Lang Samu, Kohn Samu, Fellner Dávid és Mol­
nár Endre tanuk nieghiteltetését rendeli el, mely­
nek megtörténtével a tárgyalás folytatása holnap 9 
órára halasztatik el.

TÁVIRATOK.
Szeged, juh 7. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A éjjel utazott innét tovább 
Geszt felé az egy napon át itt időzött T i s z a 
Kálmán miniszterelnök, ki Szegeden léte alatt a 
rekonstrukczió folyamára nézve szerzett informá- 
cziókat és este az ujszegedi szópkertbe is ellátoga­
tott. S z a p á r y pénzügyminiszter egy-két nap 
múlva jön Szegedre, hogy itt a kölcsönügyet elin­
tézze. A kölesönkezelő bizottság állítólag még e 
hót folyamán megkezdi működését..

Kende Kanut percsorai kormánybiztost ma 
éjjel várják ide a végből, hogy a percsorai érde­
kelteket mielőbb gyűlésre hívja össze a most már 
akademicze elvégezett ügyek tényleges lebonyolí­
tására.

Czettinje, jul. 7. Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Oroszország taná­
csára Montenegró minden támadástól 
elállottak az albánok ellen s várakozni 
fog. mig a görögök Epiruszt birtokukba ve­
szik, s csak akkor fogják az albán határt 
átlépni s az Anti vari és Bóján a közt fekvő 
területet okkupálni. E tárgyat illetőleg 
Athen s Cettinje között élénk tárgyalás 
folytatta tik.

Pétervár, jul. 7. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A rendesen jól értesített fél- 
hivatalos „Bergig“-nek bécsi levelezője azt irja, 
hogy T a a f f e gróf nemsokára kénytelen lesz uj 
misztereket keresni, mert a mostani kabinetnek 
nem tulajdonitan-ik hosszú életet. A levelező kü­
lönben arról is megvan győződve, hogy Taaffe 
gróf demisziója is csak idő kérdése. Azt hiszi, 
hogy Ausztria-Magyarország nagy alakuláson megy 
keresztül és föderalistikns jelleget fog felvenni. 
Taaffe gróf ezen mozgalom útjában áll: de az 
áramlat el fogja sodorni őt.

Prága, jul. 7. (Az „Egyetértés'1 
tudósítójának távirata.) Jól értesült körök­
ben azt hiszik, hogy a nyelv-rende- 
1 e t egészen váratlanul holnap képezendi 
az ülés tárgyát. Ennek megvitatása után a 
tartománygyülés bezárat! k.

Páris, július 7. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) Rochefort lapja a LTn- 
transigent julias 14-én jelen meg.

BéCS, jul. 7. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata) Legújabb intézke­
dések szerint a delegácziók Budapesten ok­
tóber hó 15-től november 15-ig fognak 
ülésezni és közvetlenül ezután fog a biro­
dalmi tanács egybehivatni.

Tegnap éjjel, mint Huss halálának 
évforduló napjáig mintegy 40 cseh egye­
temi hallgató vonult a Betlehem-térre, a 
hol Huss emlékháza áll, s zajos „Slava“ 
kiáltásokban törtek ki. A rendőrségi felszó­
lításnak, hogy széjjel menjenek, ellensze­
gültek s az elfogatástól többnyire meg 
menekültek. Három jogász, két műegye­
temi hallgató s egy jogtudor elfogattak/

Páris, július 7. (az „Egy étért és“ tudó­
sítójának távirata.) A görög király a legnagyobb 
titokban tegnap reggel ide érkezett, s a „Bristol“ 
szállodába szállott. A király Koppenhágába utazik. 
Délután R a d o w i t z német követet s Erlan­
ger báró főkonzult fogadta.

Páris, július 7. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Ma rendkívüli kamara ülés lesz 
az amnestia kérdés tárgyában. A L a b i c h e-féle mó­
dosított javaslat fölötti megegyezés teljes.

Pétervár, jul. 7. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) I. György, gö­
rög király a legközelebbi napokban Kop­
penhágából a czár látogatására Pétervárra 
jő. — A 1 e x e j Alexa ndrowitsch 
nagyherczeg Pétervárról Berlinen át kül­
földre utazott.

A közlekedésügyi miniszter P o s s j e t 
lemondása elfogadtatott s helyébe I m e- 
retinskij herczeg fog lépni.

Pétervár. jul. 7. A hivatalos lap közli 
a tengerészeti minisztérium főnökének, 
Lesszovsky altengernagy kinevezését 
a Csendes tengerbe induló orosz 
hajóhad főparancsnokává; se­
gédje Petschurow altengernagy a tengeré­
szeti minisztérium főnökévé neveztetett ki.

Pétervár, jul. 7. A „Ruszkij invalide“ 
julius 6-ról kelt jelentése Borschomból: 
Skobelew tábornok elővédje junius 
6-án megszállotta Douzolumot és Chodjaka- 
lat és junius 23-án Bazt, s azt megerősí­
tették. Ugyanott élelmi raktárt is állí­
tottak fel. Egy század kozák lovas két 
ágyúval kémszemlére indult Artschman 
irányában, honnan az ellenség néhány pus­
kalövés után visszavonult, Veszteség nem 
volt. Az Atrek-vonalról és a Tekkinczek 
által elhagyott falvakból szakadatlanul ér­
kezik élelmi készlet Bamiba. 

i Berlin, julius 7. A „Provinzial Correspondenz“ 
a! porosz orszásrgyülés utolsó ülésszakának tevé­
kenységéről szól s az uj egyháztörvényre vonat­
kozólag. igy nyiladozik : Szabad reményiem, hogy 
a különböző vélemények, csakhamar tájékozva 
lesznek az iránt, hogy mi ezé ja volt az állam­
kormánynak az előterjesztéssel; addig is eléggé ki­
tüntették már az országgyűlés tárgyalásai és a 
bécsi tárgyalásokról közzétett okmányok melyik ol­
dalon akarták a kibékülést,, s melyik odal hiúsí­
totta meg a béke fentartása iránti igyekezetei.

Konstantinápoly, jul. 7. A nemzetközi 
r e f o r m-b i z o 11 s á g egyhangúlag elfogadta a 
tartományi közigazgatási tanácsi szervezetét. A ta­
nács a tartományi közigazgatás főhivatalnokaiból, a 
muftikból, a hitközségek főnökeiből és a főtanács 
nyolez tagjából fog állani. E nyolez tagot a főta­
nács maga fogja választani.

Páris, jul. 7. Kamaraülés. Napi­
renden : a szenátustól visszaérkezett a m- 
nesztia javaslat fölötti tárgyalás.

Cassagnak ismételve hangoztatja, hogy 
minekutána a kormány szombaton ve­
reséget szenvedett , neki le kell kö­
szönnie. R i b o t (balközép) kéri a kor­
mányt, hogy adja elő véleményét az 
amnesztia-javaslat felől. F r e y c i n e t mi­
niszterelnök kijelenti, hogy a kormány el­
vetette Bozerien módositványát, mivel az 
foganatosítását illetőleg nehézséget okozott 
volna; a szenátus különben e szóban forgó 
módositványt csupán bizonyos tervek meg­
hiúsítása czéljából szavazta meg. Freycinet 
konstatálja ezután, mikép olyan alakban 
terjesztették ismét a törvényt a kamara elé. 
mely nem zárja el a kiegyezés útját.

A bonapartista képviselők 
kijelentik, hogy a bizottság indítványa mel­
lett fognak szavazni. — A kamara ez­
után elfogadta a bizottság indít­
ványát, mely a Labiche-fóle mó- 
dositványból áll.

Bukarest, julius 7. (Pol. Corr.) A T h e s- 
s z á 1 i á b a n lakó kuzo-oláhok pénzsegélyért fo­
lyamodtak a román kormányhoz, hogv a G ö- 
rögországhoz kapcsol tatásuk ellen kifej­
tendő ellentállás szervezését megkezdhessék 4 
román kormány tagadólag válaszolt. — Romania 
szükségesnek ismerte el, hogy némi katonai elővi- 
gyázati rendszabályt bocsásson ki, egyelőre a gya­
logság állományát két zá-zlóaljról baromra emebe.

*Á6*X«AZlJaA*Atil TAVIMAT«»
Odessa, julius 7. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A vélemények Dél- 
Oroszországban a gshnarovar által majdnem telje­
sen megsemmisiitettek. A rovarok kiirtására ki­
küldött katonaság későn érkezett. A földmivesek 
az államtól segélyt vagy kölcsönt kérnek.

Bécs, jul. 7. (Búd. Corr.) Az osztrák­
magyar vámkonfereneziának ma két 
óra hosszan tartó ülése volt, melyben egy Szer­
biával létesítendő vámkartel ós a 
határforgalom szabályozását czélzó intézke­
dések tervezetei, melyeket az alb zottság dolgozott 
ki és terjesztett elő, tárgyalás alá vétettek ós e 1- 
fogadtattak. A magyar kormány nem M al­
le k o v i c s államtitkár, hanem — úgy, mint a 
tegnapelőtti ülésen — dr. H e r i c h és br. S a 1- 
men osztálytanácsosok által volt képviselve. A 
jegyzőkönyv aláírása végett még egy formális ülés 
lesz. Valószínű, hogy a tárgyalások Szer­
biával még a jelen hó folyamában kez­
dőtöket veendik.

Bécs jul. 7. A „Neue Freie Presse“ szerint a kereske­
delmi miniszter levél utján értesítette az Albrecht v.asu t 
igazgató-tanácsát, hogy a kormány az Albrecht vasútnak ál­
lami kezelésbe való átvételét határozta el.

London, julius 6. Havanna czikor 25 és fél, 
irány emelkedő.

New-York, julius 6. (Termény vásár). Petro­
leum itt 10*/,. Philadelphiában lO'/e. Liszt 4,16, 
vörös téli búza 119. Rió-kávélö. Havannaefű­
kor 76/s. Zsír Wilkoi jegyű 7•/«, Fairbanks jegyű 76/,. 
Tengeri 60.

Zágráb, julius 7. A tegnapi árverésen a határberuhá­
zási alap Tikár nevű erdeje, mely 428,000 frtra volt becsülve, 
Müller,Hirschl és Banki konzorezium által 491,00 ) írton meg­
vetetett, Sziszekről még Morovics is nyújtott be ajánlatot 
470,000 írttal. A határörvideki kincstár ezenkívül az utóbbi na­
pokban mintegy 500,0.0 frtnyi értékben adott el erdóréiszleUket.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, julius 7. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A lanyha párisi boulevard-jegyzések folytán,, me­
lyeket politikai aggodalmak idéztek elő, a mai e 1616 i s- 
dén határozott baisse volt, mely az egész forgalmat uralta 
es c<ak zárlat felé emelkedtek valami nagyon csekélylyel. 
Valuták szilárdak.

A déli tőzsde nyomott árfolyamokkal indáit meg.
A tőzsde későbbi folyama ingadozó, a jegyzések hm- 

lámzásai azonban meglehetős szűk kortálok között maradt.
1 órakor jegyeztetik:Hitelrészv.áíS.—,ango«bank 

132.60, unió bank 109.26, magyar hitelbank 262.75, bank­
egyesület 134.76, Károly-Lajos vasút 278.—, gözh. réízv. 
vhö.—, kassa-oderbergi —, papiijáradék 72.45—, biro­
dalmi márka 57.60—, magy. arany rente V19.32—, 20 frankos 
arany 9.3ó—, London 117.75, tiszai sorsjegyek —.—.

Zárlatkor a Kővetkező jegyzések történtek:
Bécs, julius 7. Hitelrészvény 277.—, lombard 80.75. 

arany jár. 87.45—, ondon 117.75, galicziai 276.50, 1864-et,
173.50, 1860-as 133 25, Frankfurt 57.20, nemzeti bank 839.—, 
angol-osztrák 131.—, allamvasut 278.75, Napoleond’or S.861/,, 
rente 72.10—, hitels rsjegy 177.—, porosz pénzutalv. 67.80. 
Arany 5.56—, török sorsjegy 14.50, ezüst járadék 78.30, 
Lanyha.

Bécs, julius 7. M. fóldteherm kötv. 95.— erdóly, 
föld. kötv. 91.—, nagy. záloglevél 102.—, erdély. vasit
139.50, magv. Kel. asut 88.—, Magy. sorsjegy 114.50, szó- 
lődézsma 94*50, arany járadék 109.15, magy. vas. kölesöi 
126.80, magy. hitel 261.75, alföld 157.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 146.—, kel. vasúti elsőbbs. 83 80, tiszai vasat 242.— 
kinest. utalv. 1873. —. —

Bécs, jnlius 7. (Magánforgalom.) Hitelrósrv
277.50, magy. hitel —, lombard —, magy. aranyjár 
109.15, rente 72.20, angol-osztrák —, államvasut — .—
Napoleon'dor —.----- galicziai —, oaztr. sranyr. —.—
Lanvha.

Bécs, julius 7. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata). Az esti magánforgalom mérsékelt volt. 
Kilenez órakor jegyeztettek : Osztrák hitel 277.90, magyar 
hitel 262.75, osztrák papirjáradék 72.27, magyar aranv- 
járadek 109.30.

Bécsi galm a tőzsde.
Bécs, julius 7. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata) n. tőzsde mai iránya szilárd.
Jegyzéseink: búza őszre 10.35—10.40 frt, tengeri 1881 

máj.—jun. 6.-----6.10 frt, zab őszre 6.10—6.15 frt, zab ta­
vaszra 6.22‘/2—6.27’/, frt, magyar rozs 10.10—ln.40 frt, keres­
kedelmi zab 7.20-7.35 frt, tengeri kész áru 7.70—7.80 frt.

Szesz. 34.50-34.75 frt.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, julius 7. Terjedelmes realizálások általán nyo­

masztólag hatottak. Zárlatnál nyugodtabb.
(Zárlati árfolyam ) Papirjáradék 62.—, magy. arany- 

járadék 94 10 millióz kölcsön 72.7i), hitelrészvények
481.—. lombard 142.50, kissa-óderbergi 56.40, orosz papírpénz
216.25, ezüstjáradék 63.20, m. kinest. utalv. —.—, k. vae. 
elsőbbs. kötv. 87.25, állaoi-vasut 483 —, galicziai 119.60, 
romániai 56 60. vált Béeere 172.15 Lanyha.

Frankfurt, jul. 7. (Zárlat.) t'apirjár. 62.%. oszti 
aranyjár. 75.%. osztr. hitelrészvény 24U.—, oaztr aUamvaai . 
24225. lombard 70.50, magy. galicziai vas. 121.26, valtóár 
folyam Béesre 173.—, ezüst járadék 63.%. magy. aranyiá? 
94 50 osztr, bankrészvény 717.—, galicziai 239. 0. Erzséh*: 
nyugati vasút 165.50, tiszai vas. elaobba. 85.50, magy kln«s 
tari utalv. —, Lanyha.

Páris, jul. 7. (Zárlat) 3%-os evjár. 85.16, urest ,- 
évjáradék 86.70, lombard 178.—, magy. aranyjar.deí 93.56, 
5%-os évjáradék 119.55, osztr. államvasut szelvény nélkül 
595 török sorsjegy —.— osztr aranyiar 74 »3 Mozgalmas.

Trieszt, julius 6. (Esti tó -sde magauforgalo u.t 20 
frankos arany 9 34, oszt. hitel 232, papirjáradék <3.49, ma­
gyar aranyjáradék 110.70.

Külföldi gab iiatözsd k.
Pária, julius 7. (Zárlati árfolyamok). Buzi 

folyó hóra 28.90, augusztusra 27.40, szept—októberre 3U
4 utolsó hónapra 26.10. Liszt folyó hóra 62.75, augusztusra
60.25, szept—októberre 60.—, utolsó 4 hónapra 56 - 
Repezeolaj f. hóra 76.50, augusztusra 77.—, utolsó 
4 hónapra 78 —, 4 első hónapra 1881. 78.75. 8 i e s f. 
hóra 63—, augusztusra 62.7.). utolsó i hóra 58.50. 4 első 
4 hónspra 1881, 60.—. Szesz srilírd, egyéb csendes, 
változó

Berlin, jul. 7. (Zárlati árfolyamok) Búza jú­
liusra 221.50, szept—októberre 195.—. Rozs loco 191 — 
júliusra 183.—, julius—aug.-ra 176.25, szeptember—októ­
berre 167.—. Zab júliusra 155r>0, szeptember—októberre 
143.— Repezeolaj loco 55.90, szept—októberre 56.31, 
október—novemberre 56.70. Szesz loco 64.40, julius - 
angusztasra 63.70 aug.—szeptemberre 62.70. szept.—októberre 
57 90

Stettin, jul. 7. Búza jul.-ra 217.—, őszre 193.—. 
Rozs jul-ra 181.—, Őszre 163.—, Repcze o laj juL-ra
55.25, őszre 56.—, Szesz loco 6320 júliusra 63.—, jul— 
aug-ra 62 60 szept—októberre 57.40

Köln, julias 7. Búza júniusra 22.45, novemberre 
19 50. Rozs júliusra 18.40, novemberre 1605. Rsiose- 
• lej loea 8920, ekteberre 8910
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mérnökök és gépgyárosok Lincolnból Angliában. 

BvLd-apesteaa., I2E. kerület "CTllol-vLt 35-ils szám. alatt,
ajánlják országszerte legjobbnak ismert

tüzanyag’oÉ megtakarító
szén-, fa- és szalmafütésre berendezett

n - gőzmozdonyaikat,
felülmúlhatatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjob­

ban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
— . —— szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy a nélkül. M

Árjegyzékek, úgy Magyarország első rendű uradalmai és gazdáitól származó s gőzcséplő készleteink 
rendkívüli nagy munkaképességéről és utólérhetetlen tartósságáról szóló bizonyítványokat tartalmazó

legújabb kiadványunkat, kívánatra bérmentve küldjük,

A sárospataki
kova malomkövek

lomb/i nltfi mór, ^ legélesebb malomkövei ismeretesek, és ezért laposőrlésben semmiféle ma- 
kintptbpn a fr.? U- n^m fe^l nem múlt. Minthogy azouban azok finom őrléshez is kitűnőek és e te-
minrlPTi móo czia nialomkőveknek mitsem engednek használhatóságuk sokoldalúsága miatt nemcsak

^anem. n?e= kafferté sous Jonarre franczia köveit is felülmúlják.
Vincnr »TAnVrar, 1 ldokben megtörtént, hogy kevésbé kemény kővek is malomvőveknek alkalmaztatott, mint- 
tatriak p péntek, most csak is a legkeményebb kővek malomköveknek feldolgoz-
„ gyártmány teljesen kifogástalan, és minden lehetséges őrlési czólokra, s minden malomban
úgy mint gőz-, víz-, szél- és járgány malmokban alkalmazhatók.
torkodnm ét *£ vt ™a*om*Paros nrakat javított malomkő gyártmányomra figyelmeztetni há­
tén van á látogatásért esedezve, megjegyzem, miszerint főraktár Geittner és Rausch uraknál Budapes- 
ten van- Maradtam kiváló tisztelettel 292

Mogyoros, 1880. április havában. Brzorád J. Rezső.

Megnyitási jelentése
a

„Terézvárosi zenélő órához”
czimzett

bor- és sör csarnoknak
nagymező-utcza sarkán és sugárút 46. sz.

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisztelettel jelenteni, 
hogy a Weber-féle éthelyiséget átvettem és ezeket

szombaton, julius 3-án
nyitatott meg.

Sok évi tapasztalataimra támaszkodva, tisztelt vendégeim kí­
vánságainak minden tekintetben eleget teendek és fötörekvésem oda 
fog irányulni, hogy ízletes és olcsó konyha által jó természetes he­
gyi borokkal és pontos kiszolgálat által a t. ez, közönség kegyét 
mielőbb megnyerjem.

Érmelléki borok
melyekre különösen figyelmeztetni bátorkodom, üzletemben kiméret­
nek es pecsételt üvegekben is kaphatók. Tisztelettel

LEIKAM H,
447 Budapest, mező-nteza sarkán és sugárút 16.

Hirdetések
wr e lap részére, ~3NI

felvétetnek
a kiadó hivatalban

(hímző- iteza 1. sz. a.)
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfiéról)

Kilencz évi

gyomorbaj,
idegbántalom

lön elhárítva a valódi 
HOFF-fóle malátaké- 

szitmény által.
Marienbadból Hoff János 

cs. kir. udvari szállítóhoz 
Berlinben, foüzlet és gyár 
Ausztria - Magyarország ré­
szére Bécs, I. Bräunerstrasse 
8. következő tartalmú levél 
érkezett: „Kilencz évi gyo- 
morbántalom után végre az 
ön malátakivonat egészségi 
sörében megtaláltam a va­
lódi gyógyszert, mely kínos 
fájdalmaimtól megmentett. 
Hasmenésem megszűnt, hő­
ségem elmaradt, a beteg 
nyelv rendes színét vissza- 
nyeré. Mindezt az ön kitűnő 
malátakivonatának köszön­
hetem.
19 Bräuer Péter,

Königswartán.

Fiókraktár: Buda­
pest, zsibárus- 

utcza 7.
Raktárak: Török J. király- 
uteza. Wenlnger M., Buda, 

főuteza 146.

Egy ház
nagy szép kerttel, Budán, 
Krisztinavárosban szabad kéz 
bői eladó, e ház mely a vár 
hegy félmagasságán fekszik és 
igy igen egészséges fekvéssé 
és szép kilátással bír, áll 14 
szobából sürgönyző és víz­
vezetékkel több szobákban, 
nyári üvegterem, elegáns 
fürdőszobából és minden 
hozzátartozó melléképületek­
ből. Vízvezeték ház és kert 
számára, szökőkút és kis nyári 
lakházból. — Tudakozódhatni 
Budán, I. Krisztinaváros ker- 
tósz-(Lógody)-utcza 424%. 
sz. I. em. a Karácsonyi épü­
lettel szemben. 461

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet különösen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pesten, 3 dvb-utcza 18. ez. titkos, 
sót idült betegségeket, az önfertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget strieturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdijat. —Rendel na­
ponkint d. u. 2—5-ig este 7—10 
éráig. 385

-5
Eucalyptus

SZÁJ-ESSENCZIA,
tisztító, rothadástgátló, fentartó és óvszer a száj gyógytani ápolá­
sára, és óvszer ragályos fertőzés ellen dr. Faber C. M -tői csász. 
mexikói udvari fogorvos stb.

Hatása. Az eucalyptus szájessenczia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tar­
tósan eltávolítja, legbiztosabb szer fogfájás ellen.

ki. egyedüli orvosok által elismert kizárólagos szer roncsoló toroklob, torok- 
gyik, angina soar és hasonlók ellen. Betegszobákban szétporozra, üdíti a levegőt 
ozontartalma által.

A csász. orosz kormány az Eucalyptus szájessencziát nyilvános gyógy, 
intézetekben mint a betegszobákat tisztító szert, továbbá a száj- és torok beteg­
ségeinél mint gyógyszert bevezette. 17

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. o, é.
Főraktár: Griensteidl Felix-nél

Bécs Stadt Sonnenfelsgasse 7. sz.
°8S*e* raktárainkban I>r. Faber C. fife régi hírneves cs. kir. szab• ,, Pari- 
***** 8ZÓJ8Zappana, mely már 1862-ben Londonban a nagy éremmai lön kitüntetve, kap- 
hatOf mely a legjobb és legizlésesebb fog tisztító és fentartó szer mindenkor 
Jrisstöltésben — Budapesten kapható: Branoner F.-nél, Thai may er és Seitznál nádor- 
uteza 10. Török Józsefnél, Möller J. JL.-nél, Vértesi Sándornál, Lueff M.-nél, Neruda N.-nél.

Egy

9 Mfiküiéseket, friss és idült nyákfotyást nők25

-xasaajiaíAi'
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
•»laposan gyógyít (újon keletkezetteket 48órMt)

specialista WEISS J
sebész és szülész\ az itteni cs \ ka­

tonai fó kórházban volt osztályorvos bel- és külföld? tudományoe és humanitási társasigoTrendes ?

vidéki
elsőrendű törvényhatósági tisztvi­
selő óhajt mint jószágigazgató na­
gyobb uradalomnál alkalmaztatni, 
olyformán, hogy az uradalmi ügyé­
szi teendőket is végezné. Ezen 
állás megszerzésére családi körül­
ményei ösztönzik. Nős, rendezett 
vagyoni körülményekkel bír, s az i 
uradalom netalán elhanyagolt gaz- j 
dász>ti rendszerét is helyre hozni, ; 
s a jövedelmet az alap koezkázta- j 
tása nélkül fokozni igérk-zik. — I 
Ajánlatokat képes ismert maitas 
állású egyénektől felmutatni. Le­
velek bérmentve e lap kiadóhiva­
talához intézendők, vagy ott tuda­
kozódások tétethetnek. 459

Brojle J. Is Miller
gép és roitalemei 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trleueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ien eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
bordást József

30 raktárában,
Muzeum-körnt 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség:
píva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

±000 forint
azon hölgynek, a ki

szeplő kenőcsöm
használata után, a szépiát, máj es 
terheségi foltokat és a napégést, 
egyáltalán minden az arezbört esu- 
fitó szint el nem vesztette. Szét­
küldés utánvét mellett 1 tégely ára 
2 frt 10 kr.

Fischer Róbert vegyész
Rees, I Johannesgasse Nr. II

Pályázat.
A háromszéki „Erzsébet' árvaleány nevelő-in tézttnél az 

gatói és árvaanyai állomás bekövetkezett haláleset miatt meeüii 
ezennel pályázat hirdettetik. A* igazgatói Sássá 

.450 frt fizetés, bútorzat nélküli lakas, eleimez és, liités világítás i, 
mosás van összekötve. Csak tanítói vagy tanítónői oklevéllel bin, 
egyének pályázhatnak. Az állomás egyelőre egy évi próbaidőiéi 
ideiglenesen töltetik be, de annak sikerrel! eltöltése esetében Allan 
dósitás és a nyugdíjtörvény értelmében nyugdíjazás biztositta tik a, 
intézet által, egyszersmind öt évenként 60 frt fizetés javításban 
részesül, míg fizetése a 460 irtot eléri. Kötelességei: az intizet ná 
vendékeit (kiknek száma 27 - 30) a népoktatási törvény értelméb 
osztályonkénti csoportokban tanítani, az igazgatói teendőket ti en 
ésaz intézet gazdasági ügyeit vezetni. Az árvaanya Üzenni 
150 frt es teljes ellátás mint az igazgatónak. Kötelessége a esetés,- 
asszonyt és árvaanyai teendőket vinni. Annak, a ki a női mun d. 
tanításban való jártasságát kimutatni képes, előny adatik. Az inka- 
zet a teljes egyetértés biztosítása érdekében e pályázatnál főleg ar le­
lesz tekintettel, hogy oly igazgatót választhasson, kinek neje nz 
testvére vagy leánya képes az árvaanyai állás betöltésére, miszeri 
ne idegeneknek, hanem egy esaládtagiainak legyen dolguk ezvmá ' sál A pályázati határidő f ériaugufztus hó 10-ike, T ideL 
k . lokm4“y°kka} éa, a c^iádtagok számát is előtüntető kimutatás
s&l felszerelt kérelmek alatt irt “elnökhöz (Zigon, 
Borosnyó) küldendők. Az állomás f. évi szeptember 
landó. Kézdi-Yásárhelytt, 1880. junius 10-én.

u. p 
1-én elfogja.
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B. Szentkereszty Stephanie.

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

WOTszabad. Hygrometer^
az időjárás elBleges meghatározását lehetővé teszi. 

Asztal Hygrometer......... .................................... jq frt
Áb,^k » ;.................. ZZ"™."".’.» frt!i? ali n   jg ^
technikai czéíokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész- 
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned- 
vés levegő folytonos elienőrizhetésére

LAMBBICfl! VILMOS GŰTTIN6EN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltatik.

IKK«
* bufapi8ti áru- t« értéktizsJ« hivatalos árj»gyz«t«i (mohos > p. Uoydév.l) julius 7.

Termény Et 27 Ar
a £ Z
t S 5

! 100 kilogramm.
* - í Írtéi I Írtig

it
100 kilogramm.

■ na
trttfl I trtlg

svldttl

szilárd

sssSrlJákl.'

(•Mrocgyil -

éeskeagjaremágl

10 9»
11 30

1105
1140

1090
1110

10 60 
IL­

II 05 
1135

1115 
1145

1095
11.86

1110 
1140

10 70
11 10

10.75
11.16

10 60 
11.85

1076
1105

10.76
1180

1040
10.80

10 90 
11J6

1096
11.35

10.85
11.15

10.90
1180

10 66 
10 90

Termény

Bors
Árpa . ,

Zab . 
Tengeri

Bepose
Köles .* 
Kendermag

|l
Aránysat Faj

Minőség
heotollterenk.

I! it
II 100 kilogrammként

J!— 1 tettél trtlg
szilárd i -- 70-78 9 80 10.-

* takarmány 60-69
ága nivalé 68-64
sörfőzdéi 64-66

87-40 1 7A0 7.60bánsági 46 7- 710másnemű 76 6 90 6.95káposzta
lanyha bánsági
zllard 
lanyha | -

7 75 
18.50

8 —
[18 75

II

bnza . , tavaszra 1 5
tengeri .

. .

repeze. . 
bánáti. .

lanyha
saiíárd

őszre
szept.—oktdber 
május—jan.1880

|l 10.821/*
7~—

h

” tavaszra
őszre

ang,—szept

2 Ü
3 o*
8

5 60- 
l*7s

ü

8

1085- 

7.10 —

Értékpapírok
Államadósság.

■agyar rasetl kölcsön ....
Oömörl államraantl zilegler. . . .
■agy. keleti vasút L kib...................................

» n n n. ,, . . . . ,
■agy. kel. vasúti államkötv. ar. . e
■agy. nyeremény-kölcsön 100 frt . . . ,

y sorsjegy-kölcsön 50 frt..................................
H71-ik! megy. államk.-kölcsön v. strL f. es. S»/e .

ft n «V. «tri. t es. S»/e .
1873-iki magy. kir. kincstári ntslv. f. e*. 6«. 
W7«-lkl „ „ „ tn.fl .
■agy. aranyjáradék 6»/, adémentes . .

............kötvények . . .

boflset 17t frt 
100 frt 
800 frt 
700 frt

Ptolié árkelet
pénz I__ám

185 76 186 —

Bzflva lanyha boss. hord. p. —4. Zsák n  — á — — ■■■rh a *
Ssesz csendes régi mddn élesztő, h. a. p. 38.75 áru 84.75 * ^ P' "*
Bzooz csendes és nj médn, burgonya p. 85.— 4. 85.50

88.50 
ICO — 
88 - 

113.50 
118.—

103%

109 50 
95- 
84 86

100 60 
88 iO 

114.- 
113 60

103-,

109.70 
96.60 

84 76

._____ Értékpapírok
a*gy. WldteS.rm.niaiíUsI kStTdny.khi"m«ir=T:^7=^ 

" » m 18*7. lír.dákk.l
úrbéri Tilts. k»tT. OI3*btf 6*/a 

Isélódézsma ráltságl kötvény (100 frt) ' *
■Úgy. kto. pénitirjegy.k « hér. . .
Osztrák áilamadéssig papírban 6°/e " * *

” ** •sü«t kamat jan.—jnl. 6»/, *
eu'irik u.nyjáradék. " .*Pr-°k*- *

" N klwrselássel

Utelsd árk.I.t

f«t várt* kMosSn. 1870-b«"»/, ,
1871-bál ». *%

1860-bél 4 60» frt 
1860-ből 4 100 frt 
1864-bél 4 100 frt 
1864-ből 4 60 frt

iLjfén*
94.75 
94 - 
94 75 
91- 
9435

72 60
73 60 
7S60 
88,.

134 _ 
134 
173 50 
173 60
103 - 
103 —

áru 
9636 
94 60 
96 25 
9160 
94 76

72,70 
73 75 
78.75 
88.50 

134 60 
134 60 
174 — 
174-

Os*t*i.
1879-ro

Értékpapírok Utoloó árkelet

ti -

86-

18 -

885—

JSÉ2

Biztosit! tirSnifttok. —
EIsS magy. blzt. társ . . befiz. 800 frt
Pannónia vlazb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 109 „
Unió viszbis « társ. ... „ 809 „

Vasutak.
Alföld-fiumei .....
▲ra d-k örösvölg v I ....
Báttaszék-dombdvárl . « 
Déli vasút ......
Éjszakkeleti vasat , . . 
E délyi vasat .....
Kassa-oderbergi vasat , 
Osztrák állam vasat . . . 
Pécs-barcsi vasat . . *
Tiszayidéki........................
Vág völgyi vasat .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. • 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. ennicip. bitelb. . 
„ „ hitelbank . . .

Auglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Dettai tak és hitel-egylet 
Herváfc lessámitold-bank . 
iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. ftildh. intézete . 
Lipétv. bank rész.-társ. . 
Magy. ált. földh. réssv. te. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osstrák hitelintézet . • 
Oeitrák-magyar bank . . 
t. magy. iparbank . . •

resti kezeskei. bank . • 
est-hadai késm. bamk . 
•aisseki hitelbank . . . 
„yaiea" bank...................

200 . 
100 , 200 - 
200 w 
200 w 
200 n 200 w 200 „ 
500 w 
400 „ 
200 „ 
600 „ 
100 „ 
200 „

Takarékpéiitárek.
Országéi köspeatl 
Pesti iieá hasai

8740-
1100-

lő í -
147 60 
82

Osztal.
1879-re.

8770 
1180 ~

178-

157.50

148.50
82AO

14650 147 —
14150 142 SC
180 85 130 76

IN,

880.60 
192 — 
842. -

90.—
884-

190.—

133-

63.50

281 — 
195 - 
142 50

196- 

184 -

64 —
2626o 88850
81.

879 — 
830.- 
154- 
627.-

82
879.86 
838— 
166- 
689 - 
89—

109 — 109 60

15350 154 50,
8950 - I 4000.- I

Értékpapírok Ériéi.,.,lr. t Dtolsé ári.let

*rt*t-b»dil HtitmI . . 
JfrU Mlvárosi . . . 
rakna-dir. vár-katlnjii
Tu-salam.,yil ele* .

Nli. 160 Irl 
. 16« .
. 60,
. 100 .

80-

fiSzmalmok.
. Nil. 600 fr«
I , 600 ,• . *00 .
■ . 600 ,• .100.

, 300 ,
. 180,
. íooo.
. »00 ,

Ooncardla malm .
Blao badapestl 
Xnsébat .......
■entermalHi...................
Lajta........................ ...
■alairtk 4s mil . . . 
- . , . , m. nt,
Banmanla . .
Tlktaria...................

Különféle vállalatok.
..............................tali.

Gant 4s tárta vasSatSde . ,
Gschwindt-fála sxeszryár ..
Oyapjaia. éa siz.t. ala* m. „ :
Karesked. testület épülete „
Könyvnyom. „Athenaeum** „ 3

« Pesti réssv, t. „ |
__n Irani Un . . „3
Kásáén él téglagyár . . „ 3
Blma-mnrányi vasmű . , —.
Salgé-tarjáni kőszénbánya .. ]
Selgó-taijáni vaeöatöde . „ j
8chlick-féle vaeöntlie . j
Serfőzde első magyar . . g
Sertéshislaid...... <
Séskuti kőbánya .... j
8 pódium és csoatiisztgyáf „ s
Szálloda- részvénytársaság .. s
Tégla és mészégető, újlaki „ j
Téglagyár, kőbányai „ j

Záloglevelek.
Magy. fölihlt Int papír érték

*» ’• »• «0 8*
t* ♦» .« arany v. esttel
ft jelzalogkaak ......
se üt. földh. réssv. társ. . .

a»/.

658— 
1673 
287- 
700- 
878- 
845 -

1640-
460-

10650
488
810

650- 
640.- 
148- 
120 -

106- 
14950 
148 
660- 
180- 
18- 

860 -

10175 
99 86 

11760 
98 — 

104A0 
100-

pénz áru

654 - 
1530

I860
470-

666,

151 -

102 25 
9960 

11775 
98 50 

106- 
101-

•szti.-eagyar bank e. 6. . ; ; 
Pesti kereskedi Imi bank . . . 
Kisbirtokosok földiiitelíntéiete .

Elsőbbségek.
Bátta szék- d om I • o vár-zá- 

káu>i r»»ut .... tefiz ‘A 
Danagózh.j. társaság , „ ki

feszak-keleti vaspálya . 5»/0baí 
«. «. nr. 6° o „

■agy. galicz. vaspálya „ 
I. erdélyi vaspálya . . 5%' ., 
Oyőr-sopron-t*be nf. vas. 6% 
Kassa-oderbergi vasút. 5°/e 
Vág völgyi vasat . . . 5°|a 

»» «. részk.?*^0 0 .,
Bu lapesti lánczhid . . 3°/c 
Kőszén és téglagy. köiv. 6° a , 
Lloyd és tőzsdeépület . ö>/a 
Stiriai-Hor-át féaysxén 

bányászati társulat . $°/6 k>

Magánsorsjegyek.
Oestrák bitelistéset....................

Pénznemek*
Cs. k arany..................................
Osztrák-m.gyav 8 frlv« arany .
80 frankói . rany........................
Török araaylira .......
Osztrák és magyar ezüst . 
Római birodalmi bankjegyek

‘Váltók árfolyama.
Német bankpiactok 100 mark 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel lOu frankért .... 
Pária 100 francért ..... 
Zürich 100 frankért .... 
'ívájozi baukpiarzek .... 
London io font sterlingén
Se.eifát.rrári 18* nNtfrt .

108 76 I 104 - 
102 75 133.

300

S ‘/.“l
"ft

£6 SO

177 53

Mt
9.36
9.85

6770

67.20 
97 —

«655 
*645 
46 45 

117 65

178A3

67 80

67.30 
97 10

4666 
46 66 
*6 56 

117 80

zsde jnliug 6.

A. Államadósság 100 firt.
Egysége» Járadék, Jegy. máj.—nov.

• » » leb.—ing. 6°/,
. , eaüat. jnn—Juli. 6°/,

„ . • . ápr.-okt. 6%
Sorsolással, 1854-bél 260 ft sorsj. pp. 4° 0 

, 18«0-bél 600 ft , 0.4. 6»/0
, 1860-bél 100 ft „ , 60/-
. 1864-bői 109 ft I : . :

1864-ből 60 frt
Qomo Járadék 43 Ura . . . 
Allamjésaági Jelzáloglevél 110 
Osstr. kincstári jegyek 100 ft

130 ft

frt

---------- jegyek
uaatr. arany rente . .

B. mátokéra, k. 100
Csehországi............................
Bukovinai............................
Oalicziai........................
Karinthial.......................
Krmjna és tengerparti 
Morvaország!
Alsó-ausztriai [
P alsó-ausztriai 
Salzburgi
Sziléziai...................

Tirol!...................
Horvát- éa szlavónérszági .*
-rdélyi .... 
femes! bánság ,..!**

, 1867-iki sorsolási záradék.■•gyár .................................
e 1847-ikj sorsolási záradék!

78.85
73AO
74-85
74.95

128.76
133.76 
134 85 
173.75 
173.85
148Í80
100.50
86.45

104.60 
96 AO 
97.70
98. —

101.
103.50
105.50
102.50
100.60
99. —

102.50 
99.— 
95.-
94.
94.50 
94 — 
95.25
95. -

73.50
73.60 
74.40 
74.40

123.50 
134.— 
134 75 
174.25 
173.75 
29.— 

144.10 
101.—
88.60

97.60
98.-

108.’-
104A0
106.—

108.50

96.-
94.75 
95. 
MAO
96.76
95.50

C. Más kSzkölcsönök.
Dnnnazabályozáal sorsj. 100 frtos . 6% 
Magy. aranyrente adémentes 100 ftop 6«/, 
Magy. vas, köles. 120 frt, ... . 6»/, 
Gomöri államvas. záloglevél 160 frt 6% 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 6»/„ 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft 6®/» 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 6%
Magy. nyeremény 100 frt...................

• állami köles. 1871. 8 millió CPU 
» . . 1873. 6.400,000 6" 0
, szőlődézsmn-váltság 100 Irt. 7®/. 

Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . go/„ 
Bécs városi kölcsön visa. fia. 100 ft 6®/fl 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . jo): 
Török vasúti kölos. 400 fre. kam. nálktll

B. Bankok rósarényei.

Angoi-osztr. bank 200 ftos 180 ft bef. S0/« 
fiL föidh. r. 200 ftos 700/„ bet 50u 

Osztr. földh. int 200 ftos 40° 0 bef. 5°/! 
Keresk. é< kézm. hitelint. 160 frtos 6°/! 
■•fy* 41t. hitelbank 200 ftos . . . 50 n 
Alsó-ausztriai leszám. tára. 600 ftos 5° 0 
Bécsi giré-és pénztáregylet 200 ftos 5°/« 
Osztr. jelzál. bank 200 frt bef. 25% 5° !

ált* municip. és hit. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar bank 600 írt . . 6°! 
Unié-bank 100 frt ... . ao 0
Forgalmi bank .ált 140 frt . . ! ! 50 ® 
BéesI bankegylet 100 frt .... go 1

112-
110.70
127.50

88.90
100.75
88.25

114.60

94.60
104.—
108.60
118.50
15.26

186.-

281.80 
265 76 
790.- 
245.75

832.—
118.
130.75
187.-

112.50
110.85 
128. - 
164.—
84.20

101.85 
88.76

115.

103.- 
118 75 

15.50

136.60

884.— 
112 25 
181.26 
187.50

E. Közlekedési váHalatok részr.
Albrecht pálya 200 frt 
Alföld-fiumei pálya K.-Es'zék 20o‘frt 6®/„ 
Báttaszék-dombovár-zákányl p 300 6®/!
PrííÜ>,d.anzí6zhl1' tára- 600 Cos pp. 6«‘/I 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . . go)"

» , Linoz-Bndweis 200 frt ! ! 50/“ 
Ferdlnánd északi pálya 1000 ft pp. 5«/“ 
Ferenez-József pálya 200 frt . . . e®/! 
Péos-barosí pálya 200 frt , 51!"
Káról y-Lijoa gaUczlal pálya 200 frt 8»/ő 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 40!“
rw,'Í!^íg'ozeraoTlo*1'■J,,’”1, P- *00 Irt 6»/! 
Osztrák-magyar Llovd ann ... . _-"-viuoviozi-jaisu p. 200 frl 

U°yd ‘00 frt p. p.
p*alwkifZZknyagatl 300 frt . . . 
Rudolf pálya 200 frt .
n1Sí ?í.d?yl pdly» 300 frt ‘ ’ *

100«
?frz1»“Ä§k« P-,<Í0

Bécsi Tramway 200 Irt .11’ ' 
Magyar-gácaországl pálya 200"frt 1 6®'á 

, északkeleti pálya 200 frt io;°M. nyugati székesleh.-gráoii3»0 frt 6®^

W/o
6®/0
e%
6«/,
6»/,
e®/„
6"/,
6®0
e%

P.Ipzr és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épltőtársaság 200 frt 
Innerbergi bányatárs. 200 frt " "
Lie sin gf sörfőzde 100 frt . ' ' ' h>: 
Nlgé-taijáni kőszénbány lOo" frt ", 6® ! 
Béotl fegyrergyár 100 ftos . . . 6*/J

158.60 
148.35 
67*.-
191.60 
173.76

2446.—
170.75
28 !ó0
180.76 
168. 
866.— 
174. - 
163.
141.75
263.76 
31.75

131.60 
$43.75 
245.15
142.60 
148.85
ni *6

189.
148.75
573.—
191.
174.85 

2450.—
171.36

28
131.96
168.50
667—
174.60 
183A0
148.86 
283.35
83— 

138. 
243.25 
245 76 
143.
148.60
161.60

16.25
98-
64.50

109.
160—

Pesti ált. waggon-kölos. tára. 30 frt 6®/0 
Bécsi épitőtársaeág 100 frt........................

0. Záloglevelek.
Osztr. ált. löldhltelint. sors. 6% ar. v. el.

» ,83 éves vissza! 6%
Osztrák-magyar bank o. t. 6»/, . . . . 
Osztr. Jelzálogbank 10 ér viasza! 6* 
Első osztr. takarékp. 6*/,®/, go év . . • 
Magyar ált. földhit. résav. tára. ö®/,®/0 . 
Magyar földhitelintézet 6»(t®/„ . . .

» , aranyban 6®/, . .
, Jelzálogbank e®/,®/,........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albreoht pálya 300 frt 6«/, azfist . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6®/0 ezüst 
Báttaazék-domb.-z*kányl 200 frt 6®f. en! 
Dnnigőzhnjdtáal társaság 800 frt 6®/„
„ . , 200 frt *®/0 I
Erzsébet pálya 100 frt í®/0 estist . . 
Erzsébet p. 300frt o.4.6®/0 1862-kl kibooa 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. 6®

» » , 100 frt o. é. 6®/n
. , , 100 frt eaüat 6«/0

Ferenoz-Jézsef pálya 300 frt ez. . 6®/“ 
Pées-barosf pálya 200 frt ezüst . . 6% 
Károly Lajos gátat pálya 800 frt . 5»' 
Kassa oderbergi.páJya SOO frt ez. . 5 
Eperjes-tnmövl pátya SOO frt ez. &

32.60

116.60
102—
103.40
101—
106.80
100—
102—
117.25
98—

90—
90.76
84.75

109—
08.75
98.50

105.50
101.50 
106.5] 
102.
97.75 

106—
t:

33.-

1X7.
1Q2A0
108.55

106A5 
100 50 
108.50

99.75

90.80
»ltr-
85.-

99J25
98.7»

100.-
1 106.’-

108 60 
98 85 

105.00 
9» 40 
WAO

Lemberg-oaem.-jasayl p. I. klb. 800 tót .
» • . . II. . 800 frt ez.

_ . • , „III. 800 „ ,
Osztr. észak-nyugati pálya 300 ft es. 5®/,
Bndolf-pálya 800 frt ez................5®/I
Erdélyi-pálya 200 Irt ez.............. 5® ,
Osatr. állampálya 600 frank . . . s®/. 
.,1* ,, . „„ 1874. kib. 600 frank 8»/„
’»11 pálya 600 frank.................8®/,

» 200 frt arany .... e®/"
Dél-Jaznknémet össaek.-pálya 100 frt 6®/„

... , „ 1879.k. 100 frtÖ"/Q
Tlazavidéki pálya 1000 frt ... go/ 
Mngyar-gáosersn. pálya 200 frt . . 6®/„ 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6®/“

I. Magánsory egyek.
Hitelintézet 100 frt o. 4. .
Clary 40 frt p. p.................... " ‘ *
Donagózhajézáil 100 frt p. p. " 
Innsbruck városi 20 frt e. é. " " 
Keglevioh 10 frt p. p,- . " " "

«orajegy-kölcsön só frt g.' 
Lalbaehl djjsorsjegy 20 frt o. é

40 m o. 4. :
Pálffy 40 frt p. p. .......
Eldőlt alapítvány 10 frt o. "é
Balm 40 frt p. p.. . ........................."
Salabnrgi d(jsorsjegy 90 frtVé." !
St-Genois 40 Irt p. .............................•
Stanislao városi 20 írt o. é. ... .
Trleest város 100 frt p. p........................

. , - SO Bt d. £' ....

Baáapast, .fOMlotl SeUmbge 4. Wohl»o„ Uayvayomdáiáhaa. Kiroly.kamártrt^rtrtől,.,!«.) ,. ^

Pénz
91.89

I Int

92.80
96.75 97.25
98. 93.25

101.25 10176
»7.26
84.25 84.50

176.25
171.25

121.60 184.—
112.S6
94—
89.25 89.60
99.50 99.—
*725 87.60
90. - 90.25

177.50 178. -
42. - 43—

106 AO 106JO

16— 10Í5Ö
“•se

41.— 4í!
41.— 41.5018.25
68.75 18.75

63.85
47—
26.50 47A0

26.—125.75
*2.Í0

Waldateln 90 frt p. p. . 
Wlndlaohgrüta 30 frt p. p.

Vélték (3 hóra.)
Anuterdamra 100 hoL frt 
BrUasell 100 frk . . .
Hőmet bankplaozok 100 m ’ 
London 10 font start. .... 
Miláné 100 Ura
Marseille 10» frk. * ‘
Paris 100 A*.
Zürioh 100 frk. .
Pétervár 100 rábai...................

A valnték árfolyama.
P*-v««y...........................................
». , reoaée ..................

OMfrflwaagyar 8 ftí- arany. . .
30 frankos arany
2» átírt, darabja....................
Oroig.liepadale......................
Sovereigns ....
Török arany líra.
Mária Terézia tallér . • ! ! ' 
Egyleti taSfr.. .....
Ezüst. '
Ezüat ront» szel Tény ."

:•;:

Páni
82 50 
39 50

67-16 
117 66

4866 
46 56

9A5 
11 63 
902 

117« 
10 02

6170,
L25

67.™
117 75

985', 
1139 
964 

1181 
1064

67 80 
1*6‘/«
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h „Egyetértés” melléklete.
— 187-ik számához. —

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények,

* Földm. ipar és kereskedelmi miniszté­
riumunknál nem nagy kereskedelmi szellem ész­
lelhető. Az álladalmi birtokokon termett gabonák 
értékesítésére „legjobb“ időt szemeltek ki — Julius 
légét — az uj aratás előtt köiülbelől 7000 méter- 
mázsa gabnák értékesítésére, a midőn a búza kö­
rülbelül 4 forinttal, tengeri 2 íorinttal olcsóbb 
jjjint a mennyiért józanabb gondolkozás mellett 
tavaszkor lehetett volna értékesíteni. Bizon egy kis 
Jlambolesesség mellett nagyon helyesen járt volna 
el kormányunk, ha annak idejében kezében levő 
gabnanemueket az Ínséges vidékekre küldte volna. 
Hány családot lehetet volna visszatartani ennyi éle­
lemmel az amerikai kivándorlástól ? Ajánljuk a mi­
niszter urnák, hogy jövőben ne utolsó perezben 
értékesítse gabnáit, hanem használja föl erre az év 
folyamában előforduló kedvezőbb konjunktúrákat. 
Nem nagy fáradságba kerül magát kellőleg infor- 
máltatni. hisz minisztériumában van mindig a tőzs­
debiztos, ki naponta ellátogat a tőzsdére, kitől 
mindig nyerhet iolvilágositást

t Budapest-ziinönyi vasúi. A bécsi Neue 
[Freie Presse Írja a következőket: Még min 
dig nincsenek teljesen kiderítve az okok, melyek 
előidézték a pest-zimonyi vonal konezessziója fölött 
a magyar kormány s a hitelintézet között folyt 
tárgyalások megszakadását. Ezért tehát érdekes 
lesz a következő epilog, nem csak azért, mert most 

[liémi fényt vet a múltra, hanem képes megvilágo- 
I a tani a jövőt is, mert megbízható informáczión alap- 
L-zik. A magyar kormány s a hitelintézeti csoport kö­
teti Budapesten folyt tárgyalások, már a befejezéshez 
Ikozel voltak, amidőn a parlamenti körökben mindig vi- 
llfigosabban nyilvánuló hangulat a nevezett vonal­
inak állami pálya gyanánt való kiépítése iránt az 
I Akadozásokat tevékenységük beszüntetésére kény- 
Iszenté. Noha, mint mondják, Tisza annak ide­
ijén Kopp vezérigazgató előtt úgy nyilatkozott, 
Ih'jgy a pest-zimonyi vonal csak mint állami pálya 
I építhető ki. a magyar kormáoy mégis ez eszmétől 
[mar egyszer elállóit, sőt hivatalos körökb.n 
I boszusak is, ha ily gondolattal lép valaki a minisz- 
Iterium elé. Sőt mint az admiuisztratióba való jogo­
sulatlan beavatkozást perhorreskálják, ha a parla­

ment bizonyos esetekben elvek felállításánál tovább 
I megy, a melyeken belől aztán a végrehajtó hata­
lom“ saját belátása szerint mozoghat. Ez elv a pest- 

I zimonyi vasútra nézve meg lett volna óva, ha a 
parlament megelégedett volna azzal, hogy a kor­

mánynak azon utasítást adja, miszerint e pálya en­
gedélyezésénél az állami befolyást határozott mó­
don megóvja. Ez történt a hitelintézettel való tár­
gyalásoknál , anélkül, hogy az országra hárít­

hattak volna azon áldozatok, melyek a pálya állami ki­
építésé mellett nem lettek volna kikerülhetők. A kor­

mány a részvények többségével akart rendelkezni, 
h így az igazgatás minden kérdésében döntő szava 
[lett volna, ügy látszik ez volt a botránykő, (jso- 
dáíatos módon még jól értesült magyar körökben 

■is el van terjedve az a téves nézet, hogy a 
I hitelintézeti csoportot azonosítják az osztrák ál­
ható vasúttal. — E téves nézet helyreigazítására 
] elégséges lenne utalni arra, hogy az elsó helyen 

tmiitelt csoport élén a Ruthsehildház áll, mig az 
áilamvasnt párisi bizottságának elnöki szókén Pereire 

I ul. A pesti tárgyalások alkalmával eléggé kitűnt, mily 
I gyenge lábon áll e két csoportnak hamisan fel­
tételezett érdekközössége. A hitelintézeti csonort 
képviselői ugyanis a magyar kormánytól g.rancziát 

[kértek az iránt, hogy az osztrák ádlamvasut évek 
|bzonyos során át ne nyerje meg a pancsova- 
1 k i k i n d a i, rövidebb szerb összeköttetésnek kun- 
jizeasziójat. A magyar kormány különben nem 
I mondott le a reményről, hogy a parlamentet alkal- 
mazkodóbbuak, engedelmesebbnek fogja találni s 
alkalmas pillanatban újra meg fognak kez­
dődni a tárgyalások a hit elint é- 

[zeti csoporttal.
I Thesszália és Epirusz, E két tartomány- j 

I nak Törökországtól való küszöbön álló elválasztása 
alkalmából nem lesz érdektelen ezek adójöve- 

] d e 1 m é r ő 1 egyetmást megtudni. A török pénz- 
j ugynrniszter adatai szerint e két tartomány adójö­
vedelme 1877-ben volt: földadó 695,000 frt oszt. 
ért., katonaadó 285.000 frt, tized 880,000 frt, birka 
ade 568,000 irt, sertésadó 6900 frt, a vámok (a 
tengeri kikötőkben) 860,000 frt, dohányjáradók 
150.000 írt, selyemadó 28,400 írt, italadó 73,600 
irt. jövedelmi adó 227,000 frt, bélyegilleték 316,000
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ELSŐ IDŐSZAK.

A gyémánt elvész (1848.)
«senienyeket elbeszéli Betteredge Gabriel, Lady Vennder 

Julia házfelügyelője.
(Folytatás.)

AVI. FEJEZET.
I, . . A nagyasszonyom szobájában csupán az asz­

alt lampa egeit. Az ernyő mélyen le volt bocsátva, 
gy Hogy az arczát egészen beárnyékolta. A nagy- 

a helyett, hogy szokása szerint egyenesen 
Jnezett volna ránk, az asztalhoz szorulva ült, s 

I merően rászögezte a szemét egy nyitott könyvre.
— Rendőr ur, mondá, — fontos-e az ön ál- 

L Tez®fett vizsgálatra nézve, hogy előre megtudja, 
üa Titlaki el akarja hagyni a házat?

~ Igen fontos, asszonyom. 
v ~ Akkor tehát tudatnom kell önnel, hogy 

erinder kisasszony Frizinghallba szándékozik 
t-JtDni’ , nagynénjéhez, Ablewhitené asszonyhoz. 

rí intézkedett, hogy korán reggel indulhasson.
u Cuíj. őrmester rám pillantott. Én előreléptem, 
r gy sz°]jak, de (ha már meg kell vallanom) nem

I nőm “a elég lelki erőm, s ismét visszaléptem és 
[ nem szóltam semmit.

L ~~ Szabad kérdeznem, asszonyom, hogy mi­
ről ?r esi*ette nagyságodat Verinder kisasszony ar- 

nogy nagynénjéhez akar menni ? kérdó az őr­
mester.

— Körülbelől 
Bigyasszony.
m . órmestei; megint rám pillantott. Azt
UnJ^rgy az öreg emberek szive nem egy-
tntt ^eTtiI íöh Az én szivem nem dobogha-
eszklax1 ,J°bbaD’ mint most, ha újra huszonöt 
esztendős lettem volna is !

- ^ ídcs hozzá jogom, asszonyom, azt mondja
“ - mester, — hogy Verinder kisasszony cseleke-

egy órával ezelőtt, feleié a

frt, törvénykezési adó 210,000 frt, különféle más 
jövedékek 720,000 írt. Az összes adójövedelem e 
két tartományban tehát 4,920.000 frt és így Tö­
rökország összes adóbevételeinek mintegy huszon­
hármad részét tette ki.

I A magyar földhitelintézet 4‘/2%-os zá­
loglevelei Berlinben Egy berlini tőzsdelap írja 
folyó hó 5-ki számában a következőket: A ma­
gyar földhitelintézet 4y2°/«-os zálogleveleinek mai 
kibocsátására ölj számos jelentkezés történt, hogy 
azoknak teljes tekintetbevétele nem lehetséges. 
Nagyobb tételekben ma darabja 80(4—80y4 fizet­
tetett. Az üzletet e papírban Naphtali, Speyer. 
Ehrenbaum, Mohr és Marx meghitelt alkuszok 
közvetítik.

* A „Tivzavidóki vaspálya“ átvétele tárgyá­
ban a „Pester Corresponded “ fel van hatalmazva 
a lapok jelentősét oda kiigazitni, hogy a tiszavi- 
deki vaspálya legfőbb vezetése, hogy egy interreg- 
numnak eleje vétessék, nem a magyar államvasutak 
igazgatóságának, hanem igazgatótanácsának lett át­
adva és pedig akként, hogy mindkét igazgatóság, 
úgy a magyar állam vasú fakó, mint a tiszavidókié 
kiilön-külön tegye meg előterjesztéseit a közös igaz­
gatótanácsnak. Ezen modalitás által módjában lesz 
a kormánynak a magyar államvasutak végleges 
szervezésének kérdését időhöz nem kötve és füg­
getlenül a tiszavidéki vaspálya átvételének időpont­
jától, czélszerüen megoldani,

* Budapest-zimonyi vasút. A tanácskozások 
a kormány és a budapest-zimonyi vasút ajánlatte­
vői közt — a „Pester Corresponded“ jelentese 
szerint — e hó végén ismét fel fognak vétetni, 
mely czólból Ribary miniszteri tanácsos szabadság 
idejéről már e hó 15-én visszatér.

I Fölyairíszáhályezások. A kereskedelmi mi­
nisztérium elhatározta, hogy a pozsony-budapesti 
feldunarószi, illetve a gönyői szabályozási munkála­
tokat, valamint a Tisza folyam alsó részében Sze­
gedtől _ Tite% oly annyira szükséges és sürgős sza­
bályozást minél hamarabb végrehajtatja. Ennek foly­
tán az illető szakközegek a közlekedési miniszté­
rium részéről már utasítást nyertek, hogy az erre- 
vonatkozó felvételeket ejtsék meg és azután 
haladéktalanul részletes terveket íerjeszszenek 
elő. A G ö n y ő melletti hajózási akadályok 
nem rögtonösen s aránylag roppant összegeket 
igénylő nagyszerű módon, hanem inkább a gya­
korlati szükségletnek megfelelően lesznek eitávoli- 
tandók, úgy, hogy szükség esetében e szabályozási 
munkálatok később tovább fejleszthetők legyenek. 
— A Tisza alsó részét illetőleg még az a kér­
dés vár eldöntésre, hogy a gátak hátrább hciyez- 
tesseüek-e vagy pedig a már meglevők megerö- 
sittessenek.

f A posta- és távirdaiigy — a kormány 
iníeneziójához képest 1881. január 1-től kezdve a 
közieked-si minisztériumnak volna alárendelendő : 
minélfogva a kereskedelmi minisztérium posta- és 
távirdaügyi szakosztályai a jövő évtől kezdve a 
közlekedési minisztériumba fognak bekebleztetni. A 
jövő évi költségvetési előirányzat már ily értelem­
ben fog kidolgoztatni.

1 A tiszavidéki vasút részvényesei július 
1 én már miuden esedékes féleves szel­
vény után 7 írt 35 krt kaptak az állam­
tól. A részvények egy részének a szerződés értel­
mében eszközlendő kisorsolása csak az 1881- 
dik évi január 1-én foganatosítandó második kisor­
solással egyidejűleg fog megejtetni, miután a 
leltár átvétele mindeddig még nem volt eszközölhető.

$ A keleti marhavész állása junius hó 30-tól 
július hó 7-ikéig. 1. Magyarország területe vész- 
mentes. 2. Horvát-Szlavonországban uralg a mar­
havész a károlyvárosi alispánság területén Prílisce, 
Jan vaui, Paka. Polje. Bosopajnik, Klanae, Pravo- 
tica és Mathese nevű községekben; továbbá a szi­
szek! alispánság területén Kozjaczu nevű község­
ben. 3. A norvát-szlavon katonai határőrvidéken 
uralg a marhavész az ogulin-szluini kerület, Ogo- 
lin, Skakavac és Yidusevac községekben. 4. Beér­
kezett távirati jelentés szerint Fiúméban és vidé­
kén az állategészségügyi állapot teljesen ki­
elégítő.

1 Bukások Angliában. Az angol nagykeres­
kedők között ez év első telében 732 csődeset for­
dult elő és pedig 175 Londonban, 22 Liverpool­
ban, 47 Manchesterban, 30 Lancashireben, 96 
Yorkshireben, 63 Birminghamban, 31 Neweastle- 
ben, Midellesborough és Kuliban, 28 Bristolban, 
Cardiff, Newport és Swanseaban, 169 az angol tar­
tományokban, 57 Skócziában és 14 Irhonban. A 
bukottak között volt 77 bizományi ügynök, 71 
czipő- és csizmagyáros, 35 szénkereskedő, 94 gép- 
gyáros, vasöntő tulajdonos és fém- s fóináru keres­
kedő, 81 gyáros és kereskedő, gyapjú- és kártolt 
szövetek neméből, 62 kereskedő, 25 hajóalkusz és 
hajótulajdonos, 27 fakereskedő, 26 külföldi áruk im- 
porteurje, 30 borkereskedő stb. Az angol kiskereskedők 
közül 1880. első felében a következő nemekben buk­
tak legtöbben: 149 pók, 303 építőmester és építész, 
165 hentes, 71 butorgyáros, 99 asztalos, 28 ko

deteit ellenőrizzem. Csupán arra kérem nagyságo­
dat, hogy halaszsza el az utazást — ha lehetséges 
— délutánra. Reggel Frizinghallba kell mennem 
személyesen, s ha előbb nem, két órára vissza­
jövök. Ha Yerinder kisasszony addig itt marasztal­
ható, néhány szót szeretnék hozzá intézni — vá­
ratlanul — mielőtt elindulna.

A nagyasszony utasított, mondjam meg a ko­
csisnak, hogy a hintót Rachel kisasszony számára 
két óra előtt ne készítse el. ,

— Van-e még mondani valója ? kérdé azután 
az őrmestertől.

— Csak egy szó, asszonyom. Ha Verinder 
kisasszonyt ez az uj intézkedés meglepné, ne mél- 
tóztassék megmondani, hogy én voltam utazása el­
halasztásának az oka.

A nagyasszonyom hirtelen fölemelte a fejét a 
könyvről, mintha mondani akarna valamit; majd, 
nagy erőíeszitóssel, legyőzte magát s ismét visz- 
szapiliantva a nyitott lapokra, kezének egy intésé­
vel elbocsátott bennünket.

— Csodálatos asszony, azt mondja Cuff őr­
mester, mikor a tornáczra kiértünk. — Ha annyi 
önuralma nincs, ma este vége szakadt volna annak 
a rejtelemnek, a mely önt annyira háborgatja, Bet­
teredge ur.

Ezekre a szavakra az igazság végre befura­
kodott az én ostoba vén fejembe is. Egy pilla­
natra, azt hiszem, tisztára el ment az eszem. Gal­
léron regadtam az őrmestert és a falhoz lapí­
tottam.

— Atkozom a lelkét! — kiáltám, — Rachel 
kisasszonynyal valami baj van, s ön ezt eltitkolta 
előttem!

Cuff őrmester — a falhoz szorítva — csön­
desen nézett rám, a keze egy mozdulatot sem 
tett, mólabus ábrázatának egy izma sem rán- 
dult meg.

— Ah! azt mondja, — kitalálta hát vala- 
hára . . .

A kezem lehullott a tarkójáról s a fejem le­
hanyatlott a mellemre. Mentségemül, hogy ily mó­
don kitörtem, tessék meggondolni azt, hogy ötven 
év óta szolgáltam a családot. Rachel kisasszony 
gyermekkorában a térdeimen mászkált s számta­
lanszor ránczigálta meg a szakállamat. Akármennyi 
hibája volt G különben, nekem ő a legkedvesebb, 
legK/ I: <: agj... i. u.iio v.>lt, a kit vén cseléd va­
laha szolgált, szeretett.

csigyártó, 67 kereskedő-segéd, 72 szénárus, 47 ezuk- 
rász, 45 majoros, 256 divatáru kereskedő, 677 gazda, 
1<*7 különlegességek keresk., 542 füszerkereskedő’, 
114 vasáru kereskedő, 119 bádogos, 140 alkusz, 
485 korcsmáros, 194 czipósz es csizmadia és 
171 szabó. Az összes csődök száma ez év első fe­
lében sokkal kisebb, mint a múlt óv csődjei­
nek fele.

. * A pesli hazai takarékpénztár egyesület 1880. 
I 11 n \u a havi forgalmának kimutatása. Bevétel: 
Betetek 1.95064 frt 39 kr, különféle dijak 8.383 frt 72 kr, 
kölcsönök után fizetett kamatok 99,924 frt 14 kr, visszafize­
tett értékpapír előlegek 49 390 frt, visszafizetett kölcsönök in­
gatlanokba 256,484 frt 79 kr, visszafizetett váltók 1.829.881 
frt 74 ír vidéki váitók tőke és kamat számláján 2.5'5,418 
1- 8Lh kibocsátott pénztárjegyek 2,ÜC0fit, letét folyószám­
lára 328,370 fit, Teréz- és József-Ferenezv. fiókpénztáraktól 
átvett készpénz 475,000 frt, idegen pénztárjegyek 287 ÜUO frt 
saját értékpapiraink számlájára 494.198 frt 9Í kr, visszatérí­
tett kezelési költség 51 frt 47 kr, kétes követelésekből befolyt 
40!„frí,.91- kr- adó és bélyegilleték 8 frt 54 kr, kölcsön en­
gedély dij 3,188 frt 95 kr, eladott ingatlanok 6,300 frt ösz- 
szesen 8351,070 frt 41 kr, pénztári készlet junius’ 1-én 
2.131,242 frt 31 kr, összesen 10,481,312 frt 72 kr, betétek a 
terézvárosi fiokpénzturnál 1623,268 frt 46 frt, a józsef-fe- 
renezvárosi fiókpénztárnál 605,483 frt 45 kr Kiadás. Vissza­
fizeted betétek 2 212,195 frt 64 kr, kifizetett folyó kamatok 
18,955 frt 33 kr, elő'egek értékpapírokra 37,000 frt, kölcsö­
nök ingatlanokra 53,350 frt, leszámított váltok 3,157,110 frt 
40 kr, vidéki váltók tőke és kamat számláján 2.328,084 frt 
29 kr, beváltott pénztárjegyek s azok kamatai 56,154 frt 92 
kr, fizetmények folyó számlán 900,711 frt 95 kr, Teréz és 
József-Ferenezvárosi fiókpénztárnak átadott készpénz 255 0C0 
Irt, idegen pénztárjegyek 28 s,000 frt, saj.t értékpapiraink 
számláján 411,412 frt 50 kr, kifizetett os-.talékok 67a forint 
hivatalnokok és szolgák fizetése 6$88 fórint 64 kr, kezelési 
költségek és adó 4822 frt 9 kr, visszatérített kamat 635 frt 
3 kr, intézeti házakra tett kiadások 389 frt 22 kr, 1879. évi 
jótékony adakozások 100 frt, kétes követelések 1299 frt 47 
kr, jutalék számla 2501 frt 63 kr, ingatlanokra tett kiadás 
1 U trt, összegen 9.746,886 frt 16 kr, készpénzmaradvány ju­
nius 30-án 734,426 frt 56 kr, főösszeg 10 48 J ,3i2 frt 72 
kr, visszafizetett betétek s azok folyó kamatai a terézvárosi 
fiókpénztárnál 1,1'.<241 frt 84 kr, a József-feieuezvárosi 
fiókpenztarnál 551,872 frt 9 kr.

Budapesti áru es érbkiazsds,

4»t$B>ífcí66§asíSt'.
— július 7.

Búzában ma tulajdonosok állal igen csekély 
ajánlatok tétettek, de mind nagyobb mennyiségben, 
melyekért lényegesen magasabb árakat követeltek! 
Malmaink ellenben, raktári készletük kiegészítése 
végett élónkebb vételkedvet mutattak, de mindazon­
által tulajdonosok csak 15—20 krnyi magasabb 
árat on voltak képesek áruikon túladni, miért is az 
egész forgalom mindössze csak 8—9000 mmázsára 
szorítkozott.

Hivatalosan a következő kötések jegyez­
tettek,

Búza, Tiszavidéki 100 mm. 77 k. j 1 
frt 30 kr. vegyiilók: 200 mmázsa 75 2 k. 11 frt 
10 kr.

Marosi 2500 mm. 75 k. 11.30 frt.
Beeskeroki 3800 mm, 74 7 k. 11.20 frt.
Szokvány 12u0 mm. 75*2 k. 11.25 frt 

400 min. 75'6 k. 11.25 frt.
Mag y. észak vi d ékí 1000 mm. 7ö’5 k 

10.20 frt.
Mind 3 havi időre adatott el.
Hivatalos árak készáruban :

Búza, Bánsági 75 kitol 78 kiig 10.75 írtől 1135 frHs
„ Tiszavidéki 75 „ 78 „ 10.80 „ 1145
„ Pestvidéki 75 „ 78 „ 10.75 „ 11 25 ”
„ Fehérmegyei 75 „ 78 ,, 10.75 „ 11 40
„ M. é.vidéki 75 „ 78 ., 10,40 „ 11 io "

Rozs : ó-rozs igen kévé s érdeklődést kelt, u j 
azonban jobban kerestetett, s kináltaiotL, a hat­
vani vasúti állomással egyenlő távolságban! szál­
lításra 8.10 frt, monori vasúti távolságban 8.50, 
a váczi vasúti állomáson át adva 8.75 írtért.

Tengeri, zab és repeze csekély kiuálatok mel­
lett kevés jött forgalomba, változatlan irány és árak 
mellett. Eladatott:

Rozs ó 3r0 mm. 9.80 frt.
Tengeri bánsági 300 mm. 7 frt és 400 

mm. szintén 7 írtért.
Zab rostáit 500 mm. 7.30 frt.
Mind készpénzfizetés mellett adatott el.
Hivatalosan jegyzett arak készpénzben:

Rozs ó 70 kitél 72 kiig 9.80-10— f,4j„
Zab 6 37 kitől 40 kiig 7.30—7.60 írtig
Tengeri bánsági 7.00-7.05 frti®

„ másvidékü 6.90-6.95 írtig
Határidőüzletben kiviteli vásárlók által tett 

nagyobb keresletek következtében őszi búza 20 
krral lett szilárdabb a tegnapi hivatalos árjegyzés­
hez képest, bánáti-tengeri, zab őszié — valamint 
káposztarepeze augusztus—szeptemberre változat­
lanul zárult.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokv. búza őszre............................................ 10.22V--10 25
Zab őszre .......... ................................ 7.00------7 10
B. tengeri máj-jun......................... ...... 5 60—5.65
Kaposztarepcze aug.—szept...................... 12 7/g—13

Délelőtt.
Eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.15, 25u0 
mm. 10.18 és 2500 mm. 10.25.

A déli tőzsdén.
Eladatott:
Szokványbuza 3 rakomáuy á 2500. valamiét 

7500 mm. 10.25.
Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2 rakomáuy 

á 2500 mm. összesen 5000 mm. 5.70.
A délutáni forgalom

lanyha. Eladatott
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.23, 2500 

mm. 10.24, 5000 mm. 10.25.
Esti zárlat:

Szokv. Búza őszre..................... 1015—10.20
„ ., 1881. tavaszra........................Í0.35.-HH0

Zab őszre ............................................. 5.65—5.70
,. „ tavaszra .................. ............ 6 50—6 60

B Tengeri júliusra—aug........................... 7.00-7.05
„ , május-juniusral881. évi 5.671/í-5.72i4

Kaposzta repcze aug—szept.......... .......... 13—IS1/,
Bánsági „ julius—aug...................... 12-127Í

Tfc r i Bt $a y 6 dae s <6
Termónyekben ma valamivel élénkebb volt a 

forgalom. Szilva, szerbiai zsákáru novemberre 9 
írton köttetett 56 kilogrammonként. Zsir szilárd, 
városi áru azonnal szállítva hordóstul 66, júliusra 
hordó nélkül 64.

®rí ék tőzsde.
A mai tőzsde lanyha külföldi jelentések foly­

tán szintén lanyhán volt hangolva, a játékpapiro­
sok s a renték árfolyamai terjedelmes realizálások 
következtében lenyomattak. Az

elötőzsdén
osztrák hitel 282.30, majd lanyhult 278.80-ra zá­
ródott 279.30. Aranyjáradek szállításra 110.50 
— 109.50, maradt 109.70 pénz. Nyeremény köl­
csön 114. A

déli tőzsdéit
a kínálat erős volt. Osztrák hitel 279.20, leszállt 
278.40, megjavult 279,40 p., záródott 279 p. Ma­
gyar hitel 262.50 p., unióbank 109.50. Vasúti köl­
csön 126Vs-126.50-126-125.75 köttetett s 
125.75 p. maradt. Aranyjáradék 209.70—109.50, 
szállításra 109.70—109.45—109.70—109.50. Sző- 
lődézsmaváltság 94.50, papirjaradók 72.55. Vaspá­
lyák olcsóbbak, alföld-fiumei 157.75, kassa-oder- 
bergi 13ü, tiszavidéki 242, közüli vaspálya 385— 
384, fővárosi takarékpénztár 425.

A délutáni tőzsde
igen lanyha hangulatban nyílt meg, a mi igen termé­
szetes azon árhanyatlások folytán, melyeket a tőzsde 
2 nap óta tapasztalt. A forgalom a délutáni tőzsdén 
igen ingadozó volt, az árfolyamok nagy változások­
nak voltak kitéve. Ennek folytán igen élénk üzlet 
fejlődött ki s a két játékpapirban jelentékeny for­
galom keletkezeti.

A délutáni tőzsde kezdetén az irány igen 
lanyha volt s a hitelrészvények 277.90-eu köttettek, 
később megérkezett a bécsi utótőzsdéről szóló szi­
lárdabb tudósítás s az osztrák hitelrészvények meg­
javultak 278.60 s több rendbeli kisebb változások 
után 278.40—50-en maradtak. Magyar arauyjára- 
dék erősen kináltatott 109.10, de nem talált ve­
vőre, 108.95 köttetett, megjavult 109.321/,, s több­
féle ingadozások után 109.30—32V2 maradt.

Az esíi zárlat
szintén sokféle ingadozásoknak volt kitéve. Kezdet­
ben a hangulat elénk volt, miután Berlinből szi­
lárdabb árfolyamot jeleztek. Később Becsből ismét 
lanyhább hitek eikezfek s osztrák hitelrészvények 
valamint magyai aranyjáradek ismét elvesztették 
döbbeni emelkedésüket. Majd csekély javulás állt be 
de a mint Berlinből valamivel lanyhább irány hírek ér­
keztek s a többi külföldi tőzsdék is lanyhák vol­
tak, az irány nálunk is határozottan ellanyhult s 
végig lanyha maradt.

Osztr. hitel 278.40—279.80, lanyhult 278 70-re 
megjavult ismét 279.30 s végül 279—279.10 zá­
ródott.

Magyar aranyjáradék 109.30-109.80, aztán 
leszállt hirtelen 109.25 emelkedett ismét 109.40-re 
s záródott 109.30—109.35.

« Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék..................................... 109.50

„ hitelbank .............................. .......... 262._
„ leszámítoló...................................... loa*_
„ földhitel...................................... ’’’’’’’ ___
„ jelzálogbank.................................. (

Osztr. hitel ............................................. ' 279 —
Angol-osztrák......................................J,..'...” 133_
Unio-bank ...................................... .......... _
Tiszai sorsjegy ....................108*50

Budapest-Sertés-kereskedelmi csarnok 
Kőbányán.

Kőbánya, jul. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Nagyobb kínálat miatt az árak valamivel 
csökkentek. Magyar túlsúlyú öreg sertés 57 
nehéz fiatal 60, főzép 60V2, könnyű 59—6L 
Oláh bakonyi fajta közép 58" oláh bakonyi fajta 
könnyű 56. Szerb nehéz 59 Vi, közép 59, könnyű 
57. Határidőre magyar nehéz fiatal 59 szept, 
végéig. Az árak kilogrammonkint értendők.

Bocsánatot kértem Cuff őrmestertől, de attól 
tartok, nedves volt a szemem bele s nem igen mél- 
tóságosan viseltem magamat.

— Sohse bánja, Betteredge ur, azt mondja 
az őrmester, sokkal nagyobb nyájassággal, mint a 
minőt tőle várni jogom volt. — az én mestersé­
gemben, ha rögtön sértve ér, znők magunkat, egy 
hajítófát sem érnénk. Ha jól esik a lelkének, hát 
fojtogasson meg még egyszer, ügy sem ért hozzá 
valami nagyon; de buzgóságáért megbocsátom 
ügyetlenségét.

A szajar.zéle fölkunkorodott, s az őrmester a 
maga buskomor modorában úgy látszott vélekedni, 
hogy most igen sikerült élezet mondott.

Elvezettem a szobámba s bezártam az ajtót
— Mondja meg az igazat, őrmester ur, szó­

lók. — Kire gyanakszik ? Semmi jót nem tesz ve­
lem, ha még most is titkolja előttem.

— Én nem gyanakszom, azt mondja Cuff őr­
mester, — hanem tudom.

A szerencsétlen természetem megint erőt kez­
dett rajtam venni.

— Azt akarja nekem mondani magyarán, 
szólók, — hogy Rachel kisasszony ellopta a tulaj­
don Gyémántját ?

— Azt én, azt mondja az őrmester; — se
többet, se kevesebbet. Verinder kisasszony titok­
ban birtokában volt a Gyémántnak elejétől fogva; 
s Spearman Rosannát beavatta titkába, mert arra 
számított, hogy Rosannát fogjuk a lopással gyanú­
sítani. íme az egész eset, dióhéjban. Fojtogasson 
meg, Betteredge ur, még egyszer. Ha könnyebbít 
vele magán, csak fojtogasson meg bátran.

Boldog isten — dehogy könnyebbítettem volna 
magamon ezzel ! Csak ennyit mondtam neki:

— Fejtse ki az okait.
— Az okaimat majd kifejtem holnap, azt 

mondja az őrmester. — Ha Verinder kisasszony 
vonakodik elmenetelét későbbre halasztani (s ta­
pasztalni fogja ön, hogy vonakodik), akkor holnap 
kénytelen leszek az egész ügyet föltárni Lady Ve­
rinder előtt. Minthogy pedig nem tudom, hogy ez 
hova fog vezetni, kérem önt, legyen jelen, s hall­
gassa, hogy mit fogunk beszélni. Ma éjjelre pedig, 
hagyjuk annyiba a dolgot. Nem, Betteredge urj 
ma egy szót se vesz ki belőlem többet a Holdkő 
felől. íme, az asztala föl van terítve, vacsorára. Ez 
egyike azoknak az emberi gyarlóságoknak, a me­
lyeket legyezgetni szeretek. Ha szives volna csön­

getni, elmondom a hálakonyörgést „mindennapi 
eledelünkért . . .“

— Jó étvágyat kiváltok hozzá, őrmester ur, 
mondám. — az enyém már odavan. Megvárom, a 
mig felszolgálnak önnek, s azután engedőimet ké­
rek, hogy kimehessek s összeszedjem kissé ma­
gamat.

Gondoskodtam róla, hogy minden jóval szol­
gáljanak neki — s nem gondoltam volna vele, ha 
a sok jótól megfuladt volna, A főkertész (Begbie 
ur) épen akkor jött be a heti számadásával. Az 
őrmester rögtön rátért a rózsákra és a gyepes és 
porondos utak különböző voltára.

Magokra hagytam őket s nehéz szívvel bal­
lagtam kiíelé. Ez volt az első bajom, a mire évek 
óta emlékeztem, a melyet nem lehetett elfujni egy 
pipa dohánynyal, s a mely ellen nem volt hatalma 
még a Robinson Kruzoónak sem.

Nyugtalan és boldogtalan lóvén s nem tud­
ván hova meghúzódni, a terrászon járkáltam s 
csöndben és békességben végiggondoltam a dol­
got. Nem igen fontos, hogy mik voltak a gondo­
lataim. Nagyon eivenhedtnek, megviseltnek s szol­
gálatra alkalmatlannak éreztem magamat, s azon 
kezdtem tűnődni — életemben ezúttal először — 
hogy mikor fog már az istennek tetszeni, hogy 
magához vegyen. E mellett azonban állhatatosan 
megmaradtam Rachel kisasszonyban való hitemben. 
Ha Cuff őrmester bölcs Salamon lett volna, a maga 
egész dicsőségében, s azt mondta volna nekem, 
hogy az én kisasszonyom aljas bűnös cselt forralt: 
akkor is csak egy feleletem lett volna Salamon 
számára, akármilyen bölcs volt is: „Ön nem is­
meri őt, s én ismerem.“

Elmélkedésemet Sámuel szakította félbe. írott 
üzenetet hozott a nagyasszonyomtól.

, A mint a házba bementem, hogy gyertyavi­
lágnál elolvassam, Sámuel megjegyzó, hogy esőre 
változik az idő. Nagy zavarodottságomban észre 
sem vettem ezt. De most, hogy a figyelmem föl 
volt ébresztve, hallottam, hogy az ebek nyugtalan- 
kodnak s a szél busán süvölt. Láttam, hogy a fel­
hők egyre jobban feketédnek s tornyosulnak össze 
a sápadt holdvilág fölött. Zimankó lesz — igaza 
volt Sámuelnek, zimankó lesz...

A nagyasszonyom üzenete arról értesített, 
hogy a frizmgballi biró levelet irt neki, melyben a 
három indiánusra emlékezteti, a semmirekellőket i

Az aratás.
Zombor. jul. 7. (Bárány Zsiga tudósitáea az 

„Egyetértés“ részére.) E hó kezdetétől fogva 
folyton szép időjárásunk van, minek folytán az 
aratás gyorsan megy előre. Az árpa már többnyit* 
be ?5U hordva és az- eredmény minden te­
kintetben kielégítő. 2000 négyszög hold 
20—22 kereszt (18 kévését) fizet. Mennyiségre 
nézve 10—12 mtrmzst, tehát háromszor annyit, 
mint tavai. Minősége kitűnő. A mag teljesen ki 
van fejlődve, a színe sárgás. Á búzatermés telett 
íz adatok eddig még nagyon is különbözők, mint­
sem hogy meg lehetne azt állapítani. Látszólag 
mégis k«zép termésünk lesz. Zab kitü­
nően áll, és a jövő héten ebbe is kell fognunk. 
A bükkönyt is most kaszálják, sokan már szánta­
nak, a dolog most egyszerre annyi, hogy a pór- 
népet otthon nem lehet találni.

Boglár, (Somogymegye) jul. 6, (Az ..Egy ét­
ért és“ tudósítása.) Az aratás vidékünkön meg­
kezdődött és jelenleg a munka mindenütt teljes 
folyamatban tan. Az első napokban a gabona vég­
leges érésére igen kedvező meleg, tehát valóságos 
aratási időjárásunk volt, és ha most az idő kissé 
szeles is, úgy ez nem lehet káros hatású. A mi az 
eredményt illeti búza a múlt hónapi esőzések kö­
vetkeztében több helyütt megdőlt, mennyiségi­
leg j ó termést igér, és mezőkön, hol dűlt ve­
tés nincs, legjobb minőségeket várhatunk. Árpa 
csak középszerű eredményre ad reményt, 
de minőségben vidékünk hírnevét ez áruban nem 
csak ftiütartani, de jóval emelni is fogja, ha tartós 
esőzések az aratásnál nem érik. Repeze vidékün­
kön csak kevés volt vetve, de a mi termelt, az 
minden tekintetben j ó 1 sikerült. Tengeri a téli 
fagyok következtében megromlott vetőmag miatt 
roszul kelt ki, úgy hogy gazdáink kényszerülve 
voltak, részből újólag vetni, ennek daczára úgy a 
korai, mint a késői vetés igen kedvezően áll, és 
a fejezés idejében csak eső lesz kívánatos, a zabve- 
tések, a mennyire most lehet ítélni, szintén ked­
vezően állanak.

Eger, jul. 5. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Időjárásunk igen kedvez az aratási mun­
káknak, valamint a növényzetnek is épen ezért 
vetéseink, szőlőink s kapásnövé- 
n y e i n k oly szép állapotban vannak, a mint csak 
kívánni lehet. Vetésein* mind tiszták, 
szemesek és mennyiségileg épen 
agy, mint minőségileg a legjobb 
eredményt v á > j u k Maratásuktól. Sző­
lőink ugyan nem a legtöbb borral 
kecsegtetnek, de annál jobbal és ennek a 
szőlőbirtokos itt sokkul jobban örül. K a p a s nő- 
vényeink szinten kifogástalanok, s igy csak 
gyümölcsfáink nagy része üres.

Az aratás környékünkön inár javába folyik, 
ügy látszik, ez egyszer nem fogunk reményeink­
ben csalatkozni, mivel azon gazdák, kik a vásárba 
mar uj búzát hoztak, azt mondják, hogy egy ke­
resztcsomó 2 véka búzát adott és pedig 78—81 
klgr. minőségűt. Kiváncsiak vagyunk a csó- 
pelésre.

O-Kanizsa, jul. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) az árpa Maratása már megkezdetett, 
mennyiségileg az eredmény jó, minőség 
tekintetében ezt mondani nem lehet, mert több­
nyire laza vékony szemű s ennélfogva csekély 
liszttartalmu, 2200 négyszögöles láuczonként 25—30 
keresztet fizet, csépMsi próbák még nem fordultak 
elő. Itt-ott már a búzát is kaszálják lánczonkónt 
20—23 kereszt az eredmény, minőségét még nem 
lehet meghatározni, már a zab is érik. a tengeri 
szépen áll nemkülönben a kerti vetemények, gyü­
mölcs sok van. A gabnakereskedós szünetei.

A nyír vidékről a következő levelet kaptuk: 
Beutaztam a vidéket, sz északkeleti állomásokról 
annyit mondhatok, hogy búzában, repezében meg­
lehetős jó aratás mutatkozik, kapás növények 
legszebben állanak, ellenben rozs nagyon roszul 
áll, úgy, hogy nem lesz több, mint múlt évben, 
azaz igen szűk termés, a mit gazdáink most pénz­
szükségük folytán olcsó árakon kénytelenek elvesz­
tegetni, azt néhány hó múlva kénytelenek lesznek 
magas árakon visszavásárolni. Uj rozs köttetett 
8 frton. Káposzta repeze 11.25 —40-ig.

A tőzsde és az aratás.
Gabnatőzsdénken mindennemű kósza hírek ke­

ringenek kedvezőtlen aratásunkról — 
ezen hírek — melyeket érdekelt üzérek terjeszte­
nek a legnagyobb tartózkodással veendők, mert 
csakis börze operatiok malmára hajtják a vi­
zet, egy nagy földbirtokos azt beszélte, hogy 
búza vetését 1000 holdon felgyújtotta, mert 
nincs a kalászban szem — ás ugyanezen birto­
kos sietett ugyanekkor meglehetős nagymennyiségű 
búzáját a jelenlegi nyomott árakon túladni — ez 
is elmondhatná, ha hívőkre akadna — mint az

a jövő hét elején el kell bocsátani s szabad lábr*
helyezni. Ha még egyszer ki akarjuk őket kérdez- 
telni, nincs vesztegetni való idő. A nagyasszonyom 
elfeledte ezt megemlíteni az őrmesternek, mikor nála 
voltunk, s most azt kívánta, hogy én hozzam helyre 
a mulasztást.

Az indiánusok tisztára kimentek volt a fe­
jemből (mint bizonyára az önökéből is). Nem sok 
hasznát láttam a dolog lölelevenitésónek. De azért 
természetesen nyomban engedelmeskedtem a meg­
hagyásnak.

Cuff őrmestert meg a kertészt egy palaczk 
skót szesz mellett fülig belemélyedve találtam a 
rózsa-tenyésztés vitájába. Az őrmester olyannyira 
érdeklődött a tárgy iránt, hogy mikor beléptem, 
fóltartolta a kezét és intett, hogy ne szakaszszam 
félbe a vitát. A me u nyíre megérthettem, a kérdés 
a körül forgott köztük, hogy a fehér moharózsát csip­
kerózsába kell-e oltani vagy nem, hogy szépen telje­
sedjék. Begbie ur azt mondta, hogy igen, s Cuff 
őrmester azt mondta, hogy nem. Rám hivatkoztak 
— olyan hevességgel, mint két iskolás-fia. En, 
egyáltalában nem is sejtvén a rózsa-tenyésztéshez, 
középutat választottam — épen mint 6 felsége bí­
rái szoktak cselekedni, mikor az igazság mérlegé­
nek a serpenyői egyformán állanak

— Uraim, jegyzőm meg, — vitatni lehet 
mind a két állítást.

A pillanatnyi elcsitulás alatt, mely eme pár­
tatlan ítéletemre következett, az asztalra tettem a 
nagyasszonyom üzenetét, az őrmester szeme alá.

Annyira voltam most már, hogy szinte gyű­
löltem az őrmestert. De az igazság elismernem 
kényszerít, hogy gyors felfogás dolgában Cüff őr­
mester csodálatos ember volt.

Félpercz alatt elolvasta az üzenetet, visszapil­
lantott emlékezetben a Seegrave biztos jelentésbe, 
kikapta belőle azt a részt, mely a három indiá­
nusra vonatkozott, s készen is volt a felelettel.

A Seegrave biztos jelentésében, nemde, bi­
zonyos hírneves utazó is volt említve, a ki az in­
dusokkal saját nyelvökön beszélt? Jól van. Tu­
dom-e ennek az urnák a nevét és lakását? Na­
gyon jól van. Nem írnám-e ide a nagyasszony le­
velének a hátára? Nagyon szépen köszöni. Hol­
nap, mikor Frizinghallba megy, majd fölkeresi ezt 
az urat.

(Folytatása következik.)
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fgnz'rri pap — ne azt eselekedjétek, a mit en 
c,;-elt?h.ízem, hanem azt, a mit éu beszélek.

Nem tanácsos azonban jelenleg okadatlanul 
ha asset előidézni, jó lesz aratásaink eredményével 
mielőbb tisztába jönni, ha rósz aratásunk van igye 
kezzönk a keveset jól értékesíteni, ha jó termésünk 
van, akkor pedig ne idegenitsnk el a külföldet to­
lunk, midőn vásárlásait megkezdi.

Mi nem csinálhatunk árakat, hanem az őszi 
búzára vonatkozólag megkivánjuk jegyezni olva­
sóinknak, hogy annak ára. a mai napon kötött uj 
búzához képest nagyon tulcsigázott, őszi búzá in 
lva 75 kgr, mely szept.—októberben szállítható, 
nemzetközi áruban is, köttetett 10.25 készpénz, 
ugyanekkor el adatott Budapesten aug. 15-ig szál­
lítva. észak-magyarországi uj búza 76.5 minőségű 
10.20 -3 hóra, tehát 10.10 készpénz, tehát még 15 
Lírai olcsóbban, mint az őszi búza, holott 
legalább is l5/l0 klgr. több súly mag&sbitja értékét 
legalább is 50 krral, szállítást aug. 15-ig. szept.— 
októberhez képest szerényen teszszük 50 krajczárra, 
különbözet 1 forint, de még akkor nem vet 
tűk számításba azt , hogy magyar búza sokkal 
többet ér, mint a sárga oláh p. o., melyet eladónak 
joga van szállítani és igy daczára, hogy az aug. 
közepéig szállítandó eladott búzának legalább is 1 
írttal több értéke van mégis még 15 krral olcsób­
ban adatott el, mint az őszi búza.

Ennek oka abban áll, hogy spekulánsok 2500 
frt előleggel megkötnek 2500 métermázsa búzát, 
melylyel szeptember—októberre spekulálnak, ha 
feljebb megy, akkor ez is feljebb megy, 
nem kell magtárról és az átvételhez szükséges pénz­
ről gondoskodni vagy az áru további értékesítésé­
ről, mert a megvett kötést szépen be lehet zárni 
a kasszába, eladó nem háborgatja vevőt szeptember 
elsőig és igy vevők ezen játékra szabott időt, mint 
kimutattuk, igen jól megfizetik.

Boroszlóban az értéktőzsdén gonosz borzia- 
nerek elhíresztelték — hogy itt szűk termes 
miatt éhhalál fenyeget bennünket — ezen télül 
még az á r v í z is beköszöntött — ily alávaló hí­
resztelésekkel akarnak nyereszkedni a mi bőrünkre.

E tekintetben érkeztek hozzánk táviratok — 
a kellő folvílágositások azonnal táviratilag elkül­
dettek.

liszt,
Eger. julius 6. (Az .Egyetértés1 tudósítása.)

A liBitkereskedésekben az aratás kezdetétől 
fogva szűnik az élénkség, pedig a búzaárakkal fgyutt a 
tisztarák is alábbszállanak. így például tegnapelőtt is olcsóbb 
lett a liszt métermázFája körülbelül 50 - 60 krral, és most
következőleg jegyeztetik :

0 12 3 4 5 6 7
2140 2060 19.80 19.40 19.- 18.60 18.20 17.80

8 81/, 87, 9 10 Korpa
17.40 16.40 15.— 12.60 4.- 3.4U
Rozsliszt: I. ii. 1H. rozskorpa

1840 17.60 16.60
Eozs őrlott 12.—, búza őrlett 13 frt.

frt

Borissal
* A phylloxera kísérleti állomás felállítása dr. Ho.- 

vath Gézának, az állomás vezetőjéül kinevezésével, Írja a M 
F., ténynye vált. Nevezettnek feladata lesz az egész phylío- 
xera-ugyet tanulmány tárgyává tenni, a kérdésben történt 
haladást yiláglaiban tartani, az állomás telepén a phylloxera 
elleni irtóeljírásokkal beható kísérleteket tenni, kivált pedig 
az ellentálló amerikai szőlőfajták sajátságait kipuhatolni 
azokat nagyban terjeszteni. Dr. Horváth még e hóban ti mich 
Gusztávval, az országos phylloxera bizottság tagjával, Fran 
cziaországba utazik, hogy ott a phylloxera kisérieti állomáso­
kat megismerje, az ottani szakemberekkel érintkezésbe lépjen 
és kivált az ellentálló amerikai fajtáké al beültetett nagyobb 
területeken tanulmányokat tegyen. Visszaérkezése után ez ál 
lomás segédje és vincellérje fognak szerződtetni s az allo 
más berendeztetni.

Borászati tudósítások.
Eger, julius 6. (Az „tó e y e t é r t é s“ tudósítása., 

B o r üzletünk pangott. Egyaltalában már több hét óta 
alig latunk vidéki borvásárlót városunkban, a kik jönnek is 
inkább a fehér tort, vagy a világos eilleit keresik, mint á 
verest. A borárak — jóllehet sok botra ez idén nincs ki 
látásunk — még mindig a regiek.

Fehér borok: Siller borok:
1877-iki 7-18. - 1879-iki 7—18.—
1876-iki 18.- 1878-iki 8-10.-
1875-iki 18.— 1877-iki 10-16-
1874-iki 27—37.— 1876-iki 18.-
1868-iki 63.— 1875-iki 18 - 22.-

187+iki 27.-
Vörös boiok: Dessert borok.

1879-iki 18.- 1874-iki 36—90. -
1878-iki 21- 1869-iki 54,—
1877-iki 18.- 1868-iki 72—90.—
1876-ikí 18.- 1874. aszú 108 140.-

1875-iki 22-26.50 1868. aszú 176-
Az árak hsktoliterenkint éltetnek.

Szesz
Eger, julius 6 (Az „E g y e t e r t é s ! tudósítása.) 

... »z esz? 2 leta lefolyt országos vásár alkalmából igen 
élénk volt. Arak hektoliterenként 10,000 1. fok szerint s '
mitva: 8 z e s z 36-37, t ö r k o 1 y 28-3j.

lemeavur julms 6. (Temesvári Lloyd). Nyers, hordó 
neikuí szilárd, 10,000 1 száz 33.00-33.50, Finomított 
hcrdo nélkül szí árd, 10,000 1. százalékonként 35.10—35.50. 
v no uzletváltozatlan. Kész áru nagy
ifi11 f/:5,hprd'> “élkul: részletben 33 75 hordó nélkül 
36.— hordóstul per ICO liter százalék.

Marhavásár.

, „ „ Jul" 6,(A* ”B g y e i é r t é 8“ tudósítása.) B a- 
r T a f nagy Tolt> de csak azért, mert sok eladó

mí'I4 X- ..?,** 6 nenl egyszersmind azért, mert sokat adtak- vettek. Körülbélől 10CO db szarvasmarha 10 0CO db In Y'O 
juh 2t0 borjú es 100 bárány volt a piaézön a melyeket a 
280 ‘ 300 l”6/ arakon. vásárolgatták: 1 pár vágó" ökör

ft 1« OT-1», > m j, 1 8-, 5“ 1 db

® y 8 P J n.
Budapest, julius 6. (Vá ez i gy ap j UT áBa r A 

most veget ért gyapjuviaána meglehetős so/gyapjut hoztak
eladásra, de azért a vásár nem volt nagyon élénk Több- 
nyire az osztrák posztógyárak voltak a vevők Külföldiek i«
murait”' 6Zek M0™ban esak kieset vásároltak A 
múlt évi vasaihoz viszonyítva az árak egy kis emelkedést 
mutatnak, különösen a hibátlan kötszövészeti gyapjúnál és

.OTUetU e>;aPjnny, mely utóbbi caänem egy 
otödrészezel kelt magasabban ; a bácskai egynyiretü in iavnUr«*«* »äs«J*“**6 ; ®ert a gyapjú jól van mosva s szép 
hosszú szőrű de » mennyise« kevesebb a tavalyinál a vásár 
folyama alatt mintegy 1 millió 700,000 kgramm adatott

200 WF íramm, egynyiretü 
nosztogvapju 350 000 mm. kgramm, kétnyiretn 100.000 kgr.

Finom k—--J-- -ML*»» 4Z Árjegyzés a kó-

Íz &»3Í tÖrténtek’ mé8ÍB figyelemreméltó
* emnueg ezen időszakban, mert utv látszik Iw,»» r».

fsmL «jaPiöv6<«;ok lanyha lefolyása a hángukt m^t 
ismét meg log szila.dulm, mert a kisebb gyárosok közülm-

gyón sok, kik szükségleteiket rendesen a gyapjuvá-áron fe­
dezték, ez évben nem is látogattak a vásárokat és igy most 
kell bevásárlaniok. Az utolsó nyolez nap alatt e)adafott 850 
mázsa jó pozeni posztó-gyapjú 59-60 talléron, mire különö­
sen lauziczi gyárosok és berlini kereskedők voltak vevők. 
Egy iészlel itteni szöve'gyapju .44— 48 talléron, egy szász 
gyáros által vetet' tt meg. A vidéken szintén történtek né­
hány nagyobb vételek, igy egy berlini nagykereskedő vett 
150 mázsa jó herczegségi posztógyapjut 58—60 talléron és 
vagy 300 mázsa falusi gyapjút 46 tallérjával. Az itt említett 
árak azonosak az utolsó pozeni gyapjuvárár áraival. Raktá­
raink a folytonos érkezések folytán, különösen tartomá­
nyunkból. valamijit keleti és nyugoti Poroszországból és 
Lengyelországból, mindinkább jobban megtelnek, úgy hogy 
már annyi van itt, mint évek óta nem volt. Az újonnan 
érkezett gyapjú feltűnik fényes mosása által, inéit ezek oly 
tételek, melyeket itteni nagykereskedők szerződésileg vásá­
roltak. és termelők által esak kesébb mosattak, kik tehát 
képesek voltak jó mosatu és száraz gjapjut előállítani. Álta­
lában az összes itteni készletek feltűnőek jó mosa.uk és szá­
razságuk által.

V a 1.
B erlin, jul 5. Múltkori jelentésűnkben kifejezett né­

zetünk, ho*y a vajpiaezon kedvező fordul t fog beállni, va­
lósulni készül, Noba a múlt heti forgalomból ez még uem 
tűnt ki, mégis másrészről árhanyatlisokrél most már nem le­
het szó. A szállítások kevesbednek, s az összes termelő orszá­
gokból magasabb jegyzéseket jelentenek s tekintettel arra, 
hogy Némeíország sok részében az élelmiszerek aratára igen 
ívsz lesz, őszszel a vaj árá1 an nem lényegtelen emelkedés 
várható. Jegyeztettek : Legfinomabb holsteini és meeklenburgi 
100—100, közép 85—95, kelet frisiai 86—88, pommeraniai 
vidéki 75, pommeraniai tinóm 80, porosz 90 85, sziléziai 
75, sziléziai finom 80—85, magyar 70, gáosországi 73, cseh 
és moiva 70— 74, lengyel 73-76 márka 50 kilogrammon­
ként. Az utrisó ót faj franco helyben

T o j á. s.
Berlin, jul. 5. (Az „Egyetértés" távirata.) E hó 

elseje óta a tojás tőzsde csekély készlet s mérsékelt forgalom 
mellett változatlan maradt. A tojásnak 60 darabja 2.75 már- 

t adatott el. A mai tőzsdén a termelő vidékekről étkezett 
gasabb jelentések folytán hordónként li - 15 fillérrel 

emelt edett az ár s 5 tuezatja 2.90 mái kával jegyeztetett, f n 
kicsiben 60 darabként 3 márka (osztr. értékben jul 5-diki 

árfolyam szerint 1 fit 73 kr )

Vidéki piacaok.

Az aratás alatt a vidéki gabna-piaezoken az idén is 
teljes szünetelés ált be. A vidéki piaezokról ezért most már 
sak szórványos tudósítások érkeznek. Lapunk levelezői több­

nyire csak a gabnakereskedés szünetelésének egyszerű kon- 
s találására szorítkoznak, igy pl. ma nagy-Lanizsai, bogi ári, 
zombori tudósítóink.

Eger, jul. 5. (Az „E g y e t é r t é »“ tudósítása.) Ma, teg­
nap és vasárnap varosunkban országos vásár, - úgy­
nevezett aratási vásár—volt. amely nem a legjobban elegiteíte 
ki kereskedőink igényeit. Volt ugyan vasárnap igen nagyszámú 
közönség niaczunkon, de ezek csupán neb&ny villát, gereb- 
lyét, lapátot vagy más az aratáshoz szükséges tárgyat, to­
vábbá egy kis lisztet, pálinkát vagy más effélét vásároltak és 
haza ballagtak. Nem csoda. A munkaidő jelenleg igen nagy, 
pénze meg szerfölött kevés van mindenkinek s igy könnyen 
felfogható, hogy mindenki inkább haza ment pénzt szerezni, 
mint itt maradt, pénzt költeni Különben ettől a vásártól nem 
sok hasznot vártak kereskedőink s iparosaink, mivel más 
években is ilyen „szaladó-vásár“ szokott lenni a júliusi

Terménypiaczunkon kevés kocsi volt, mi­
vel gazdáinknak már légen elfogyott a gabonájuk, volt 
azonban ott nehány zsák u j hu z n is, ami egyré-zről bir­
tokosaink pénztelenségére mulat — miután rendes köiuline- 
nyek közt vidékünkön nem szokták a búzát oly rehainosan, 
tsépelés élőit, piaezra hozui, — másrészről pedig lényesen 
igazolta az aratás eridménye iránt táplált reményeink ala- 

lágát, amennyiben az 78 81 kilo minőségű volt Ter­
ményárak minként : búza 9.40—11.20, árpa 5—6 frt, 
kukoricza 7.50- 8 frt. B o z s és z a b nem volt pia- 
c-zunkon.— Főzelékfélék szintén minként: bab 11 — 
12 frt, k ö 1 e s k á s a 14—15 frt, árpakása 13 frt, na­
gyobb szemű 12 frt. Egy kocsi s z é n a 4- 7 frt, s z a 1 in a 
2.50 forint.

Temesvár, julius 6. (Temesvári Lloyd-társulat ter- 
ménycsai nokának árjegyzései). B u z a, uj 73 kilo 9.70—9.9 . 

"14 k. 9.90—10.00, — 75 k. 10.40-10.60. - 76 k.
----- .—. Eozs 8.0)- 8.21, bánsági 9,70 9.80. Árpa

7.80—7.90. Zab 7.10-7.15. Tengeri 6.20—6.30. 
R e p c z c 12.30—12.50. Métermázsánként.

fogva, hogy inár fönállása első éveiben minta- és 
vezéregyletnek ismerték el az ország valamennyi 
hasonló irányú szövetkezetei. Az iparos ifjúsági 
vándorgyűlések évkönyveiben is mindannyiszor 
vezérszercplő és a jo ügyek szolgálatában példaadó 
gyanánt van följegyezve a szegedi egylet. Ilyen, 
habár csak tíz rövid esztendőre terjedő múltat is 
méltán meglehet ünnepelni szerény családi körben.

— A magyar ipar a szerb vasutak építésé­
nél. A romániai plojest-predeali vasút építésében a 
magyar iparnak ügyelemie méltó rész jutott. Mint 
a „Magyar Ipar“ Írja, ez csak azon körülménynek 
tulajdonítandó, hovy az építési batáridő nagyon 
rövid volt s " ezért a közelebb fekvő telepek­
hez kellett fordulni. — Kitűnt különben ez 
alkalommal is, hogy szállítási dijaink szét felett 
magasak, úgy, hogy az osztrák és magyar iparos 
vidékekről is Románia belsejéig a szállítás többe 
kerül, mint (falakon vagy Brailán keresztül. — 
Különösen Magyarországból következő tárgyak szál­
líttattak a vasúthoz: bárom hóeke a resiczai gép­
műhelyekből ; a plojest-predeali vonalon alkalma­
zott hídszerkezetből 715 folyó méter szintén a es. 
k. .államvasút resiczai üzdéjeben készült. Tekintet­
tel a resiczai vas kitűnő minőségére s a szállítás­
nál elérhető időnyereségre, bizonyára az egész 
megrendelés a bánáti vasüzemeknek .jutott volna, 
ha a szállítás teljesítésére kitűzött határidő rö­
vidsége nem tette volna szükségessé a szállí­
tásnak két egyaránt szállitókópes gyár közötti 
megos'tását. Jellemző külömbeu, hogy egy 
Paris melletti gyár, Marseillen, Konstantiná- 
polyon és tialatzon át egész Plojestig ugyan­
azon árak mellett adhatja ezikkeit, mint a Romania 
tőszomszédságában fekvő magyar ipartelep, mely 
utóbbinak még azon előnye is van, hogy a nyers- 
vasat a saját kemenezéiben állíthatja elő, A plo­
jest-predeali vonal számára szállított hídszerkezet 
az első, mely osztrák-magyar ipartelep által Ro­
mánia számára szállíttatott. A munka minden te­
kintetben jó volt, c az eredmény becsületére vált 
a készitőnek. Újabb versenynél, melyre az ország­
ban nemsokára alkalom nyiihatik, a bánáti vasmű- 
telepek jogosan léphetnek fel s az árak némi mér­
séklésé mellett bizonyára győzelmesen is fogják a 
versenyt kiáilani. A vasrészeknek Resiezából Plo- 
jestbe való szállításának költségei tonnánként mint­
egy 63 frankra rúgnak, mig Eiffel és társa Páris- 
han Marseillen át Brailába Plojestig 87 frankot 
fizet íonnánkint. A fii vasúti anyagok, u. m. kité­
rők, forgólámpák, távjelzők slb. majdnem egészen 
a bánáti üzdékből szállíttattak. A felső vonal szá­
mára szükségelt faanyagok egy része Brassóból ke­
rültek Predeáiba s ez főleg csak azért szállíttatott, 
mert a fanak a pi>dealt erdőkből való szállítása 
roppant nehézségekbe ütközik.

Az osztrák és magyar ipar által a vasnt fel­
szereléséhez szállított anyagok értéke 3.515,800 
frankra rúg. Ezenkívül feltehető, hogy a munká­
latuknál alkalmazott munkásoknak 25 százaléka is 
osztrák \agy magyar alattvaló volt, mely arány nö­
vekedhetett volna, ha a brassó-predeáíi vonal ki­
építésénél a magyar munkaerők nem leltek volna 
teljesen elfoglalva. A tulajdonkópeni épiiő-iparosok, 
u. ui. asztalosok, ácsok, kovácsok, lakatosok, üre­
gesek, mázolok, cserépfedők stb.. a mennyiben ott 
alkalmazva vannak, majdnem kivétel nélkül osztrák 
vagy magyar honpolgárok.

titiglitz György 376*0 írtra b. ingatl. julius 31 Kismárion- 
ban. Túri János 1247 frtra b. inga'l. julius 27. Szántón. 
(Tamási). Szabó János «909 frtra b. ingatl. aug. 14. Köves- 
kuton (Keszthely) Klein József 5325 frtra b ingatl aug 27 
Szaravollán (N-Szt-Miklós). Szibernik Márton 75S írtra b. 
ingatl aug. 10 Meszes Gjorkón. (Keszthely). Sebő Gyö.gy 
1886 frtra b. ingatl. julius 17. Podluzsányon (Léva). Horvath 
Ferencz 460 írtra b. ingatl. aug. 12. igaion (Kaposvár) 
Katona Meden 330 frtra b. ingatl. aug. 14. Patroháo (Nyír­
egyháza), Petkovies Károly 586 írtra b, ingatl. aug. 18. Per- 
lakon (Csáktornyán). Fekete Dezsőné 3559 frtra b. ingatl. 
aug. 1K, Sátán (Miskolcz). Taibert János 530 frtra b. ing. 
aug. ti. Üunaszekcsöii (Mohács) Apiicza Vaszila 801 frtra 
h. ingatl aug. 7. Demeter-Patakul (Gyula Fehérvár). 
A cisz Móiitz 3000 fiira b. ingatl. jul. 31. H -M.-Vásárhely. 
Gudlin Lenard 753 frtra b. ingatl. aus 17. Goricsán (Csák- 
to nya.) Kis Ferencz 643 frtra b. ingat). jul )5 p0lán (N.- 
Kanizsa.) Tirkanits Mihály 550 frtra b. ingatl. jut. 30. 
Ungvártt. Mucha Jácos 24ÍS frtra b. iiigatl. jul. 21 Kor- 
möczön. Blara Anna 2102 frtra b. ingatl. jul. 16. Sághon 
(Temesvár.) Roseublulh Márton 10344 frtra b. ingatl. jul. 
22. Szürthén (Lúgvár.) Kousz Fereii.z 933 frtra h. ingatl. 
jul. 21 Borhidan (Muraszombat.) Feivh Antal 1222 frtra b. 
ingat!, jul. 16. B esztováezon íRékáson.) Czinez: János 525 
frtra b ingatl. jul. 29. Siketfalván (M.-Vásárhely.) Budai 
Sándor 885 frtra b. ingatl. jul. 26. Tótfalun (Szt-Éndre.)

CsödhirdetRiény. Berger Salamon veiseczi kereskedő 
ellen bej jul. 29. 30. 3!., id. tömegg. és perü, Rigyic ky 
Pál ügyv. '

Csödmegszünletés Szávtory Ede kaposvári lakos ellen.
Pályázat A szegedi kir tvs.éknél iinoki, a zilahi 

kir, ügyészségnél börtö»mesteri, a tordai kir törvényszéknél 
joggyakornoki állomásokra.

Brim II

A kis lotto huzasa.
— Julius 7-en. — 

60 45 72 36 u8
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Pannónia szálloda.
Sárközy F. bírt. Tápió-Szele. 
Prónay K. biit. Hosszuinező. 
Magyar Gy. bili. Mező-Ke­

resztes.
Otovay K. bili. Szeged 
Tuczentallér Gy. tőméi nők 

Salgó-Tarján.
Szőke L aljegyző Felesuth. 
Sántha A, plébános Báth. 
Plachy G. ügyvéd Szirak.
Sipos E. igazgató Komárom. 
Kohn S. bérlő Rimoeza.
Kohn J. bérlő Verbóez. 
Gariboldi C. lókdó Mailand, 
tiachelli G. lókdő Mailand 
Illés L. főtiszt Mágoes.
Szabó J. nyugaim. plébános 

Tiszaszalok.
Schön Z. kdó S-V-Ujhely. 
Nagy M. kdő Torda.
Legányi K. mérnök Mezőtúr.

Nemzeti szálloda.
Döry Zs. cs. k. kamarás cs 

bírt. Kis-Durogh.
Weissberger J birt Györgyös. 
Papp K. bírt. Gyertyámos. 
Némethy Gy. birt. Pozsony. 
Bayer Jó«.sef birt. C ákany. 
Schmidthnuer Antal gyégysz. 

Komárom.
Wahner Fér. mérnök Bées.
Pi kaid Lajos in gzó Prága 
Gülle Zsiga,. íakdö Pécs. 
Sehwartz Adárn kdö Pi.cs. 
Gruber Vilmos kdő Bécs. 
Ziegler János kdö Marburg.

A vajról.
Kévés élvezeti czikk létezik — a sör és bor kivételé­

vel — mely oly annyna hamisittatnék mint a vaj. Nemcsak 
a kereskedők, hanem a termelők, sőt még az egész egyszerű 
parasztasszony is már hamisítják a vajat. Mentői több kézen 
megy keresztül, annál kevésbé érdemli meg a vaj elneve 
zést. Sokszor nem egyéb ez. mint ökörfaggyu, disznózsír'és 
ürühfdggyu összekeverve tobb-kevesebb vajjal. Mindenféle 
lisztkeverés is előfordul.

A vajnak megvizsgálására. írja a „F. E.“ különböző 
chemikai módok léteznek, melyek némelyike, űrig a szak­
embereknek is sok dolgot ad, e a laikus által természetesen 
nem kezelhetők. De létezik egy egyszerű eljárás is, mely ál­
tal legalább a durvább hamisttasok némileg felderíthetők. 
Megvizsgálás czéljából a gyanús vajból egy kis részletet 
üvegcsőre, vagy pedig egy keskeny czilinder üvegbe teszünk, 
s ezt fvrro vízbe mártjuk, s ebben addig hagyjuk, mig a 
gyanús vaj fel nem olvadt. Ha a gyanús és vizsgálat alá 
vett vaj csakugyan hamisított vala, akkor kissé később réte­
gezetten fog leü’epedni, mely rétegekből a hamisítás minősé­
gére következtetést lehet vonni. Ha disznózsír van jelen, ak­
kor az sápad'abb szint fog mutatni, mint a vaj, (ha t, i a 
zsir nem volt megfestve.) Ha más állati zsiradékok is voltak 
a vajhoz keverve, akkor ebben rendesen kis bőrös részecs­
kéket fogunk találhatni, melyek gyakran persze csak na- 
gyitóüveg vagy górcső segélyével fedezhetők fel, mert hat a 
hamisítók minden eshetőségre gondolnak.

Ellenben ha a vaj meglehetős tiszta és jó vala, akkor 
az uvegeső vagy ezilinderüveg fenekén kevés viz és sajt- 
anyag fog találtatni. (La ez anyagokból sok van leien ez 
azt jelenti, hogy a vaj „rósz") lent pedig a megolvadt s 
olajkinézést nyert vaj fog úszni.

a vajnak ize sokféle körülménytől függ ; igy a tej 
és tejföl minősége és eltartási módjától, magától a 'vaj keze­
lési módjától stb. Az állaiok takarmányozása is nagy lefolyá­
ssal van a vaj minőségére ; jó zöld fü és lóhere után igen 
Ízletes vajat nyerhetni, lépa és szalma után kellemetlen ízűt. 
A téli vaj gyakran keserű és sajtos. Azon vaj, mely készít­
tetése után nem mos tott ki jól hideg vízben gyúrás áit»l 
mindig több vagy kevesebb Írót tartalmaz, minek követke- 
tében annak ize és tartóssága csorbát szenved.

Sok gondot okoz a gazda?szonyoknak a vaiiiak jo el­
tartási, mert a vaj különösen meleg idóben igén gyorsan 
megavasodik. Ha az ilyen avas vaj először jó fris tejbrn az­
után pedig fris kntvizben jól keresztül gyuratik, akkor ’csak 
olyan jó fog lenni, mint volt Az avasság a vajsavtól ered 
mely fris tejben felolvad. ’

Bris , vajat hosszú ideig lehet édesen megtartani ha 
fris vízbe tetetik, melynek 3 liternyi mennyiséghez 1 theas 
kanálnyi borkősav adatott. A viz minden 5—6 napban meg- 
ujitandó. meleg időben többször. Az igy kezelt vaj nyárban 
állítólag 2 hónapig is jól eláll.

Vaj - mely forró nyári időién túlságosan meglazul 
- ba Jeg nem all rendelkezésünkre, következő módon tart­
ható meg kemény állapotában. 3. Tedd a vajat egy leveses 
tányérrá es takard be egy virágeseréppel ezután pedig onts 
vizet a tányérba, 2. Tedd a vajat egy tis falba, s ezt tedd 
egy nagyobbikba melyben viz vagyon, mely vízben kevés 
8aI®t/°™ oldatott fel. A felső edenyre és körületére egy tiszta 
törlőruha teendő, inelvnek végei a salétromos vízben vannak 
s az egesz egy hűvös homályos helyre tétetik.

Kitűnő sózott vaj az által nyeretik, ha minden kilo- 
grammnyi mennyiség 60 grammnyi kővetkező keverékkel 
megbózatik: u. is 30 gr. salétrom, 30 gr. fehér ezukor és 60 
gr. so finoman porra törve. A beke érés gyúrás által törté- 

nik. Az így sózott vaj cdak négy hét múlva nyeri el külö­
nösen jo velős izét.
sza-a £ fTéte!éné! aría ke]1 vigyázni, hogy kellemes 
sza8a es egyforma színe legyen. Ha savanykáa szagu, akkor 
ez annak a -ele, hogy az író belőle nem mosatott ki iól ha 
színezete nem egyforma akkor arra lehet következtetni, vagy 
regi vajjai, vagy ;.<5dig mástele zsiradékokkal kevertetetl meg 
Ha sozoit vaj veteienel a vajba egy késsel beszúrunk és en
vaikrntT,6kI etlea keUel“et,eu «ag fejlődik ki, akkora 
vaj rossz Az olyan vajat, mely hordókban vagy más edé-
njekben árultatik, különös gonddal meg kell msgákd mert
s%Sk rét66ek gyakmi h«°ttak és M

ftafífrsfld julius 8 át».
Naptar. Csüloitok. Kató., Erzsébet kir. Prof . Kiljéu. Gorüs- 

Oroez ; juuius 26. Thesszaliai Dáv.
Múzeumban nyitva van a teimészetiek tára 4. e. !0 ólától 

d. u. 1 óráig.
Fővárosi lanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Fővárosi közmunka tanács ülést tart d. u. 4 órakor.
Rajztanárképezde rájzkiállitása 4. e 9 ólától d. u. 6 óiá'g 

saját helyiségében
Iparmuzeum d. e 9 - d. u. 1 óráig.
Orsz. gazri. és tanszermúzeum d. e. 10-12 d u, 2 - 4.
Iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9 12 és d. u. 3 ti Ká­

rolyi utczai iskolában.)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti m 

csarnokban d e. 9 órától d u. I óráig.
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától 

u. 6 óráig.
Margitszigeten reggel és este népzene.
Allatkert nyitva egész nap.

Angol királynő szálloda.
Béla gróf fldb 

Dénes gróf fldb

M. grófné fldb

Árverés ma a fővárosban,
b. ingatl. (I. Ili.)

Reiniti Samu 2889 fitra

Ipsrttgyek
- A

Hasznos 
ezen

szegedi iparos ifjak képző- és se- 
geiyzö-egylete ez évi Szt.-István napján tölti be 

működésének tizedik esztendejét és 
első decennium leforgását némi szerény ün­

nepélyességekkel akarja megülni. A derék, életre­
való egylet, mely a maga körében végtelenül fon­
tos szerepet van hivatva betölteni, e szerepének 
oly híven, oly tredményesen felelt meg elejétől

Hajóforgalom
— julius 7.

A Duoa balpartján a következő vízi jármüvek kötöttek 
ki, u. m. Luczenbaeher Pál utódai m. b. 24. sz. 421 kobm. 
tűzifa Verőezéiői. Barna Béni 1 deieglye 25 mm. hagyma 
Úszódról. — Bruder Márton m. b, 70 kbm. falkö Visegrád­
iéi. — Rozmajer Ferencz „Mari“ in. h. 516 kbm. tűzifa 
Travából. Haez Anna 4. sz. m. h. 3' 000 db faltégla 
Szfdrábosról. — Füstös János 1 dereglye 180 mm. faliégla 
Váezról.

Kivonat a hivatalos lap jul. 7-kl szamából.
Árverések a fővárosban. Gunthar Ágoston 23)90 

frtra b., ingatl. aug. 30 (I. III.)
Árverések a vidéken. T. Szabó Marion 500 fiba b. 

ingatl. julius 28. Vereben (Székesfehérvár). Petrovich Tirnót 
350 frtra b. ingatl. julius 19. Kalózon (pestvidéki tvszofc). 
Zmiel Mihály 428 fitra b. ingatl. aug. 9. Nezsideren. Miléz 
János 317 frtra b. ingatl. julius 19. Kalózon (pestv. tvszék). 
Néhai Sachs Hermann 325 frtra h. ingatl. julius 30. Sza- 
kolezán. Teleky Ofner Mária 1800 írtra b. iugatl. julius 26 
Buziáson. Császár Jáno» 2153 frtra b. ingatl julius 17. 
Aranyos-Maróthon. Sehaesburger Márton 919 frtra b ing 
julius 13. Szászvároson. Kovács Jakab 300! frtra b ingáik 
julius 2 v Sz-Ujváron. Csorda Antal 2696 fi tra b. ingatlanai 
jul. 27. Aiadon. Tüskön Mihály 927 frtra b. ingatl. julius- 
20. Vanyarezon (B Gyarmat). Hartmann Fiitöp 3700‘ frtra 
b. ingatl. aug. 3. Beregszászon. Tamáskovits Nándor 40i5 
frt'a b. ingatl. július 26. Bágyon (B-Gyarmat). Rimperi 
Johmna 3210 frtra b. ingatl. aug. 12. Ólbendorfon (Szt- 
Gottbavd), Néhai Kállay Menyhért 27640 frtra b ingatl 
julius lti. K-Semjén (N-Kállón). Bagi István 336 Írtra 
becsült ingatlanai julius 3l-én Szegeden. Kopasz Mihály 
6500 forintra becsült ingatlanai julius 10. Szegeden 
Gärtner János 680 frtra b. iugati. jut. 7. Boldogvároson (Se­
gesvár.) Körmendi Vineze 400 frtra b. ingatl. jul. 22 Sz 
Békállán (Tapolcza.) Vasek István 1800 frtra b. ingatl. jul. 
24. Eördöghön (Érsekújvár.) Acs Laura 5600 frtra b. in »ti! 
szept. 13. Beregszászon. Fadgyas Otillia 1466 frtra b. ing. 
jul. 28. Szegedül. Daczó Ferencz 18664 frtra U. ingatl. au». 
12. Sepsi-Szt-Györgyön. Kovács János 678 frtra b. Lgatí! 
aug. 10. Csökfilyön (Kaposvár.) Mü ler Valentm 3518 tora 
b. ingati. aug. 18. Lieblingen (Csakovár.) Barkeszku Péter 
413 tora b. Ingat!, jul. 3.i. Kutinán (Lúgos.) Braun György 
819 frtra b. ingatl. aug. 10. Csügeden (Gyulafehérvár.) Wu- 
tsits Pál 4000 fitra b ingat], jul. 21. Kismártonban. Weiu- 
reich Gergely 80ü frtra b. ingatl. jul 26. Kismartonban.
Luk its Wácza 2 94 frtra b. ingatl. aug. 5. Sz. Párdáiiyon
(Módos). Panavtovich Jeíta 85u0 frtra b. ingatl. jul 18 
Újvidéken. Szakály Mihály 1912 írtra b ingatl. jul 19 
Szentesen. Hidó Fábián 610 frtra b. ingatl. jul 15 Huho- 
ton (N.-Kanizsa.) Neekel Péter 9125 frtra b. ingatl. jul 
23. Nagyszebenbeu. Balázs Gergely 1881 frtra b. ingatl! 
aug. 11. K.-Polyán (Kezdi-Vásárhely.) Hoini Mihály 1 ( 5) 
frtra é. ingatl. jul. 27 Fekete Keleesényen (Ar.-Maróth ) 
Virágú József 3470 frtra b ingatl. aug. 3. Ácson (Komá­
rom.) Párkányi Györgyné 859 tora b. ingati jul. 23 Ko­
lozsváron. Kousz Mihály 1270 frtra t>. ingatl" jul 17 Bor- 
hidán (Muraszombat.) Mekl Adóm 2000 frtra b. ingatl! aug
10. Verseczen. Jokesz Mihály 550 frtra b. ingatl aug li 
Kolontáron (Pápa.) Tschida István 394 rtra b ingatl aug
11. Nezsideren. Reskó György 1058 frtra b. ingat! aug. I 
K.-Geoozou (Lngvar.) Gerstenbiein Janos 782 fit.-a b ing 
aug. d. Harasztiban (pestvidéki tszék.) Gelencsér József 528 
frba b. mgall. aug. 11. Keszthelyen. Gruber Sándor 1500 
frtra b ingat! jul. 23. Temesváron. Pál János 1752 frtra 
b. ingat jul. 3i, N.-Váradon. Rutterschmidt József 410írtra 
b. ingatl jul. 24. Baján. Dróth Mihály 540 frtra b iugatl. 
aug. 9. Kocsolán (Tamási.) Kollman Kati 447 frtra b ingatl. 
jnl. 14. N.-Kanizsán. Héllebrandt József 928 frtra b." ingatl. 
jul. 26. Solymár (pestvidéki tszék.) Földes Brigitta 598 
forintra becsült ingatlana augusztus 6. Bél vattán Hege­
dűs Ambrus 362 tora becsült ingatlana jul. 26. Losonez. 
Horváth Judit 874 frtra b. ingatl. julius 20. Kecskeméten 
Heigl József 890 frtra b. ingatl. julius 29. Kismartonban. 
Bednik Pál 2000 frtra b. ingetl. julius 30. Kismartonban 
Vörös János 331 frtra b. ingatl. julius 26. Bázán (Lefenyén). 
Szita Boldizsár 1009 frtra b. ingatl. julius 29. Baján

Dessewffy 
Eperjes 

Dessewffy 
Finta 

Dessewffy 
Finta.

Nikolits F. br. fldb Rudim, 
Lövenstein H. fldb Rudna. 
Fraser J. mérnök Loudon. 
Urban A. szbiró N.-Kikinda. 
Lichtblau J. szerkesztő Bécs. 
Schreitev Vilmos (s leánya 

mgzó Bécs
Jot novics R. hvtlnok Náu- 

dorfthérvár._
Magyar J kdő Temesvár, 
Risó J kdő Temesvár.
Adler M. kdő Bécs.
Rosenfeld J. kdő Becs.

Orient nagy szálloda.
Herdy J. fldb Bánlak.
Gyulay J. fldb Bikonybél. 
Tóth L. ffldb Csurgó.
Hacker M. mérnök Bécs 
Meyerkoffer J. nagykereskedő 

Berlin.
Tafler G. kdő Aiad.
Takó J. gazdáik. Debreezen. 
Hirsehlei J. kdö N.-Várad. 
Deutsch H. kdö Szeged. 
Bruner N. kdó Bées.
Telegdi K tanító Gyula. 
Petrák J. tanár Lugos.
Dávid J. tanár Debreezen. 
Weisz J. fldb Puszta-Tenk«1. 
Stahl L. művész Bé-'S. 
Hoiowitz M ingzó Kassa.

Europa szálloda
lovag fldbIfi. Fiehtädtler 

Kaposvár.
Gedeon J. mgzó Kassa, 
de Haentjeus urhölgy mgzó 

Bécs.
Dr. Szalay ügyvéd Pozsony. 
Jacke- M sdő Prága 
Munk M. fldb Ár.-Maróih. 
Frommer J. fldb Ar.-Maríth. 
Blumenichein L kdö Esz­

tergom. .
Steermann F. fldb Vrbauje. 
Dr.Barda orv.Konstantinápoly

Vadászkürt szálloda.
Bárczay A. fldb Kas-a. 
Bibescu J. fldb C'sajowo. 
Szeniczey F. fldb Paks. 
Divorszky F. fldb K.-Szállás 
Patz F. fldb Kalocsa.
Jankó K. fldb Pilis Marölh. 
Csefalvy a fldb Visegrád. 
Steinbach R fldb Bées. 
Bubics Zs. kanonok N.Várad. 
Szikszay G. szolgabiró Pécs 
Helez Ida ügyvédnő Eszterg. 
Matkovies Gy. ügyv Zenta. 
Adany K. jegyző Esztergom. 
Szalay K. ügyvéd Kanizsa. 
Zarnbaeh Z. gyáros Bécs. 
Würth F. mgzó Bécs.
Flicker J, utazó Bécs.
K'aus J. kdő Baja.
A breehí H. kdó Stuttgart. 
Sheimbeek Ch. kdő Bécs.

ÍnTITZILi'X'-TjÉÜEB.

nr»Ai*ESTi
Csütörtök, julius 8 áa,

Nemzeti színház.
Augusztus S-dikaig zárva.

Népszínház.
PÁLMÁI ILKA assz mint vendég.

A becsület szegénye.

Eiede'i népszínmű dalokkal 3 felv. Irta Makróczi János 
zenéjét Tisza Aladár. — Személyek:

Nyoinarkai
Bakajsza
Szakonyi
Gencsy Antal
Patakynó
Bandi
Virslié Rebus
Nyakigláb
Szomotorné
Imre
Suhajda
Czilinderes
Fiskális Jutka
Lapezap Sári
Hiphopp Bábi
Czuezajka

Horváth V. 
Kovács I 
Eóry 
Egri
Sziklai E. 
Ging Anua 
Kláiné 
Komáromi 
Pártényiné 
Vidor 
Tihanyi 
Rákosi Szidi 
Kaesó Karola 
Erdei Berta 
Bodor Etel 
Vasvárinó

Góes Pestu
Türkajla
Czi-ozár
Őszinte
Peti
Gaál Klári
Jári Lóri
Migleczi
Bagoly Kató
Lapsánszky
Galagonya
Czenczy
Simon
Rendőr
Flóris

Sánta
Füredi
Újvárosi
V. Kovács
Fényes
Pálmái Ilka
Gyöngyösi 1.
Mukróczne
Rózái Irma
Veres
Hatvani
Hargiitai a.
Kolosván
Mai ton
Vasvári

Kezdető 7'/, ólakor.

Vasul ko,,'e':oíJésl útmutató.

fliíiVSVISA.

Hungária szálloda.
Bleckman s neje mgzó Becs. 
Scheidt Ernő kdö Bécs. 
Rosenblum D-né kdó S.-Pó- 

tervár.
Lórinczi F. fldb Kőröshegy. 
Diener K. gy. Bécs 
Bogusz V. konsui Bukarest. 
Popper H. kdő Béünn.
Mays V. gazd. Washington. 
Stefaniezku M. mgzó Plojesti. 
Jatabfy J. fldb P -Löb. 
Mayer F hvtlnok Bées. 
Tstárko F. polgárm. Göllnitz. 
Wamberger A. kdő N.Kanizsa, 
Ivanicsiany A. szerk. Tiflis. 
Sebei z B. mérnök Sz.-Ud­

varhely.
Odriozolla M mgzó Kon­

stantinápoly.
Gut F. kdő Bées.
Seidl N. kdő Ujverbász. 
Diogencseff P. mgzó Sumla. 
Eder K. ügyv. Ráezkeve. 
Senky S. ügynők Komárom.

István főhg szálloda.
F.irseky I. leik Terkován. 
Kerskovits L. gyógysz. M - 

Sziget.
Sejovitz K. kdö M.-Sziget 
Weisz L kdő Nagyszeben. 
Dr. Müller Oltó üuyv. Bécs. 
Err.s Henrik kdó Bécs.

Margitsziget.
Hauskirl S. hadiiró Moor. 
Czuber Gy. komornyik N. 

Kanizsa
Heiz Mór kdő ú-Kanizsa, 
Sejtényi Gy. fldb Mislye. 
Doppler Mária mgzó Bécs 
Mikoesényi Mária mgzó Bé é.

Garni szálloda.
Márth H mérnök Bées. 
Theorfy Kr. kdő Szamosujv.

M. király szálloda.
Winter N. kdő Paks 
Ausch .Jakab kdö Tolna 
Neuer* S. kdő Prága.
Ring N. kdő Somogy.
Glosz L, jogász N.-Szombat. 
tiiaun Adáui bút Zenta. 
Cserháti S. tanár M.-Óvár. 
Schröter Pál kdö Drezda, 
Weltmann S. kdő Gönyő 
Berger J. kdő Székesfehérvár. 
Steiner Adolf kdő Moor 
Altítettuer íg. bérlő Vázsony. 
Doming N. birt. Polgárdi. 
Jesaky Imre mgzó Arad 
Kohn Manó kdő Tokaj. 
Schwarcz G. gazd B-Csaba. 
Debevety Éliás kdó Milánó. 
Kűzdényi S. bérlő Kosszigeth. 
Fernbach kdő Apatiu.
Placsnik N gazdatiszt Vácz. 
Heinzel G kdö Rnpersdorf. 
Blaba ingzónó Szenitz.
Nyáry J. rngzóné Szenitz.

Frohner szálloda.
Gro.-s Jakab kdő Komárom. 
Klein Miksa kdő B.-Szt- 

Kererzt.
Sommer Jak kdő Komárom. 
Plctenka Fér. kdö Bécs. 
Radoevits Mih. kdó Zágráb. 
Dadovie Josi kdő Zágráb. 
Mignu Emil kdő Mainz. 
Szumrák Ernő gyár. Losonez. 
Killias Vilin, mérii. Szolnok. 
Banner J. kdő Zólyom. 
Landauer Alb. mgzó Bécs. 
Landauer Horae magánzó 

Florencz.
Djabonzov Petr, fldb Armen 

(Románia)
Gulbi-ngiau G. K. fldb Armen 

(Románia.)
Baecher B. XV. kdö Bécs.

Erzsébet szálloda.
Teleky P, fldb Kenyhecz. 
Burían J. urholgy migánzó 

Dömsöd.

äF. urh. mgzó Dömsöd.
essy J. fldb Euying.

Pálffy S. ügyvéd Arad.
Csuday J tanai' Szombathely. 
HaLlik A. ügyvéd Tinnye. 
Ormándy M. főgymn. tanár 

Kolozsvár.
Bada J. fldb Helye.
Kovács J. ref. lelkész Izsák.

Arany sas szálloda.
Petöcz Béláné fldb Gödöllő. 
Molnár Györgyné fldb N.Lak! 
Heller J. ügyvéd Érsekujiár. 
Simon Ferencz tanár Brocz! 
Luez János áilatoivos Paks. 
Galovics Ján. leik. N.-Szoba,

A torsi! iiídul
Az osztrák sünét vaspálya Indó- 

házábol.

liíidapestról—vicz, Kszlcrgom, Pozsony,' 
Bécs felé a * j

Uuttiijtt;ülői Prsck-Ujvárig 
Budapestről Kagy-Marosig

Gad.rpcetről Czrgléd, Ezegcd, Tcm ^s \ 
Tár, Orsóvá felé j

Budapestről Czegléden kereset«!. S;o: | 
nck, Arad, Temes ar t.

_ . fc-íé 1
hu napesttől Czeglvden kervszttil Fits j

pok-Lad hiy. N.-Várad 
Knlozsvár felé I

liudapesfiől Cswléiig
A magyar államvrsut (iosanczB 

1 indóh.ízából.
Budapestről ilat-'an, Losonez, Rultka. 1

0 derb erg felé i

A vonalék 
minősége indalAsi idő

R é!t* 1n p. r -ec 
- * 2 óra ^0 p d T,

-z:-ai vonat A éle 2u j e
^ * ;9 óm W p «at*

egyes von. 11 ói.t V p. ^
» » j* ár2 « r -j c

L'fVS vonat; 10 6m 5 p- 
, ;5 óra 'r. p

V K 6 éra 0 ; r ogte
:.f m. vonat t óra r rers 

* íra ?p.
gyc/6 vonatj 10 óra 5. v 
“C«. vonat .ó <-r.» 2‘. •- 

T óra £-3 p 
eg., GS ven. 2 Orj 4 : c

S éra -

Bilini viz.
Eltekintve a Biliül aavanyuviz-nek orvosi 

magas értekét, mely szénsavas sziksó dús tartalmánál 
fogva egvenyes savanyuvizek között első helyet 
foglal el ;■ ezen viz bor- és czukorral vagy gyü- 
mölesszörppel keverve, nagy mérvben pezseg, igen 
kellemes, felfrissítő, az emésztést elősegítő ital. s 
diai etikai tekintetben is jótékony hatást gyakorol, 

friss töltésben mindenkor kapható
ISdAftliHfW T. m- kir- udvari szállító
eBUUStó.ilfcy ü, Budapest, Erzsébettér 7. sz. 
Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben, 

és vendéglőkben. 34#

Budapestről ílatvsn, Miíkol s felé

P rfgfr
22 m. vonat ^ rt-t-c

. s vo.i ;3 ~ F d a
zy.rs vonat ^0 p. est«

-:n. von.’it;*' vru : - P regg 
j egye a voi.. i; -- P- •- s 
*y- .'rs vonat' 51 ^ry 50 p t-e*i 

«4 vciiHt 7 34 p. rogz
3 Cl2. 50 r d. f

Budapuatről Hatvan, Miskolcz, Kassa 
felé

ítüiiapestről Hatvanig 'jhclyi rónai'
A déli vasút (budai) indókáiábá!I !
Kuú.ipeslról, SzékL-ufi-hcrvár. K^niz«., rj/f™ '•;aa,j7 $T$'f f rL;’"E

Pr.serlMf^Trietit fold V/T..*, í-on. T 
Budapest Székesfehérvár felé í ^ t In óra — p. g
Budapest Kanizsa felé ||s é u. vcaatv 6rÜ V" p r

„ . ffye» von. I 5 era _. 'c
Luubpeat özckesfi h'Tvár, Veszprém. KB Hszvm voca 

Czuli,. Szombathvly, Gráí. t gyors von.

A v.TEiíít isie^<irke--ik.
Az osztrák áitamvasiit indó- 

házába

iccs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

, _rd-.-kújvárról 
Nagy-Marosról

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecském 
fúló! a “ {

Kolozsvár, Nagy-Vára d, Püsrók-La I 
dány, Arad, Szolnok felől \

Czeglédről 1

A magyar áüamvasut (losonczi) 
indsbizába,

Odeibeig, Bnttka, 1 oaoncz telil ^

Miskolcz, Hatvan felől j

Kassa, Miskolc/, Hatvan fslSl 1

Hatvanból I
)

A déli vasút (budai) indőházába.

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Bzekesle-I 
hérvár felól ^

Székesfehérvár felől
vrátz, Szombathely, Kis-Czell Vesz- I 

prém, Székesfehérvár felől )

minősege.

1 5 óra —. p d. a 
7 óra rtg.j 
5 óra — F, u j

-.ít m. xonat

37cm. vonat 
gyes ven.

őrs sí p j T
9 Ci;i 45 p est; 
> éra p ,
5 ór.; 57 p reg? 
ÍV őri- 3 " p. d " 

x- 25 p 
7 óra 80 p. reg» 

óra 45 p. <*g*
7 6™ 5°P, reg?

8 óra 27 p. es?« 
5 éra 20 p. re gc

gyorsvonat 
vegyes von.

gjors vonat
idzem. vonal

gyors vonat 
cm. vonat 

helyi vonat

-1 óta 6 p éjj 1 
18 óra 20p. .t u 

7 óra 5) p este 
7 ór.i 83 p. r«-gg 
7 óra 58 p. este 
-2 dr:. 20 p d n 
7 óra f*3 p regg 
7 óra 53 p. est.-. 
ti órai? p. regg 
9 óra 47 p. d. . 
6 óra Ji p sete

gyors vonat 
B-em. vonat 
vegyes von. 
vegyes von. 
gyors von t 
•»zem. vonat 
vegyes von.

11 óra 85 p d? 
8 óra 47 p. esit
7 óra p. reg.
4 óra 58 p. d. u.
: 1 óra :s5 p d a.
8 óra 47 p. este 
7 óra $9 p, regg.

Hajó-közlekedési útmutató.
ÍH<Í!i$á.8

Bidipi-sGőt Becsbe indul 
Bude pestről Ujszőnytie m ini 
Budapestről Dömürre indul 
R'.i■!I;i--.««: áj Mohácsra indul 
Budspfctrő) Pdksr.-s urdui 
Bodxjieströl 0 eov* Galdeara 

e-erdán és pénteken) indul 
Budupesíről Ziün;, y1 a (kedden,

«cmhaton, minden állomást érintve, ée 
vt'.es nap. szeidáa és Pénteken korlátolt 
ti omas érintésiéi) judn)

, „ _ , Érkezés.
Becsből Bndspestre érkezik 
■- j SzÖL-yből Búdapestre érkezik 
D#ni*e öl Budapestre étkezik 
Mohácsról Budapestre érkezik

(vasárnap.

esntört.'kon.

órakor este 
„ délül 
. drint 
, déhe* 
„ dél e

11

11

éjjel

éjjel

Paksról Buda pestre érkezik 
Gakez-Oisoráról Budapestre ér-ezik 
Kimonyból Budapestre érkezik

6 óra utál
8 őrs után
7 óra után
4 óra után
2 óra után

dél után 3 óra utál
délután 3 óra itái

este
reggel
reges!
r-.gsel
reggel

$eíe@r8l9gíal jegyzetek,
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időiévé») Unr,t| 

jelentései 1880. évi julius 7-ről. reggeli '? őr*.

I

Észlelési állomás'

Bregens
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Övár
Trancaén
Besztercztibkaya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Saabén
Orsóra
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
.Lesina
Selmeczliánya 

A

r® ai
:|36
tó'*

764.4
765.5 
765.4 
764.2

4-13 9 
11.8 
15.2 

-I- 15.71

Szél 

iránya erősség

Felhő?.*!

764.9 +17.6
763.3 4-15.0
- - -17.5

763.9-4-201 
763 0 4-18.3
764.3
763.3

- i9.u: 
... -19.R

7641 + 15.2
17.1:

D
ENy
ENyj

763.1. .... 
762.5 + 20.4 
763.2 + 20.0 
763.0 - 
761.0-

175
.... 16.8: 

767.4+ 16 0! 
765.7 - - 18.4; 
763.1 + 22.2
761.6 +Í3.4
764.6 +16 4

derült

fel hós 
derült

kod
derült

1 e g n y o- 
3 7 mm -el.

— megelőző 24 óra alatti tünemények. A 
más többnyire kevéssel sülyedeti, Bregenzben 
A hömérsék keveset változott. Eső: Prága 2 Szatmár 
(égi báb.) 28, N.-Szeben 3, Orsóvá 2, Temesvár I. Zágráb 2 
mm. Ozon Budapesten nappal 6, éjjel 5.

Vízállás és időjárás.

lg M é t 8 r i 1
I lg Névszerint 0 j Változik: Időjárás
1 h fölött »isii

Pozsony . 
H.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Ariidon 
Beeskereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . 
Barcson 
Sziszeken , 
nrtován

3.57 u.
3 32
0.68 _
0.85
090
151
3.10 _
028 _
0.71

—

2.09
3.14 -

apadó
áradó

apadó

apadó

tiszta
száraz

esős
köd

derült

száraz

felhős

XIV- é]
Szerkes

gadapest IV.«

Csak bérmenl 
Kéziratok I

El
Vidékre pos

Egy évre . 
Feíévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy

Meginti 
zel álló ős 
pok meginti 
halálharangi 
egyesült elll 
cséri a kor| 
rabonként, 
rekszik a t| 
gyár és tői 
és harmadil 
ellenzék kö| 
mányi, a 
ként metélil 
— a helyef 
kigondolt, 
részletes étj 
kiható tön 
azt. helyéb| 
közigazgará 
Eégi nóta 
Eégi kérdj 
szegetve. 
kék szolgálj 
igen nehéz| 
posság néll 
forma beny 
váltása.

Mit al 
igen tudjul 
állítja, hős 
hivatalnoki 
gaíási birá| 
rint nem 
kérdés fölt] 
tanácskozi 
a belügyml 
urak, vagy! 
nagy dolgl 
szerint azf 
qualifikácí 
zott fon 
nak a jöv| 
gatási birl 
viszonyoka 
látják, akti 
közigazga] 
állapítani 
gatási birl 
tézményet 

Kori 
áll nézete] 
kormány 
arra is bi 
a Tisza-kl 
hét kétséí 
iránya sm 
szernek t| 
Kálmán 
egy szón 
hogy ö 
nak máj 
tartani, 
a mióta I 
javaslata 
tézménv 
vaslata éd 
misitésén 
szaesináljl 
képzelheti 
az hát gij

As

B A J Z A Zl

len

nem
alak

árja

az

/


